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العلميااة لوااروت التعلاايم المهنااي واتوتاااع التعلاايم اعتماااداع علااة اطااة التعلاايم المهنااي كااي مواكبااة كاا      

التجاري وبالذات عند استحداث قسمي المحاسبة والإدارة كان لاباد ان ياتم إعاادة النفار كاي مجموعاة مان 

ج دعامة أساسية لذهن الطالا  كاي وقد جاء هذا المنه، المناهج التي تعنة  بالمحاسبة  وبالااصالمناهج 

مرحلاة الالتجاري ونقله الاة  الاو  التف من دراسة مبادئ المحاسبة كي مرحلة الاعدادية وهو ينتق  تواع 

علااة قواعااد وأساا   ، تمكنااه ماان كهاام علاام المحاساابة ببااك  سااليم مبنااي علميااة ةبأمااان وانساايابي قادمااةال

، وبالتالي حث الطال  الة السعي بالبحث والتوكير وزيادة اهتمامه بهذا العلم لترجمة ما  محاسبية تحيحة

 .وهي إعداد جي  علمي متاتص  بلدناتهدف اليه إعداديات التجارة كي 

ان نقوم بتأليف هذا الكتا  بما ينسجم والواقع العلمي والتطبيقي لكاكة محتوياتاه وبماا  كان لابدوعليه     

 . النفري والتطبيقي ليكون الطال  علة معركة ودراية تامة بالعم  المحاسبي نقة بين الجانبييعزز العلا

، أماا الثااني  ، الأو  منه ماتص للإطار العام للمحاسبة المالياة يحتوي هذا الكتا  علة سبعة كتو     

لثالااث وكبااف كااي الوتاا  ا ( الااذمم الماليااة ، بينمااا تاام عااري الماادينون   كقااد اتااص للمااازون الساالعي

مطابقة رتيد البنك كي الوت  الرابع وكي الوتلين الاام  والساد  تم استعراي الاستثمارات قتايرة 

بع والأاير للموجودات الثابتاة سا، بينما اتتنا  الوت  ال الأج  والاستثمارات طويلة الأج  علة التوالي

 . والاندثار

تسهي   حلولة مستقاة من التطبيقات الوعلية بغيةوقد حرتنا ابد الحرص أن نقدم أمثلة متنوعة م    

الأمثلة وكق  وح  منهجالمهمة الكادر التدريسي مع حرتنا البديد ان تقوم كاكة الاعداديات بمعاملة 

 . سياق واحد يمكن ان نعتبره سياق ااص ونموذجي للتعليم المهني

جااادة التوكيااق بعااون ع وبهمااة الأاااوة نرجااو ماان ع العزيااز الكااريم ان نكااون قااد وكقنااا ونكااون علااة     

، وبالتاالي أن  يكاون  والأاوات التدريسيين كي التعليم المهني ومثابرة ابنائناا الطلباة كاي التعلايم التجااري

لمان يربا  كاي التعارف علاة المحاسابة وهاو بحاد ذاتاه حجارة أساا  تاحيحة  علميااع  هذا المنهج مرجعاع 

 . والنموذجيلإرساء علم المحاسبة كي بكله العام 

لعراقناا  ، ادماةع  نسأ  ع التوكيق للجميع ولنا وأن نكون قد وضعنا بذرة ساليمة كاي الطرياق التاحي     

 . الغالي العزيز

 وع الموكق

 ((نالمؤلوو                                                                                         
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 أهداف الفصل                    

 

 -: قادراً على فهم ومعرفة بعد الانتهاء من دراسة هذا الفصل ستكون

 الخصائص الأساسٌة والثانوٌة للمعلومات المحاسبٌة -1

 عناصر القوائم المالٌة -2

 الافتراضات الأساسٌة المؤثرة فً هٌكل المحاسبة المالٌة -3

 المبادئ المحاسبٌة الأساسٌة -4

 ( الجردٌة التسوٌات القٌدٌة ) -5

 القوائم والكشوفات المالٌة -6

 ( ورقة التسوٌة العمل )ورقة  -7

 

 

 

 

 

 

 

 



5 
 

 الإطار النظري للمحاسبة المالٌة -: المبحث الأول

Conceptual Framework of Financial Accounting 

 ( Financial Accounting المحاسبة المالٌة )

 الاقتصادٌة هً مجال المحاسبة الذي ٌهتم بإعداد التقارٌر عن نتائج العملٌات والمركز المالً للوحدة   

 . طبقاً للمبادئ المحاسبٌة المتعارف علٌها

 وتقوم المحاسبة المالٌة بتحدٌد وتحلٌل وتشخٌص وقٌاس عدد هائل من الأحداث والعملٌات    

ونتائج التشغٌل  الاقتصادٌة بغرض إنتاج معلومات وإظهار حقائق تستخدم كمؤشرات عن المركز المالً

 . وحدة اقتصادٌةلل

 -: الإطار النظري إلىالحاجة 

معاٌٌر  إلىان تقود الإطار النظري وهو عبارة عن نظام متناسق لأهداف وأسس مترابطة ٌمكن    

، وٌعتبر الإطار  المالٌة وحدود المحاسبة المالٌة والقوائممتناسقة وٌمكن لها أن تصف طبٌعة ووظٌفة 

 -: لعدد من الأسباب أهمها النظري مهماً 

 . ٌجب أن تكون مرتبطة مع كافة المفاهٌم والأهداف الموضوعٌةإن وضع المعاٌٌر  -1

 . الإطار النظري إلىالحصول على حل سرٌع لكافة المشاكل التطبٌقٌة الجدٌدة والطارئة  بالرجوع  -2

 . ٌشجع على الفهم والثقة لدى مستخدمً البٌانات والتقارٌر المالٌة -3

 . كاتٌشجع المقارنة بٌن القوائم المالٌة للشر -4

بالمستوى  وجدنا أن أهداف التقارٌر المالٌةولو قمنا بالتمعن بشكل دقٌق على الإطار النظري ل      

المعلومات المحاسبٌة  التً تجعل من( الجودة  ئص النوعٌة )الأول، أما المستوى الثانً فنجد الخصا

مفاهٌم القٌاس والتحقق  الٌة فً المستوى الثالث فهو ٌمثل، ونجد عناصر القوائم الم ذات فائدة

 . المستخدمة فً وضع وتطبٌق المعاٌٌر المحاسبٌة
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 الخصائص الأساسٌة للمعلومات المحاسبٌة

Qualitative Characteristics of Accounting information 

 Relevance   الملائمة -1

إن المعلومات المحاسبٌة الملائمة ٌمكنها إحداث فرق فً القرار، وذلك بمساعدة المستخدمٌن لها     

، ٌجب أن  ، أوعلى تأكٌد أو تصحٌح التوقعات السابقة ولكً تكون المعلومات ملائمة للتنبؤ بالمستقبل

 . ، وأن ٌتم تقدٌمها فً الوقت المناسب تكون لها قٌمة تنبؤٌة وقٌمة استرجاعٌة

 Reliability   المصداقٌة أو الموثوقٌة -2

ٌجب  ، موثوقٌة أي مقٌاس على المصداقٌة التً ٌعكس بها ما ٌراد منه ولكً تكون المعلومة مفٌدة    

ٌعتمد علٌها أو أن ٌثق  عنً ان مستخدم المعلومات ٌمكن انان تتسم بكل من الملائمة والموثوقٌة وهذا ٌ

عرضه وعندما ٌمكن التحقق منها  ذات مصداقٌة عندما تعرض ما ٌجبت ، وٌمكن اعتبار المعلوما بها

 . وعندما تكون خالٌة من الأخطاء وكذلك حٌادٌتها

 -: أما الخصائص الثانوٌة فهً

 Comparability    القابلٌة للمقارنة -1

 بالإمكان مقارنتها بنفس معلومات بشكل كبٌر إذا كان للوحدة الاقتصادٌة تزداد فائدة المعلومات    

 المعلومات التً تقاس وتعرض ، وٌقصد بخاصٌة القابلٌة للمقارنة بأنها ) الأخرى الوحدات الاقتصادٌة

والاختلاف فً  قق من التشابه، والقابلٌة للمقارنة تمكن المستخدمٌن للبٌانات من التح ( بنفس الطرٌقة

لعدم استخدام طرق غٌر  والاختلافات لن تصبح غامضة وذلك الظواهر الاقتصادٌة لأن هذه التشابهات

 . قابلة للمقارنة

 Consistency   ( الثبات / الانسجام التناسق ) -2

 حد كبٌر على قدرة المستخدمٌن على إلى، وخاصة المعلومات الكمٌة  تعتمد أهمٌة المعلومات   

تطبق الأسالٌب لنفس الحوادث المحاسبٌة من  الاقتصادٌة لوحدة، وٌعنً بان ا ربطها بمعٌار معٌن

اخرى،  إلىقة لا ٌمكن ان تتحول من طرٌ الاقتصادٌة وحدةلأخرى وهذا لا  ٌعنً أن ا إلىفترة 

ولكن ٌجب أن تكون الطرٌقة أفضل من غٌر طرقها المستخدمة ت  ان  ٌمكن الوحدات الاقتصادٌةف

لمحاسبً وكذلك التبرٌر المقدم له ٌجب أن ٌفصح السابقة لها، وعند ذلك فإن طبٌعة وتأثٌر التغٌر ا

 ً الفترة التً حدث فٌها التغٌٌر.عنه أو ٌظهر بالتقارٌر المالٌة ف
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 Financial Reports       التقارٌر المالٌة

تعتبر التقارٌر المالٌة من التقارٌر المحاسبٌة أهمٌة وتعتبر المصدر الرئٌسً للمعلومات المالٌة     

التً تحتاجها الأطراف الخارجٌة عن الوحدة الاقتصادٌة حٌث تلخص العملٌات المتعلقة بفترة معٌنة 

للوحدة  Financial Position ًالقوائم المالٌة عن المركز المالوالتً تكون شهراً أو سنة وتفصح 

 . حققت  للوحدةالتً ت  Operating Resultsت  ، وكذلك نتائج العملٌا الاقتصادٌة فً تارٌخ معٌن

المالً  إن الهدف الأساسً للقوائم المالٌة هو مساعدة متخذي القرارات فً التعرف على المركز  

ت المستقبلٌة للوحدة الاقتصادٌة ومن ، والتوقعا المتحققة أو الخسائر ، ومقدار الأرباح للمشروع وأدائه

مباشرة فً هذه ثم فإن المدٌرٌن والمستثمرٌن والعملاء والموردٌن والعمال جمٌعهم لهم مصلحة 

 . التقارٌر

 

  The Elements of Financial Statements   عناصر القوائم المالٌة

 -: فٌما ٌلً أهم العناصر التً تظهر فً القوائم المالٌة وهً

 Assets   الموجودات - 1

هً الموارد الاقتصادٌة المملوكة بواسطة وحدة اقتصادٌة معٌنة وٌتوقع الاستفادة منها مستقبلاً،    

سواء كانت فً شكل موجودات ثابتة مثل الأراضً  الموجوداتوٌدخل فً نطاق هذا التعرٌف جمٌع 

، والاستثمارات  والمبانً والاثاث والمعدات ، أم فً  شكل حقوق قانونٌة مثل المستحقات من العملاء

 ، أو الموجودات المتداولة مثل النقد والاوراق المالٌة والمخزون. وحقوق الاختراع

  Liabilities  المطلوبات - 2

المستحقة على الوحدة الاقتصادٌة المعنٌة ومهما بلغ حجم الوحدة ودرجة نجاحها فغالبا هً الدٌون     

 . مطلوباتٌكون علٌها  ما

  Owners Equity     حقوق الملكٌة - 3

هً تساوي مجموع تمثل حقوق الملكٌة فً الوحدة الاقتصادٌة الموارد المستثمرة بواسطة المالكٌن و    

لدائنٌن تأتً فً وتعد حقوق الملكٌة بمثابة حق متبقً لان حقوق ا المطلوباتمطروحا منه  الموجودات

 .  المقدمة قانوناً 
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  investments by Owners     استثمارات المالكٌن - 4

 ما  لشًء ت إلٌهان تحوٌلاعناتجة  معٌنة قتصادٌةوحدة ا موجوداتهً عبارة عن زٌادة فً صافً     

 للحصول على أو زٌادة حقوق المالكٌن فً تلك الوحدة الاقتصادٌة .من وحدات أخرى وذلك ٌمة ذي ق

  Dividends    التوزٌعات للمالكٌن - 5 

 موجودات أو  هامعٌنة نتٌجة لتحوٌل قتصادٌةلوحدة ا الموجوداتفً صافً  نقصانهً عبارة عن     

التوزٌعات للمالكٌن تخفض حقوق الملكٌة فً  إذ أن ، لمالكٌنا التزامات تجاهتحمل  تقدٌم خدمات او

 . الاقتصادٌة لوحدةا

  Comprehensive income     الدخل الشامل - 6

معٌنة  ما خلال فترة الاقتصادٌة للوحدةهوعبارة عن تغٌٌر فً حقوق المالكٌن ) صافً الدخول (     

ن الاستثمارات بواسطة عالفترة ما عدا التغٌرات الناتجة وتتضمن كل التغٌرات فً حقوق المالكٌن خلال 

  . المالكٌن والتوزٌعات للمالكٌن

 Revenues      الاٌرادات – 7

ما اوتسدٌد لالتزاماتها خلال  للوحدة الاقتصادٌةات فً اصول قات للداخل او تعزٌزهً عبارة عن تدف    

خدمة ، او أي نشاطات اخرى تشكل عملٌات  تقدٌماو فترة محددة من جراء تسلٌم او انتاج بضائع 

 .المستمرة او عملٌاتها المركزٌة  الاقتصادٌة للوحدةا

 Expenses      المصارٌف – 8

خلال فترة محددة  لمطلوباتاعبارة عن تدفقات نقدٌة للخارج أو استخدامات أخرى للأصول او إنشاء     

 تتضمن العملٌات أو ىم بنشاطات أخرالخدمات أو القٌا، تقدٌم  من جراء التسلٌم أو الإنتاج للبضائع

 . الاقتصادٌة للوحدةالنشاطات الرئٌسٌة والمركزٌة ل

 Goins     المكاسب )الأرباح( - 9

 ( من ، معاملات خارجٌة او حدٌثةالموجوداتهً عبارة عن زٌادة فً حقوق المالكٌن )صافً      

  الاقتصادٌة للوحدةرى التً تؤثر على ا، ومن كل المعاملات والأحداث والظروف الأخ الاقتصادٌة للوحدة

 . او الاستثمارات بواسطة المالكٌنفترة ما عدا تلك الناتجة من الإٌرادات  خلال
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 Losses     الخسائر -10

 حدٌثييةاملات خارجٌيية أو ( ميين معيي الموجييوداتصييافً  هييً عبييارة عيين نقييص فييً حقييوق المييالكٌن )    

 الاقتصيادٌة لوحيدةتً تؤثر عليى اما من كل المعاملات والأحداث والظروف الأخرى ال الاقتصادٌة للوحدة

 . ما عدا تلك التً تنتج عن مصارٌف أو توزٌعات للمالكٌن خلال الفترة

 -: المالٌة المحاسبة الافتراضات الأساسٌة المؤثرة فً هٌكل

 -: هٌكل المحاسبة المالٌة وهًهنالك أربعة افتراضات مؤثرة فً     

  Economic Entity Assumption      فرضٌة الوحدة الاقتصادٌة -1

 Going Concern Assumption      فرضٌة الاستمرارٌة -2

 A monetary Unit Assumption          فرضٌة الوحدة النقدٌة -3

  Periodicity Assumption      فرضٌة الفترة الزمنٌة -4

 

  / فرضٌة الوحدة الاقتصادٌة - 1

تعنً ان النشاط الاقتصادي ٌمكن أن ٌحدد بواسطة وحدة محاسبٌة معٌنة وبمعنى آخر ان نشاط         

،  أخرى قتصادٌةوحدة اوعن أٌة  ) المالكٌن( . ٌمكن أن ٌظهر منفصلاً عن الملكٌة الاقتصادٌة وحدةلا

  . والشركة المساهمة،  ، شركات التضامن ومثال ذلك الشركة الفردٌة

  / فرضٌة الاستمرارٌة - 2

لها عمر طوٌل  سٌكون الاقتصادٌة لوحدةإن معظم الطرق المحاسبٌة مبنٌة على فرض أن ا       

الوحدات حٌث أن  ، ، والخبرة تؤكد ذلك بالرغم من فشل كثٌر من الأعمال ومستمرة فً أعمالها

 . لها نسبة استمرارٌة عالٌة الاقتصادٌة

 / فرضٌة الوحدة النقدٌة - 3

المشترك الذي بواسطته تقٌم  أساس افتراض أن النقد هو القاسم إن المحاسبة مبنٌة على        

 . أساسٌاً ملائما للقٌاس المحاسبً والتحلٌل لك فإن الوحدة النقدٌة توفر مبدأ، وكذ النشاطات الاقتصادٌة
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  / فرضٌة الفترة الزمنٌة - 4

افتراض الفترات المالٌة  ، وأن الاقتصادٌة للوحدةلقٌاس نتائج نشاطات اوهً الطرٌقة الأكثر دقة        

، وهذه  زمنٌة مصطنعة لللوحدة الاقتصادٌة ٌمكن أن تقسم إلى فترات النشاطات الاقتصادٌة ٌعنً أن

 . المالٌة متفق علٌهاالفترة  ، فصلٌة أو سنوٌة بمعنى أن شهرٌة فقد تكون الفترات الزمنٌة تختلف

 

 Bosic Principles of Accounting      المبادئ المحاسبٌة الأساسٌة 

 -: وهً، هنالك أربعة مبادئ ٌتبعها المحاسب فً تسجٌل العملٌات     

  Historical cost       مبدأ الكلفة التأرٌخٌة - 1

، وكنتٌجيييية لييييذلك فييييإن  المحاسييييبًتعييييد الكلفيييية التارٌخٌيييية المبييييدأ الأسيييياس للقٌيييياس والتقرٌيييير     

 الموجيييييوداتقرٌييييير عييييين معظيييييم طليييييب أن تيييييتم المحاسيييييبة والتتالمحاسيييييبٌة المقبييييي ولة ت المبيييييادئ

 . ( وهذا ٌسمى بمبدأ الكلفة التارٌخٌة الكلفة أساس سعر التملك ) والخصوم على

 -: ومن ممٌزات الكلفة التارٌخٌة ما ٌأتً

 . التقٌٌم إلىالكلفة التارٌخٌة لها مٌزة هامة بالنسبة  -أ

وأنييييه بمجييييرد احتسييييابها سييييتكون ،  ( وٌمكيييين تييييدقٌقها نهائٌيييية الكلفيييية التارٌخٌيييية المحييييدودة ) -ب

 . مادام الأصل موجوداً فً ملكٌة الشركة ثابتة

  Revenues Recognition principle      الاٌراداتب الاعترافمبدأ  - 2

 -الاٌرادات تتحقق بصورة عامة عندما :

 تكون قابلة للتحقق  تتحقق او - أ

 عندما تكتسب  - ب

  The matching principle       مبدأ المقابلة -3 

ان مبييييدأ المقابليييية ٌعنييييً ان الاٌييييرادات المتولييييدة والمصييييارٌف التييييً ٌييييتم تحملهييييا فييييً تولٌييييد      

نفسيييها فيييالاٌرادات للفتيييرة المحاسيييبٌة ٌيييتم الاعتيييراف الاٌيييرادات ٌجيييب ان تعيييرض فيييً قائمييية اليييدخل 

 أره بسييبب تلييك الاٌييرادات طبقييا لمبيييدالتحقييق بعيييد ذلييك ٌييتم تحدٌييد المصييارٌف الظييياه ألمبييد بهييا طبقيياً 

المحاسيييبٌة نفسيييها التيييً تحققيييت ة رالمقابلييية ليييذا فيييأن المصيييارٌف تعيييرض فيييً قائمييية اليييدخل فيييً الفتييي

  . بصورة مباشرة بتحقق الاٌراد او بصورة غٌر مباشرةفٌها الاٌرادات والمصارٌف قد ترتبط 
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  Full Disclosure principle     مبدأ الافصاح الشامل - 4

ان مفهييييوم الافصيييياح الشييييامل ٌعنييييً ان القييييوائم المالٌيييية المنشييييورة والملاحظييييات الملحقيييية بهييييا     

تعيييد مهمييية بميييا فٌهيييا تتضيييمن اٌييية معلوميييات اقتصيييادٌة متعلقييية بالوحيييدة الاقتصيييادٌة التيييً  ٌجيييب ان

 . الكفاٌة لتؤثر على قرارات مستخدمً القوائم المالٌة

 

 Accounting Period(  الجردٌة التسوٌات القٌدٌة ) -: المبحث الثانً     

مالٌييية عييين الصيييافً اليييربح أو صيييافً الخسيييارة  إليييىالغيييرض مييين تسيييوٌة الحسيييابات هيييو التوصيييل     

الكلفييية أو المصيييارٌف التابعييية فتيييرة مالٌييية معٌنييية وتيييتم التسيييوٌة بمقابلييية إٌيييرادات تليييك الفتيييرة ميييع 

ولهييييذا ٌجييييب اسيييتبعاد الإٌييييرادات والمصييييارٌف التيييً تخييييص فتييييرة سيييابقة أو لاحقيييية وإضييييافة ،  لهيييا

ليييم  المصيييارٌف والإٌيييرادات التيييً تعيييود لتليييك الفتيييرة المالٌييية التيييً ليييم تكييين قيييد سيييجلت بسيييبب كونهيييا

ليييم تكييين قيييد الخسيييائر التيييً نجميييت فعيييلاً والتيييً  ، والأخيييذ بنظييير الاعتبيييار تيييدفع أو ليييم تسيييتلم بعيييد

سيييجلت بعيييد وكيييذلك الخسيييائر التيييً ٌحتميييل أنهيييا سيييتنجم إذا ميييا كانيييت لهيييا علاقييية بيييإٌرادات اعتبيييرت 

، إذ لا ٌجييييوز ان  مقابليييية الإٌييييرادات بمصييييارٌفهاإن لييييم تكيييين قييييد اسييييتلمت  بعييييد وذلييييك لمتحققيييية و

بيييير الإٌييييراد متحققيييياً فييييً فتييييرة مييييا وهنيييياك مصييييارٌف وخسييييائر تابعيييية لهييييذا الإٌييييراد وٌحتمييييل أن ٌعت

ذ ذليييييك تقيييييوم الوحيييييدة ، ولتنفٌييييي تحيييييدث فيييييً الفتيييييرة اهتٌييييية ولا ٌحتييييياط لهيييييذه الخسيييييائر المحتملييييية

لإٌيييييرادات ثيييييم المصيييييروفات والمطلوبيييييات وابعملٌييييية الجيييييرد الفعليييييً للموجيييييودات وأولاً  الاقتصيييييادٌة

 . الحسابٌة، وكل ذلك ٌتم قبل إعادة الحسابات الختامٌة والمٌزانٌة العمومٌة تقوم بالتسوٌات

 مفهوم الجرد

وحصييير المطلوبيييات  الاقتصيييادٌة لموجيييودات التيييً تمتلكهيييا الوحيييدةالجيييرد هيييو إحصييياء وتقٌيييٌم ا    

علٌهيييا للغٌييير وتحدٌيييد المصيييروفات التيييً تخيييص السييينة المالٌييية والمصيييروفات المدفوعييية مقيييدماً  التيييً

روفات المسيييييتحقة وكيييييذلك الإٌيييييرادات التيييييً تخيييييص السييييينة المالٌييييية والإٌيييييرادات المسيييييتلمة والمصييييي

 . كون فً نهاٌة الفترة المالٌةمقدما والإٌرادات المستحقة والجرد ٌ

 جرد المصروفات والإٌرادات

كيييل نيييوع  مييين ٌقصيييد بجيييرد المصيييروفات تحدٌيييد ميييا ٌخيييص السييينة الحالٌييية / جيييرد المصيييروفات -1

 -: من أنواع المصروفات وٌتم ذلك كاهتً

المسيييتندات والوثيييائق كيييالعقود وغٌرهيييا التيييً ٌمكييين بواسيييطتها تحدٌيييد واحتسييياب   إليييىالرجيييوع  - أ

 . ماٌخص السنة الحالٌة من تلك المصروفات التً تقفل فً حساب الأرباح والخسائر
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 . السجلات لمعرفة مقدار ما دفع عن تلك المصروفات خلال السنة إلىالرجوع  -ب 

بمجمييييوع  ( س لمسييييتحقة عيييين عملٌييييات السيييينة الحالٌيييية )اعيييين طرٌييييق مقارنيييية المصييييروفات  -  جيييي

( نسييييتطٌع أن نجييييد مقييييدار المصييييروفات المسييييتحقة ولييييم تييييدفع بعييييد  ص المصييييروفات المدفوعيييية )

(  ص ( عليييى ) س هيييً عبيييارة عييين زٌيييادة ) التيييً الاقتصيييادٌة وحيييدةلالتيييً تمثيييل مطلوبيييات عليييى ا

التيييً هيييً عبيييارة عييين  الاقتصيييادٌة لوحيييدةالتيييً تمثيييل موجيييودات ل او المصيييروفات المدفوعييية مقيييدماً 

 . ( س ( على ) ص زٌادة )

صييييروفات وحقييييل للمصييييروفات المصييييروفات التييييً تتضييييمن حقييييل لنييييوع المعمييييل قائميييية جييييرد  - د

(  موجييييودات ) للمصيييروفات المدفوعيييية مقييييدماً  ( وحقييييل مطلوبييييات لييييم تيييدفع بعييييد )التييييً المسيييتحقة 

 . ( مطلوبات وحقل للإٌرادات المستلمة مقدماً )

 . عمل قٌود التسوٌة اللازمة - ه 

  -دات مثل جرد المصروفات كالاتً :ٌتم جرد الاٌرا /جرد الاٌرادات  - 2

المسيييتندات والوثيييائق كيييالعقود وغٌرهيييا التيييً ٌمكييين بواسيييطتها تحدٌيييد واحتسييياب  إليييىالرجيييوع  - أ

  . ما ٌخص السنة الحالٌة من تلك  الاٌرادات التً تقفل فً حساب الأرباح والخسائر

 السجلات لمعرفة مقدار ما استلم عن تلك الاٌرادات خلال السنة . إلىالرجوع  - ب

 ( س المسييييتحقة عيييين عملٌييييات السيييينة الحالٌيييية )  عيييين طرٌييييق مقارنيييية مجمييييوع االاٌييييرادات - جيييي 

( نسييييتطٌع أن نجييييد مقييييدار الاٌييييرادات  المسييييتحقة ولييييم تسييييتلم  ص بمجمييييوع الاٌييييرادات المسييييتلمة )

( التييييً  مطلوبييييات ) ، أوالاٌييييرادات المسييييتلمة مقييييدماً  ( ص ( علييييى ) س بعييييد التييييً تمثييييل زٌييييادة )

 . ( س ( على ) ص تمثل زٌادة )

ٌيييرادات التيييً تتضيييمن حقيييل لنيييوع الاٌيييراد وحقيييل للاٌيييرادات التيييً تخيييص عميييل قائمييية جيييرد الا -د 

التيييً مسيييتلمة وحقيييل للاٌيييرادات المسيييتحقة وحقيييل للاٌيييرادات ال سييينة الحالٌييية )الاربييياح والخسيييائر (ال

 . ) مطلوبات ( لم تستلم بعد ) موجودات ( وحقل للاٌرادات المستلمة مقدماً 

 . عمل قٌود التسوٌة اللازمة -ه 
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 -تسجٌل الاٌرادات والمصارٌف :كٌفٌة 

 دفعها كالاتً  دتسجل المصارٌف عن

 من ح  / المصروفات  ) حسب نوعه وطبٌعته (        ×××                         

 صندوق او المصرف ) حسب الحالة ( ح  / ال إلى    ×××                                       

 -استلامها : اما الاٌرادات فتسجل كالاتً عن

 من ح  / الصندوق  ×××                            

 ح  / الاٌرادات ) حسب نوعه وطبٌعته ( إلى ×××                                  

 -: فلو فرضنا ان 

  . ( دٌنار عن اجور الماء نقداً  200 000 ) تم تسدٌد مبلغ  2006 / 1 / 2فً  

  . ( دٌنار عن عمولات مكتسبة لصالح الشركة 450 000 تم استلام مبلغ )  2006 / 1 / 3فً 

 -فسنقوم بتسجٌل القٌود المحاسبٌة اللازمة للعملٌتٌن اعلاه كالاتً :

 الحل /

 1 / 2فً 

 من ح  / مصروف اجور الماء     200 000                

 ح  / الصندوق  إلى    200 000                              

 دٌنار   200 000والبالغة  عن دفع اجور الماء نقداً                  

 

 1 / 3فً 

 من ح / الصندوق     450 000                  

 ح /اٌراد عمولات مكتسبة  إلى   450 000                               

 دٌنار عمولات لصالحنا   450 000عن استلام مبلغ                   
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   راد راد كأٌ ( والاٌ 1 / 2د  روف ) كما فً قٌ كمص روف ة تسجٌل المص طرٌق ة قٌالطرهذه وتسمى   

وهً اعتبار المصروف كموجود ف ة اخرى لتسجٌل المصرو كما توجد طرٌق،  ( 1 / 3د  ) كما فً قٌ

 الدراسة المستقبلٌة بغٌة إلىوسنترك الدخول بتفاصٌل هذه الطرق  .تطرٌقة اعتبار الاٌرادات كمطلوباو

  فً هذه المرحلة الدراسٌة . عدم ارباك الطالب

المصطلحات المحاسبٌة الاتٌة باللغة على محلوله لابد ان نتعرف  ةوقبل الدخول بأمثل

 -الانكلٌزٌة :

 Expensesالمصروفات                                      

 Prepaid expenses                  المصروفات المدفوعة مقدماً 

                          Accrued  expenses المصروفات المستحقة    

  Revenueالاٌرادات                                         

  Prepaid  revenue                     الاٌرادات المستلمة مقدماً 

                          Accrued revenue  الاٌرادات المستحقة    

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                              

وتكون ضمن المنهج فً اٌلاء الاهمٌة لحفظ المصطلحات باللغة الانكلٌزٌة  ة/ المدرس ) على المدرس -ملاحظة هامة :

درجات فً امتحانات نهاٌة  5درجات فً كل امتحان شهري و 3الامتحانات الشهرٌة وامتحانات نهاٌة الكورس بما ٌعادل 

 ، وٌوجد ملحق فً نهاٌة هذا الكتاب ٌتضمن اهم المصطلحات الواجب حفظها خلال العام الدراسً  ( .الكورس
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  -:  ( محلول 1 مثال )

عن اٌجار  دٌنار نقداً  ( 8 000 000 دفعت شركة الامال للاثاث مبلغا مقداره )  1/1/2004فً 

وتنتهً  1/1/2004من  مدة الاٌجار تبدأ المعرض الذي تستغله فً بٌع الاثاث العائد لها فأذا علمت ان

  . 31/12/2005فً 

قفل وتصوٌر حسابات المالٌة وقٌد ال 2004اجراء التسوٌة القٌدٌة اللازمة فً نهاٌة سنة  المطلوب /

  . الاستاذ المختصة وحساب الارباح والخسائر )جزئً ( والمٌزانٌة العمومٌة ) جزئٌة (

 -الحل :

بما ان فترة الاٌجار تستمر لمدة سنتٌن لذلك ٌتوجب على محاسب الشركة اجراء تسوٌة قٌدٌة فً نهاٌة 

وتكون قٌود دفع الاٌجار والتسوٌة القٌدٌة وقٌد  2005لاستبعاد اٌجار سنة / 2004السنة المالٌة  / 

 الغلق )افتراض ان الشركة تتبع فً تسجٌل المصروف كمصروف ( 

 -وكما ٌأتً :

  1/1/2004عند دفع الاٌجار فً  -1

 جار ٌالا من ح /  8 000 000                       

 قح / الصندو إلى   8 000 000                                         

 

( لذلك ٌجب ان ٌقسم الاٌجار المدفوع على  2005و   2004بما ان مبلغ الاٌجار هو لمدة سنتٌن ) -2

 -:سنتٌن وكما ٌأتً 

  2004دٌنار اٌجار سنة   4 000 000 = 2÷  8 000 000 

 31/12/2004قٌد التسوٌة فً 

 من ح /الاٌجار المدفوع مقدما    4 000 000                              

 ح / الاٌجار إلى    4 000 000                                              
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 الاٌجار المدفوع مقدما / ح 

  دائن                                                        دٌنم                     

 ح  / الاٌجار إلى         4 000 000            

 

 غلق حساب الاٌجار 

 من ح  / الارباح والخسائر     4 000 000                           

 ح  / الاٌجار   إلى   4 000 000                                          

 -ٌجار بعد قٌد الغلق كما ٌأتً :وٌظهر حساب الا

 ح / الاٌجار

                                        دائن                                                           مدٌن                

 ح  / الصندوق  إلى      8 000 000     

 

                                

     000 000 8 

                                

  جار المدفوع مقدماً ٌمن ح / الا   4 000 000 

 من ح  / الارباح والخسائر   4 000 000 

                                   

  000 000 8 

                                  
 

    

 ( ح / الارباح والخسائر ) جزئً

 له                                          منه                                              

  / الاٌجار ح  إلى             4 000 000

  

 31/12/2004 بتارٌخجزئٌة (  المٌزانٌة العمومٌة )

 موجودات                                              مطلوبات 

                      

 موجودات متداولة  

  اٌجار مدفوع مقدماً           4 000 000
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  1/1/2005فً 

 من  ح  / الاٌجار    4 000 000                      

 مدفوع مقدماً اٌجار ح /  إلى    4 000 000                                  

 قٌد عكس لقٌد التسوٌة                                            

 

 -: ( محلول2مثال )

   مقداره  اً كان رصٌد حساب الرواتب فً سجلات شركة الاندلس التجارٌة مبلغ 31/12/2005فً  -1

 . 2005الذي ٌمثل مجموع الرواتب المدفوعه خلال السنة المالٌة  اً دٌنار ( 3 585 000) 

ن السٌد أر الاخٌر من السنة المالٌة وجد بعند مراجعة المحاسب قوائم رواتب موظفً الشركة للشه -2

وذلك لمرضه  اً ( دٌنار 415 000 وقدره ) 2005ٌستلم راتبه المستحق لشهر كانون الاول  جلال لم

  . ٌراجع لاستلام راتبه ٌوم دفع الراتب ولم

سابات الاستاذ المختصة وحساب الارباح الغلق اللازمة وتصوٌر حاجراء قٌود التسوٌة و المطلوب /

 . والخسائر ) جزئً ( والمٌزانٌة العمومٌة ) جزئٌة (

 -الحل :

  3/12/2005قٌد التسوٌة فً 

 من ح / الرواتب    415 000                  

 ح  / الرواتب المستحقة  إلى  415 000                               

  31/12/2005قٌد الغلق  فً 

 والخسائر  من ح /الارباح    4 000 000                 

 ح / الرواتب إلى    4 000 000                                
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 المستحقة الرواتبح /                                                 

 مدٌن                                                                  دائن  

          

 

  الرواتب ح  /من           415 000 

 

 

 ح / الرواتب

 دائن                                                              مدٌن

 الرصٌد        3 585 000         

 ح / الرواتب المستحقة  إلى     415 000         
 

         000 000 4 

 ح  /ارباح وخسائر من   4 000 000 

 
 

 000 000 4 

 

 )جزئً (الارباح والخسائر ح /                                            

 دائن                                                                مدٌن

         

  ح  / الرواتب إلى          4 000 000                    

  

 

 

 

 2005/  12/  31المٌزانٌة العمومٌة ) جزئٌة ( بتارٌخ                         

 مطلوبات متداولة                                                                       

 رواتب مستحقة      415 000                                                       

 

 قٌد  عكسً لقٌد التسوٌة       1/1/2006فً 

 من ح / الرواتب المستحقة      415 000                

 ح / الرواتب  إلى   415 000                              
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  -: ( محلول 3 مثال )

(  1 280 000 كان رصٌد حساب اٌراد العقار فً سجلات شركة الربٌع التجارٌة ) 31/12/2006فً 

 ( 100 000) ٌراد الشهري للعقار ٌبلغ دٌنار وقد تبٌن للمحاسب اثناء مراجعة هذا الحساب بأن الا

 . 1/1/2006من  بأن العقار كان قد اجر اعتباراً  دٌنار علماً 

 .اللازمة تسجٌل قٌود التسوٌة والغلق  - 1 -المطلوب :

سابات الاستاذ المختصة وحساب الارباح والخسائر ) جزئً ( والمٌزانٌة حتصوٌر  - 2               

 . العمومٌة ) جزئٌة (

  -الحل :

000 100 x 12  = 000 200 1  2006دٌناراً الاٌراد السنوي للعام 

  2007دٌنار الاٌراد المستلم مقدماً الذي ٌخص العام  80 000=  1 200 000 – 1 280 000

 اٌراد العقار  / من  ح    80 000                    

  ح / اٌراد العقار المستلم مقدماً  إلى   80 000                                 

 2006/  12/  31قٌد التسوٌة بتارٌخ                                  

 

 من ح / اٌراد العقار    1 200 000                   

 ح  / الارباح والخسائر  إلى    1 200 000                                   

  31/12/2006لغلق فً قٌد ا                                      

 

                                             

 اٌراد العقار المستلم مقدماً ح /                                               

 دائن                                                              دٌنم

          

 

  اٌراد العقار ح  /من           80 000 
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 ٌراد العقارح / ا                                                              

 له                                                                 دٌنم

 مستلم مقدماً اٌراد عقار ح  /  إلى     80 000         

  ح  / الارباح والخسائر إلى   1 200 000         
 

         000 280 1 

 ح  /ارباح وخسائر من   1 280 000 

 
 

 000 280 1 

                

 الارباح والخسائر )جزئً (ح /                                            

 دائن                                                               دٌنم

         

                     

  

 

 

 من ح  / اٌراد العقار    1 200 000  

 

 2005/  12/  31المٌزانٌة العمومٌة ) جزئٌة ( بتارٌخ                         

 مطلوبات متداولة                                                         

 عقار مستلم مقدماً  اٌراد      80 000                                                       

 

 عكسً لقٌد التسوٌة  قٌد    1/1/2007فً 

  العقار المستلم مقدماً  من  ح / اٌراد    80 000                    

 ح / اٌراد العقار  إلى   80 000                                                              
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  -: ( محلول 4 مثال )

(  2 000 000 التجارٌة ) دجلةاب اٌراد العقار فً سجلات شركة كان رصٌد حس 31/12/2012فً 

 ( 200 000) ٌراد الشهري للعقار ٌبلغ دٌنار وقد تبٌن للمحاسب اثناء مراجعة هذا الحساب بأن الا

 . 1/1/2012من  بأن العقار كان قد اجر اعتباراً  دٌنار علماً 

 

 .اللازمة تسجٌل قٌود التسوٌة والغلق  - 1 -المطلوب :

سابات الاستاذ المختصة وحساب الارباح والخسائر ) جزئً ( والمٌزانٌة حتصوٌر  - 2               

 . العمومٌة ) جزئٌة (

 

  -الحل :

000 200 x 12  = 000 400 2 2012عام دٌنار الاٌراد السنوي ل 

 دٌنار الاٌراد المستحق   400 000=  2 000 000 – 2 400 000

 المستحقاٌراد العقار  / من  ح    400 000                    

 ح / اٌراد العقار  إلى   400 000                                 

 31/12/2012فً  تسوٌةلقٌد ا                                  

 

  31/12/2012لغلق فً قٌد ا

 من ح / اٌراد العقار    2 400 000                   

 ح  / الارباح والخسائر  إلى   2 400 000                                   

 

 اٌراد عقار مستحقح /                                             

 دائن                                                                دٌنم

          

 ح  / اٌراد عقار إلى        400 000            
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 ٌراد العقارح / ا

 دائن                                                               دٌنم

 ح  / الارباح والخسائر إلى   2 400 000         

  
 

         000 400 2 

 الرصٌد          2 000 000 

  من ح  / اٌراد عقار مستحق     400 000 
 

 000  400 2 

 

 الارباح والخسائر )جزئً (ح /                                            

 دائن                                                                دٌنم

         

                     

  

 

 

 من ح  / اٌراد العقار    2 400 000  

 

 2005/  12/  31المٌزانٌة العمومٌة ) جزئٌة ( بتارٌخ                         

 متداولة  وجوداتم                          

 مستحقعقار  اٌراد       400 000          

 

 

 عكسً لقٌد التسوٌة  قٌد    1/1/2013فً 

 اٌراد العقار  / من  ح    400 000                        

 المستحقح / اٌراد العقار  إلى  400 000                                      
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 ( محلول 5مثال )

 31/12/2009ارصدة مستخرجة من سجلات شركة بغداد التجارٌة فً فٌما ٌلً 

 

 دائن مدٌن اسم الحساب

        1 000 000 الاعلان

       8 000 000 الاٌجار

 8 000 000       إٌراد العقار

       800 000 القرطاسٌة

       6 100 000 الرواتب

 3 200 000       عمولات مكتسبة

       3 000 000 التأمٌن

 - 1800000 فوائد مدٌنة
 

 -وعند الجرد تبٌن ما ٌأتً :        

  . ( دٌنار 1 200 000 الاعلان السنوي ) -1

 . 1/1/2009( دٌنار ٌبدأ من 500 000 الاٌجار الشهري ) -2

 . 1/2/2009( دٌنار ٌبدأ من  700 000 اٌراد العقار الشهري ) -3

 .( دٌنار  300 000 )القرطاسٌة المتبقٌة مبلغها  -4

  . ( دٌنار غٌر مدفوعة للعاملٌن 900 000 مقدارها ) 2009جزء من رواتب شهر كانون الاول  -5

  . ( دٌنار 4 000 000 العمولات المكتسبة السنوٌة ) -6

 . 1/1/2009لتأمٌن مدفوع عن سنتٌن اعتبارا من ا -7

 دٌنار.     (000 700)فوائد مدٌنة غٌر مدفوعة هً   -8

  31/12/2009ٌة والغلق اللازمة فً تسجٌل قٌود التسو -المطلوب :

 -حل :ال

 الرصٌد = اعلان مستحق  –المبلغ فً النقطة الجردٌة  -1

 دٌنار اعلان مستحق 200 000=  1 000 000 – 1 200 000    
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 من ح  / الاعلان    200 000                      

  قالاعلان المستحح  /  إلى  200 000                                      

 قٌد التسوٌة                                                 

 من ح  / أ . خ    1 200 000                      

 ح  / الاعلان إلى  1 200 000                                        

 قٌد الغلق                                                 

2 –  

 دٌنار الاٌجار السنوي   6 000 000=  12×  500 000         

 المبلغ فً النقطة الجردٌة = اٌجار مدفوع مقدماً  –الرصٌد          

 دٌنار اٌجار مدفوع مقدماً   2 000 000=  6 000 000 – 8 000 000       

 من ح  / الاٌجار المدفوع مقدماً    2 000 000                     

 ح  / الاٌجار  إلى    2 000 000                                     

 قٌد التسوٌة                                             

 / أ.خ من ح     6 000 000                      

 الاٌجار  / ح  إلى   6 000 000                                    

 قٌد الغلق                                                

    

3 -     000 700  x11  = 2009دٌنار اٌراد العقار لسنة   7 700 000شهر 

  المبلغ فً النقطة الجردٌة = اٌراد عقار مستلم مقدماً  –الرصٌد          

  دٌنار 300 000=  7 700 000 – 8 000 000         

 / اٌراد العقار  من ح    300 000                         

 ح  / اٌراد عقار مستلم مقدما  إلى   300 000                                        

 قٌد التسوٌة                                              
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 من ح / اٌراد العقار     7 700 000                        

 ح / أ. خ  إلى    7 700 000                                         

 قٌد الغلق                                             

 من ح  /مخزون القرطاسٌة    300 000                - 4   

 ح / القرطاسٌة  إلى  300000                                    

 قٌد التسوٌة                                          

 من ح  / أ.خ    500 000                        

 ح / القرطاسٌة  إلى   500 000                                     

 قٌد الغلق                                          

      

 من ح  / الرواتب     900 000                   - 5

 ح / الرواتب المستحقة  إلى   900 000                                     

 قٌد التسوٌة                                          

            

 دٌنار 7 000 000=   900 000 + 6 100 000                 

 خ  . أ من ح  /   7 000 000                      

 ح / الرواتب  إلى  7 000 000                                      

 قٌد الغلق                                         

 الرصٌد = عمولات مكتسبة مستحقة  –مبلغ النقطة الجردٌة       - 6

 عمولات مكتسبة مستحقة  دٌنار 800 000=  3 200 000 – 4 000 000           

  مكتسبة مستحقةمن ح / عمولات     800 000                           

 ح /عمولات مكتسبة  إلى   800 000                                       

 قٌد التسوٌة                                                     
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 من ح / عمولات مكتسبة   4 000 000                         

 ح  / أ.خ  إلى   4 000 000                                        

 قٌد الغلق                                                 

      

  2009دٌنار تأمٌن ٌخص سنة   1 500 000 = 2 ÷  3 000 000    -7

  دٌنار تأمٌن مدفوع مقدماً  1 500 000=  1 500 000 – 3 000 000

  من ح / تأمٌن مدفوع مقدماً     1 500 000                        

 ح / التأمٌن  إلى   1 500 000                                      

 قٌد التسوٌة                                                 

       

 من ح / أ.خ    1 500 000                         

 تأمٌن الح /  إلى   1 500 000                                    

 قٌد الغلق                                                 

 / فوائد مدٌنة ح من  000 700     -8

 / فوائد مدٌنة مستحقة ح الى  000 700                           

 قٌد التسوٌة                                

 خ/ أ. ح من  000 2500

 / فوائد مدٌنةح الى  000 2500                               

 قٌد الغلق                                          

 

، لأن المطلوب للسؤال 1/1/2010( لم نقم بتسجٌل القٌود العكسٌة لقٌود التسوٌة فً 5فً المثال ) ملاحظة:

 فقط . 31/12محدد بقٌود التسوٌة والغلق بتارٌخ 
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 -:( محلول 6مثال )

 -:  31/12/2010التجارٌة فً فٌما ٌلً ارصدة مستخرجة من سجلات شركة الغدق 

 بعد التعدٌل 31/12/2010الارصدة فً  قبل التعدٌل 31/12/2010الارصدة فً  اسم الحساب

 9 600 000 9 000 000 اٌراد العقار

 6 000 000 7 000 000 الاٌجار

 700 000 900 000 القرطاسٌة

 1 000 000 1 100 000 عمولات مكتسبة

 600 000        اٌراد عقار مستحق

 1 000 000        ٌجار مدفوع مقدماً ا

 200 000        قرطاسٌة متبقٌة

 100 000        مستلمة مقدماً  عمولات مكتسبة
 

 

 اثبات قٌود التسوٌة والغلق اللازمة  /المطلوب 

 -:حل ال

 قٌود التسوٌة   /اولاً 

 دٌنار زٌادة   600 000=  9 000 000  -  9 600 000 /اٌراد العقار 

 اٌراد العقار المستحق  /من ح     600 000                           

 اٌراد العقار  /ح  إلى   600 000                                          

 دٌنار نقصان   1 000 000=  6 000 000  – 7 000 000 /الاٌجار 

  اٌجار مدفوع مقدماً  /ح من    1 000 000                         

 الاٌجار /ح  إلى  1 000 000                                         

  قٌد التسوٌة                                                
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 دٌنار نقصان   200 000=  700 000  - 900 000  /القرطاسٌة 

 قرطاسٌة متبقٌة  /من ح    200 000                       

 القرطاسٌة  /ح   إلى    200 000                                      

 دٌنار نقصان   100 000=  1 000 000 – 1 100 000 /عمولات مكتسبة 

 عمولات مكتسبة   /من ح    100 000                       

 عمولات مكتسبة مستلمة مقدما  /ح  إلى  100 000                                    

 د الغلقوقٌ //ثانٌا 

 اٌراد العقار   /من ح     9 600 000                       

 خ.أ /ح   إلى  9 600 000                                        

 من ح  / أ . خ    6 000 000                          

 ح  / الاٌجار إلى  6 000 000                                         

 من ح  / أ . خ     700 000                           

 ح  / القرطاسٌة إلى   700 000                                         

 

  عمولات مكتسبة  /من ح     1 000 000                            

 خ.أ /ح   إلى  1 000 000                                        

  -ٌأتً: او ٌمكن عمل قٌود الغلق بقٌدٌن فقط وكما 

 مذكورٌن ن م                                       

 ح   /  اٌراد العقار    9 600 000                        

 ح /  عمولات  مكتسبة    1 000 000                        

 ح    / أ . خ  إلى   10 600 000                                        
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 من ح   / أ . خ   6 700 000                                 

 مذكورٌن  إلى                                                   

 ح  / الاٌجار    6 000 000                                             

   ح  / القرطاسٌة        700 000                                             

(  5 000 000 قامت شركة الربٌع التجارٌة بأقتراض مبلغ ) 1/7/2010فً  -( محلول :7مثال )

 %  تدفع عند تسدٌد القرض .12دٌنار بفائدة سنوٌة 

  -المطلوب :

 2010/  7/  1قٌد الاقتراض بتارٌخ تسجٌل  - 1               

 2010/  12/  31اللازمة بتارٌخ  الغلقوقٌود التسوٌة تسجٌل  – 2               

 -: حلال

1/7/2010          

 من ح  / الصندوق     5 000 000                              

 ح  / القرض  إلى   5 000 000                                           

 قٌد الاقتراض                                                    

31/12/2010             

فائدة القرض =                       
              

      
 دٌنار   300 000=    

 (( 31/12/2010لغاٌة  1/7احتسبت الفائدة لمدة ستة اشهر من ))                   

 قٌد تسوٌة فائدة القرض 

 من ح  / فائدة القرض     300 000                                

 ح  / فائدة القرض المستحقة  إلى   300 000                                           
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31/12/2010   

 قٌد غلق فائدة القرض فً ح  / أ.خ  

 من ح  / أ.خ    300 000                                

 ح  / فائدة القرض إلى   300 000                                             

دٌنار  ( 6 000 000) قامت شركة الغدق التجارٌة بأقتراض مبلغ 1/1/2009فً  -( محلول :8مثال )

الاقتراض ، وفً تارٌخ الاستحقاق تم تسدٌد  د% سنوٌا ، تدفع الفائدة مقدما عن12لمدة سنتٌن بفائدة 

  القرض نقدا .

 .(اض والتسوٌة والغلق وتسدٌد القرضتسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة )الاقتر -المطلوب :

  -: حلال

1/1/2009            

 دٌنار   1 440 000=  سنة x 12 %x 2 6 000 000الفائدة =              

 مذكورٌن من                                       

 ح  / الصندوق    4 560 000                        

 القرض فائدة ح  /    1 440 000                        

 ح  / القرض  إلى  6 000 000                                      

 قٌد الاقتراض                                              

31/12/2009         

  2009  دٌنار فائدة القرض لسنة  720 000 = 2÷  1 440 000     

  القرض المدفوعة مقدماً دٌنار فائدة   720 000=   720 000 – 1 440 000     

 من ح  / فائدة القرض المدفوعة مقدماً     720 000                    

 ح  / فائدة القرض  إلى   720 000                                 

 قٌد التسوٌة                                                   
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31/12/2009 

 من ح  / أ.خ    720 000                          

  ح  /  فائدة القرض إلى   720 000                                       

 2009القرض لسنة  فائدة قٌد غلق                                         

   1/1/2010 

 من ح  / فائدة القرض     720 000                          

  المدفوعة مقدماً  ح  / فائدة القرض إلى   720 000                                       

 التسوٌة عكس لقٌد قٌد                                              

31/12/2010         

 من ح  /  القرض    6 000 000                          

 ح  / الصندوق إلى  6 000 000                                            

  قٌد تسدٌد القرض                                                  

31/12/2010        

 من ح  / أ.خ   720 000                          

 ح  / فائدة القرض إلى  720 000                                        

      2010القرض لسنة  فائدة قٌد غلق                                          
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  -( محلول :9مثال )

دٌنار( لمدة سنتٌن  6 000 000قامت شركة النسٌم التجارٌة بأقتراض مبلغ ) 1/1/2009فً      

تم تسدٌد مبلغ القرض  % سنوٌا ، تدفع الفائدة عند تسدٌد القرض ، وفً تارٌخ  الاستحقاق12بفائدة 

 . وفائدته نقداً 

 والتسوٌة والغلق وتسدٌد القرض ( قٌود الاقتراض تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة ) -المطلوب :

  -: حلال

1/1/2009             

 من ح  / الصندوق   6 000 000                         

 ح  /  القرض إلى  6 000 000                                           

  قٌد الاقتراض                                            

         31/12/2009     

 دٌنار   720 000سنة =  x 12 %x   1  6 000 000=  2009فائدة القرض سنة           

 القرضمن ح  / فائدة    720 000                        

 ح  /  فائدة القرض  المستحقة   إلى  720 000                                       

               قٌد التسوٌة                                             

31/12/2009       

 من ح  / أ.خ   720 000                             

 ح  / فائدة  القرض إلى  720 000                                           

      2009القرض لسنة  فائدة قٌد غلق                                  

1/1/2010       

 من ح  / فائدة القرض المستحقة     720 000                           

 ح  /  فائدة القرض  إلى   720 000                                       

 التسوٌةعكس لقٌد قٌد                                       
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 قٌد تسدٌد القرض وفائدته    31/12/2010

 مذكورٌن من                                    

 ح  / القرض   6 000 000                      

 ( 2010سنة  720 000+  2009سنة  720 000)فائدة  القرضح  /     1 440 000                      

 ح  / الصندوق  إلى   7 440 000                                    

31/12/2010    

 من ح  / أ.خ   720 000                           

 ح  /  فائدة القرض إلى  720 000                                          

 2010القرض لسنة  فائدة قٌد غلق                                  
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 القوائم والكشوفات المالٌة -حث الثالث :المب

التً تبٌن  بأنواعها كافة بإعداد القوائم والكشوفات المالٌة الوحدات الاقتصادٌةتقوم     

 . المركز المالً ونتٌجة النشاط من الربح أو الخسارة فضلاَ عن بعض المعلومات المحاسبٌة الأخرى

والشركات فٌما بٌنها فً مجال أعمالها وكذلك فً أعداد الكشوفات  الوحدات الاقتصادٌةوتختلف     

 -: والقوائم المالٌة كاهتً

 وتقوم بإعداد ، الصناعٌة الوحدات الاقتصادٌة -:  أولاَ 

 . ( كشف الصنع كشف التشغٌل ) -1

 . ( الصناعً كشف الدخل ) -2

 . قائمة الأرباح المحتجزة -3

 . ( كشف المركز المالً قائمة المٌزانٌة العمومٌة أو ) -4

 

 وتقوم بإعداد التجارٌة والخدمٌة ، الوحدات الاقتصادٌة -:  ثانٌاً 

 . ( التجاري كشف الدخل ) -1

 . قائمة الأرباح المحتجزة -2

 . ( كشف المركز المالً قائمة المٌزانٌة العمومٌة أو ) -3

التجارٌة  الوحدات الاقتصادٌةعلى القوائم والكشوفات فً  وسٌكون تركٌزنا فً هذا المبحث     

 . والخدمٌة

   Income statement كشف الدخل

القائمة هً التقرٌر الذي ٌقٌس ٌ عَدَ كشف الدخل القائمة الأكثر أهمٌة ما بٌن القوائم المالٌة، وهذه     

 وحدةلنجاح عملٌات الشركة لفترة محددة من الزمن وتستخدم هذه القائمة لتحدٌد نتٌجة أعمال ا

 -من ربح أو خسارة وٌوجد نوعٌن من هذه القائمة حسب تفاصٌلها وهما:  الاقتصادٌة

النتٌجة  إلىوٌتضمن تفاصٌل عدٌدة ضمن خطوات للوصول  -كشف الدخل متعدد الخطوات : - أ

 . النهائٌة

 . وٌتضمن المجامٌع الرئٌسٌة فقط بدون تفاصٌل -كشف الدخل بخطوة واحدة :  - ب

 -: وفٌما ٌأتً نموذج لكل من هذٌن النوعٌن
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 اتالخطو متعددكشف الدخل  -أ 

 كلً جزئً فرعً البٌانات

  × × ×  إجمالً المبٌعات

  )× ×(      )مردودات المبٌعات والخصم المسموح به(

 × × × ×   = صافً المبٌعات

 -:  كلفة البضاعة المباعة -تطرح :

 مخزون بضاعة أول مدة

 

 

× × × 

 + كلفة صافً المشترٌات 

 × × إجمالً المشترٌات

 

 

   × ×() (ومسموحات المشترٌات المشترٌات    )مردودات 

   )×(     الخصم المكتسب

   × × + مصارٌف الشراء

  × × ×  المشترٌات= كلفة صافً 

  )× ×(  ( مخزون بضاعة آخر المدة     )

 = كلفة البضاعة المباعة

 

 ()× × × 

 × × ×   ( مجمل الخسارة مجمل الربح )

 -: المصارٌف التشغٌلٌة -: تطرح

  مصارٌف تسوٌقٌة وبٌعٌة

 

× × ×  

  × × ×  مصارٌف إدارٌة وعمومٌة

 )× × ×(   مجموع المصارٌف التشغٌلٌة

 × × ×   ( التشغٌلً الخسارة صافً الربح )

 × × ×   الإٌرادات الاخرى -: تضاف

 )× × ×(   المصارٌف الاخرى -: تطرح

 × × ×   صافً الربح قبل الضرائب

 )× × ×(   ضرٌبة الدخل -تطرح :

 × × ×   صافً الربح بعد الضرائب
         

 . حالة الربح فقط ولا تحتسب فً حالة الخسارة / تحتسب فً الضرٌبة -: ملاحظة            
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 كشف الدخل ذو الخطوة الواحدة -ب 

 كلً جزئً البٌانات

   الاٌرادات

  × صافً المبٌعات

  × الإٌرادات الاخرى +

 × × ×  مجموع الاٌرادات =

   المصارٌف -: تطرح

  × كلفة البضاعة المباعة

  × المصارٌف التسوٌقٌة

  × الإدارٌة والعمومٌةالمصارٌف 

  × المصارٌف الاخرى

  × ضرٌبة الدخل

 )× × ×(  ( مجموع المصارٌف) 

 × × × ×  صافً الدخل )الخسارة( بعد الضرٌبة =

 

المجامٌع كما نوهنا فً الصفحة قبل السابقة ان كشف الدخل ذو الخطوة الواحدة ٌتضمن انتباه / 

بامكان الطالب ان ٌستخرج المجامٌع الرئٌسٌة على ورقة  وعلٌه،  الرئٌسٌة فقط بدون تفاصٌل

 خارجٌة ) ورقة ملاحظات ( .

 Retained Earnings Statement        قائمة الأرباح المحتجزة

ان صافً الدخل ٌزٌد من الأرباح المحتجزة وان صافً الخسارة تخفض الأرباح المحتج   زة وان      

التغٌٌرات الحاصلة على رصٌد الأرباح المحتجزة أول وآخر المدة قائمة الأرباح المحتجزة توضح 

كنتٌجة للأرباح المتحققة خلال الفترة وتوزٌعات الأرباح خلال الفترة فضلاَ عن أٌة تسوٌات تتعلق 

 . بالأرباح المحتجزة وفٌما ٌأتً نموذج لهذه القائمة
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 قائمة الأرباح المحتجزة

 المبالغ       البٌانات

 × ×      الأرباح المحتجزة أول المدةرصٌد 

 × ×             )+( )   ( صافً الربح أو الخسارة بعد الضرٌبة

 × ×      )   ( التوزٌعات )مقسوم الأرباح( 

                             كشف أو إلى ٌرحل ) × × ×                     رصٌد الأرباح المحتجزة آخر المدة= 

 ( قائمة المٌزانٌة فً حقوق الملكٌة                                                                                     

 -( محلول :10) مثال

 -: 31/12/2005اهتً أرصدة مستخرجة من سجلات شركة الاتحاد التجارٌة بتارٌخ 

           120 000 000 المشترٌات ً  إجمال        /             180 000 000ً المبٌعات   إجمال

       10 000 000مخزون بضاعة أول المدة         /               3 000 000ف تسوٌقٌة   مصارٌ

       1 000 000أرباح بٌع الموجود الثابت         /                      700 000مصارٌف شراء 

                         200 000فوائد مدٌنة         /                           500 000فوائد دائنة 

              600 000بٌعات مردودات الم        /                    300 000مصارٌف إعلان 

 500 000خصم مكتسب         /                     1 500 000تعبئة وتغلٌف 

        400 000ع   ة وكلاء البٌ  عمول       /       500 000ت  الثابع الموجود   خسائر بٌ

       5 200 000مخزون بضاعة اخر المدة           /                   600 000رواتب رجال البٌع 

       6 200 000مصارٌف إدارٌة            /                   400 000خصم مسموح به 

    1 000 000مردودات ومسموحات مشترٌات /                              300 000إندثارات 

 . 500 000مصارٌف عامة 
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 -مع العلم ان: 

 %20دخل النسبة ضرٌبة  -1

 دٌنار( 74 000 000)رصٌد الأرباح المحتجزة أول مدة هً  -2

 دٌنار( 25 400 000التوزٌعات من الأرباح خلال الفترة هً ) -3

 داد  إع -المطلوب :

 31/12/2005المنتهٌة فً  عن السنةكشف الدخل متعدد الخطوات  - 1                    

 31/12/2005المنتهٌة فً قائمة الأرباح المحتجزة عن السنة  - 2                    
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              -الحل :

 التجارٌةكشف الدخل متعدد الخطوات لشركة الاتحاد                      

 31/12/2005عن السنة المنتهٌة فً                          

 كلً جزئً فرعً البٌانات

  180 000 000  إجمالً المبٌعات

  ( 600 000 )  ودات المبٌعات مرد    

  ( 400 000)   خصم مسموح به -          

 179 000 000   = صافً المبٌعات

 (كلفة البضاعة المباعة )  -تطرح :

 

 

  10 000 000  مخزون بضاعة أول مدة 

 + كلفة صافً المشترٌات

 

  

   120 000 000 إجمالً المشترٌات

   ( 1 000 000)  ومسموحات المشترٌاتمردودات     

   ( 500 000 ) مكتسب    خصم 

    700 000 + مصارٌف الشراء

   119 200 000  صافً المشترٌات

  129 200 000  كلفة البضاعة المعدة للبٌع =

  ( 5 200 000)       ) مخزون بضاعة آخر المدة (

 = كلفة البضاعة المباعة

 

  (000 000 124 ) 

 55 000 000   مجمل الربح 

    (المصارٌف التشغٌلٌة )  -: تطرح

   3 000 000 مصارٌف تسوٌقٌة 

   300 000 مصارٌف الاعلان

   1 500 000 وتغلٌفتعبئة 

   400 000 عمولة وكلاء البٌع

   600 000 رواتب رجال البٌع
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  5 800 000  مجموع التسوٌقٌة

   6 200 000 مصارٌف إدارٌة

   500 000 مصارٌف عامة

مجموع المصارٌف الادارٌة 

  والعمومٌة

000 700 6 

 

 ( 12 500 000)    مجموع المصارٌف التشغٌلٌة

 42 500 000   التشغٌلً صافً الربح

    الإٌرادات الاخرى -تضاف :

  1 000 000  ارباح بٌع الموجود الثابت

  500 000  فوائد دائنة

 1 500 000   مجموع الاٌرادات الاخرى

    المصارٌف الاخرى -تطرح :

  200 000  فوائد مدٌنة

  500 000  خسائر بٌع الموجود الثابت

  300 000  اندثارات

 ( 1 000 000)    مجموع المصارٌف الاخرى

 43 000 000   صافً الربح قبل الضرٌبة

 ( 8 600 000)    %20 ضرٌبة الدخل  -

 34 400 000   صافً الربح بعد الضرٌبة
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 قائمة الأرباح المحتجزة لشركة الاتحاد التجارٌة

 31/12/2005عن السنة المنتهٌة فً 

 المبالغ البٌانات

 74 000 000 الأرباح المحتجزة أول المدةرصٌد 

 34 400 000 + صافً الربح بعد الضرائب

 (25 400 000)     )التوزٌعات(

 83 000 000 = رصٌد الأرباح المحتجزة آخر المدة

 

 

 

 -:  ( محلول11) مثال

 -: 31/12/2006التجارٌة بتارٌخ  الخلٌجاهتً أرصدة مستخرجة من سجلات شركة 

  4 000 000مخزون البضاعة آخر المدة       ،            6 000 000مخزون البضاعة أول المدة 

  2 400 000 فوائد مدٌنة        ،                                400 000فوائد دائنة  

 4 000 000خصم مسموح به        ،                          600 000فوائد أوراق دفع 

  1 100 000مصارٌف شراء         ،                           2 000 000خصم مكتسب 

  1 000 000،         إٌراد العقار                         7 000 000مصارٌف إدارٌة  

  89 900 000إجمالً المشترٌات         ،                      110 000 000اجمالً المبٌعات 

  5 000 000،         مصارٌف عامة                       6 000 000سوٌقٌة مصارٌف ت 

 %10نسبة الضرٌبة         ،   20 000 000 رصٌد الأرباح المحتجزة أول المدة 

 . 9 000 000توزٌعات الأرباح خلال الفترة  

 

 إعداد  -: المطلوب

 31/12/2006المنتهٌة فً عن السنة  متعدد الخطوات كشف الدخل - 1                

 31/12/2006قائمة الأرباح المحتجزة عن السنة المنتهٌة فً  - 2                
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                       -:حل ال

 كشف الدخل متعدد الخطوات لشركة الخلٌج التجارٌة                             
 2006/12/31عن السنة المنتهٌة 

 كلً جزئً فرعً البٌانات  

  000 000 110  إجمالً المبٌعات

  ((000 000 4  خصم مسموح به

 000 000 106   صافً المبٌعات

    كلفة البضاعة المباعة( -)تطرح:

  000 000 6  مخزون بضاعة اول المدة

    + كلفة صافً المشترٌات

   000 900 89 إجمالً المشترٌات

   ((000 000 2 خصم مكتسب -

   000 100 1 شراءمصارٌف  +

  000 000 89  صافً المشترٌات

  000 000 95  كلفة البضاعة المعدة للبٌع

  ((000 000 4  مخزون بضاعة آخر المدة -

 000 000 91   كلفة البضاعة المباعة

 000 000 15   مجمل الربح

    )تطرح المصارٌف التشغٌلٌة(

  000 000 6  مصارٌف تسوٌقٌة

   000 000 7 إدارٌةمصارٌف 

   000 000 5 مصارٌف عامة

  12 000 000  مجموع المصارٌف الإدارٌة والعامة

 ( 18 000 000)    مجموع المصارٌف التشغٌلٌة

 ( 3 000 000)    صافً الخسارة التشغٌلٌة

    تصاف:الإٌرادات الأخرى

  400 000  فوائد دائنة

  1 000 000  اٌراد العقار

 1 400 000   الإٌرادات الاخرىمجموع 
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    )تطرح المصارٌف الأخرى(

  2 400 000  فوائد مدٌنة

  600 000  فوائد أوراق الدفع

 ((000000 3   مجموع المصروفات الأخرى

 ( ( 000 600 4   صافً الخسارة

 

 ركة الخلٌج التجارٌة    جزة لشتقائمة الأرباح المح                      

 2006 / 12/  31 عن السنة المنتهٌة فً                        

 

 البٌانات

 

 المبالغ

 

 رصٌد الأرباح المحتجزة أول المدة

 

20 000 000 

 

 ( صافً الخسارة ) -

 

4 600 000 ) ) 

 

 ( التوزٌعات ) -

 

9 000 000 ) ) 

 

 = رصٌد الأرباح المحتجزة آخر المدة

 

6 400 000 
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 -:  ( محلول12) مثال

 -: 31/12/2009التجارٌة بتارٌخ  السعدوناهتً أرصدة مستخرجة من سجلات شركة 

  9 000 000،       مخزون البضاعة آخر المدة            8 000 000مخزون البضاعة أول المدة 

 6 000 000،       خصم مسموح به                           3 000 000خصم مكتسب  

  3 500 000،         إٌراد العقار                         7 500 000مصارٌف إدارٌة 

  100 000 000،         إجمالً المشترٌات                     147 000 000اجمالً المبٌعات 

  6 000 000،         مصارٌف عامة                     9 500 000مصارٌف تسوٌقٌة  

 7 500 000،         مصروف الضرٌبة   30 000 000باح المحتجزة أول المدة رصٌد الأر 

 . 12 000 000توزٌعات الأرباح خلال الفترة  

 إعداد  -المطلوب :

 31/12/2009عن السنة المنتهٌة فً ذو الخطوة الواحدة كشف الدخل  - 1                

 31/12/2009السنة المنتهٌة فً قائمة الأرباح المحتجزة عن  - 2                
 

  31/12/2009التجارٌة بتارٌخ  السعدونشركة  كشف الدخل ذو الخطوة الواحدة   -: الحل

 كلً جزئً البٌانات

   الاٌرادات

  * 141 000 000 صافً المبٌعات

  3 500 000 اٌراد عقار +

 144 500 000  مجموع الاٌرادات =

   المصارٌف -: تطرح

  * 96 000 000 البضاعة المباعةكلفة 

  9 500 000 المصارٌف التسوٌقٌة

  * 13 500 000 المصارٌف الإدارٌة والعمومٌة

  7 500 000 ضرٌبة الدخل

 (126 500 000)  ( مجموع المصارٌف) 

 18 000 000  صافً الدخل )الخسارة( بعد الضرٌبة =
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 التجارٌة سعدونجزة لشركة التقائمة الأرباح المح

 2009 / 12/  31 عن السنة المنتهٌة فً                        

 

 البٌانات

 

 المبالغ

 

 رصٌد الأرباح المحتجزة أول المدة

 

000 000 30 

 

 + صافً الربح بعد الضرائب

 

000 000 18 

 

 ( التوزٌعات ) -

 

 (000 000 12 ) 

 

 = رصٌد الأرباح المحتجزة آخر المدة

 

000 000 36 
 

  -: التجارٌة السعدونشركة لملاحظات حول كشف الدخل ذو الخطوة الواحدة 

  -** تم استخراج مبلغ صافً المبٌعات كالاتً :

 = صافً المبٌعاتخصم مسموح به  –اجمالً المبٌعات 

 دٌنار 141 000 000=  6 000 000 – 147 000 000

  -كالاتً : ** تم استخراج مبلغ كلفة البضاعة المباعة 

 مخزون البضاعة آخر المدة = كلفة البضاعة المباعة  -مخزون البضاعة أول المدة + صافً المشترٌات 

         دٌنار كلفة البضاعة المباعة 96 000 000=   9 000 000 -  97 000 000+   8 000 000

  -كالاتً : ** تم استخراج مبلغ صافً المشترٌات

 خصم مكتسب = صافً المشترٌات –اجمالً المشترٌات 

 دٌنار صافً المشترٌات 97 000 000=  3 000 000 – 100 000 000

 -كالاتً : المصارٌف الإدارٌة والعمومٌة** تم استخراج مبلغ 

 المصارٌف الادارٌة + مصارٌف عامة = مصارٌف ادارٌة وعمومٌة 

 دٌنا 13 500 000=  6 000 000+  7 500 000
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 The  Work   Sheet ( ورقة التسوٌة ورقة العمل ) -: المبحث الرابع

 لك التارٌخ مع ادخالكل سنة وٌشمل الأرصدة الظاهرة بذمن  12/31بتارٌخ  ٌتم أعداد ورقة العمل    

لتسوٌة حسابات دفتر  جٌداً  التً تطرأ اثناء الجرد وٌمكن اعتبارها اساساً  تعدٌلاتالالتسوٌات و كافة

الاستاذ وترصٌدها ثم ترتٌبها فً اطار عام للقوائم المالٌة فً أجراء قٌود التسوٌة وقٌود الغلق فً 

 الٌومٌة العامة .  

فقد صممت ورقة  سجلات المحاسبٌة الدائمةالولا تعد ورقة العمل )ورقة التسوٌة ( جزء من     

وفٌما ٌأتً تخطٌط  . الاخطاء عن طرٌق تركٌز البٌانات وترتٌبها فً صفحة واحدة قلٌلالتسوٌة لت

 مبسط لورقة العمل .  

 البٌانات

 (الحسابات)

 الارصدة قبل

 التسوٌات

 الارصدة بعد التسوٌات

 التسوٌات

 المٌزانٌة العمومٌة خ . آ /ح   لمتاجرةا/ ح  

 خصوم اصول دائن مدٌن دائن مدٌن دائن مدٌن دائن مدٌن دائن مدٌن
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ة من سجلات شركة المصطفى التجارٌة جفٌما ٌأتً أرصدة مستخر -: محلول(  13) مثال 

 -: 2004/12/31 بتارٌخ

  000 000 40     متداولة اتموجود                    000 000 30    موجودات ثابتة

  000 000 6                  ب روات                                     000 000 5أٌجار 

  000 000 50                  مبٌعات                     000 000 30          ات مشترٌ

  000 000 7      ة أول المدة بضاع                     000 000 2     مصارٌف شراء

  000 500                ة قرطاسٌ                       000 000 2         راد عقار أٌ

  000 000 13                  دائنون                        4 500 000            صندوق

   000 000 60        رأس المال

 -: وعند الجرد تبٌن ماٌأتً

 ( دٌنار 000 000 5 قدرت بضاعة آخر المدة بمبلغ ) - 1

 ( دٌنار لم ٌدفع بعد. 000 500 هناك راتب مقداره ) -2 

 ( دٌنار. 000 800 4 ) الأٌجار السنوي - 3

 دٌنار. ( 000 100 القرطاسٌة المتبقٌة بمبلغ ) - 4

 2004/4/1من  اً ( أعتبار 000 300 إٌراد العقار الشهري ) 5 -

 

  -المطلوب :

      إجراء التسوٌات اللازمة - أ                                

   2004/12/31إعداد ورقة العمل كما فً  - ب                 
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 -: الحل

1 -             

 ح  /بضاعة أخر المدة من    000 000 5                     

 ح  /المتاجرة إلى                                   000 000 5

2 -         

 /الرواتب من ح      000 500                      

 / الرواتب المستحقةح    إلى   000 500                                  

3 -    

 إٌجار مدفوع مقدماً دٌنار  000 200 = 000 800 4 - 000 000 5             

    من ح  / إٌجار مدفوع مقدماً  000 200                        

 ح   /الإٌجار إلى    000 200                                  

            4 – 

 من ح   / مخزون القرطاسٌة )المتبقٌة(                    000 100                  

 ح   / القرطاسٌة إلى                          000 100                      

-5                  

 2004إٌراد العقار لسنة دٌنار  000 700 2=  9   000 300                            

 لمستحقاإٌراد العقار دٌنار  000 700=  000 000 2 -                          000 700 2

 من ح   / إٌراد العقار المستحق              000 700              

 / إٌراد العقارح    إلى                  000 700                              

 

 

 

 



4
1

 

 

  

 ً
ظهر ف

ورقة العمل كما ت
 ))  2

0
0
4
/1

2
/3

1
جارٌة((

ى الت
طف
ص
شركة الم

 

  

 
ت
البٌانا

 

)
ت(
سابا

ح
ال

 

ت
سوٌا

صدة  قبل الت
لأر
ا

 
 

ت
سوٌا

الت
 

ت
سوٌا

صدة بعد الت
لأر
ا

 
جرة

ح   / المتا
 

ح
   

خ
/آ . 

 
المٌزانٌة العمومٌة
 

ن
مدٌ

 
ن
دائ

 
ن
مدٌ

 
ن
دائ

 
ن
مدٌ

 
ن
دائ

 
ن
مدٌ

 
ن
دائ

 
ن
مدٌ

 
ن
دائ

 
صول

أ
 

صوم
خ

 

ت ثابتة
جودا

مو
 

3
0

 0
0

0
 0

00
 

 
 

 
3

0
 0

0
0

 0
00

 
 

 
 

 
 

3
0

 0
0

0
 0

00
 

 

ت متداولة
جودا

مو
 

 
4

0
 0

0
0

 0
00

 
 

 
 

4
0

 0
0

0
 0

00
 

 
 

 
 

 
4

0
 0

0
0

 0
00

 
 

جار
لأٌ
ا

 
 

5
 0

0
0

 0
0

0
 

 
 

2
0

0
 0

0
0

 
4

 8
0

0
 0

0
0

 
 

 
 

4
 8

0
0

 0
0

0
 

 
 

 

ب
روات

 
 

6
 0

0
0

 0
0

0
 

 
5

0
0

 0
0

0
 

 
6

 5
0

0
 0

0
0

 
 

 
 

6
 5

0
0

 0
0

0
 

 
 

 

ت
شترٌا

م
 

 
3

0
 0

0
0

 0
00

 
 

 
 

3
0

 0
0

0
 0

00
 

 
3

0
 0

0
0

 0
00

 
 

 
 

 
 

ت
مبٌعا

 
 

 
5

0
 0

0
0

   0
0

0
 

 
 

 
5

0
 0

0
0

 0
00

 
 

5
0

 0
0

0
 0

00
 

 
 

 
 

ف
صارٌ

م
 

شراء
 

 
2

 0
0

0
 0

0
0

 
 

 
 

2
 0

0
0

 0
0

0
 

 
2

 0
0

0
 0

0
0

 
 

 
 

 
 

عة أول مدة
ضا
ب

 
 

7
 0

0
0

 0
0

0
 

 
 

 
7

 0
0

0
 0

0
0

 
 

7
 0

0
0

 0
0

0
 

 
 

 
 

 

عقار
أٌراد 

 
 

 
2

 0
0

0
 0

0
0

 
 

7
0

0
 0

0
0

 
 

2
 7

0
0

 0
0

0
 

 
 

 
2

 7
0

0
 0

0
0

 
 

 

سٌة
طا
قر

 
 

5
0

0
 0

0
0

 
 

 
1

0
0

 0
0

0
 

4
0

0
 0

0
0

 
 

 
 

4
0

0
 0

0
0

 
 

 
 

ق
صندو

 
 

4
 5

0
0

 0
0

0
 

 
 

 
4

 5
0

0
 0

0
0

 
 

 
 

 
 

4
 5

0
0

 0
0

0
 

 

ن
دائنو

 
 

 
1

3
 0

0
0

 0
00

 
 

 
 

1
3

0
0

0
 0

00
 

 
 

 
 

 
1

3
 0

0
0

 0
00

 

س المال
رأ

 
 

 
6

0
 0

0
0

 0
00

 
 

 
 

6
0

 0
0

0
 0

00
 

 
 

 
 

 
6

0
 0

0
0

 0
00

 

خر مدة
عة آ

ضا
ب

 
 

 
 

 
 

 
 

 
5

 0
0

0
 0

0
0

 
 

 
5

 0
0

0
 0

0
0

 
 

حقة
ست
ب م

روات
 

 
 

 
 

5
0

0
 0

0
0

 
 

5
0

0
 0

0
0

 
 

 
 

 
 

5
0

0
 0

0
0

 

جار 
آٌ

ع مقدما
مدفو

 
 

 
 

2
0

0
 0

0
0

 
 

2
0

0
 0

0
0

 
 

 
 

 
 

2
0

0
 0

0
0

 
 

سٌة
طا
ن القر

خزو
م

 
 

 
 

1
0

0
 0

0
0

 
 

1
0

0
 0

0
0

 
 

 
 

 
 

1
0

0
 0

0
0

 
 

ق
ح
ست
عقار م

أٌراد 
 

 
 

7
0

0
 0

0
0

 
 

7
0

0
 0

0
0

 
 

 
 

 
 

7
0

0
 0

0
0

 
 

ح
جمل الرب

م
 

 
 

 
 

 
 

 
1

6
 0

0
0

 0
00

 
 

 
1

6
 0

0
0

 0
00

 
 

 

ح
ً الرب

صاف
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
7

 0
0

0
 0

0
0

 
 

 
7

 0
0

0
     0

0
0

 

ع
جمو

الم
 

 
 

 
 

 
 

 
5

5
 0

0
0

  0
0

0
 

5
5

 0
0

0
 0

00
 

1
8

 7
0

0
 0

00
 

1
8

 7
0

0
 0

00
 

8
0

 5
0

0
 0

00
 

8
0

 5
0

0
 0

00
 



50 
 

 أسئلة وتمارٌن الفصل الأول

 اولاً / الاسئلة

 .  وضح أهمٌة الإطار النظري للمحاسبة  -: 1س

 ؟ لمقصود بالمحاسبة المالٌةا ما 2 :-  س

 -عدد فقط لما ٌأتً : -: 3 س

 . التقارٌر المالٌةأهداف بٌانات  -أ             

 . عناصر القوائم المالٌة -ب            

 . لمؤثرة فً هٌكل المحاسبة المالٌةاالأفتراضٌات الأساسٌة  -ج            

 المبادئ الأساسٌة المحاسبٌة التً ٌتبعها المحاسب فً تسجٌل العملٌات .  - د           

 -: بكل منالمقصود  وضح 4 :-  س

        الملائمة - 1             

       المصداقٌة  2 -            

 -: ما المقصود بما ٌأتً مع بٌان المصطلحات بالغة الانكلٌزٌة  :-5 س

     لموجوداتا -   1          

                الأٌرادات - 2            

 المصارٌف - 3            

               حقوق الملكٌة - 4           

                 الخسائر  -           5  
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 -وضح ماٌأتً : -: 6 س

     استثمار المالكٌن    - 1           

 الدخل الشامل   - 2           

              المنافع )الأرباح(  - 3           

 ورقة العمل - 4           

   التوزٌعات للمالكٌن   - 5           

 بأختصار عن الأفتراضات الأساسٌة المؤثرة فً هٌكل المحاسبة المالٌة .أشرح  -: 7 س

 -ماٌأتً :عن أشرح بأختصار  -: 8  س

 مبدأ تحقٌق الإٌرادات 2 -                   مبدأ الكلفة التارٌخٌة   -         1 

 مبدأ الأفصاح الشامل         -4                              مبدأ المقابلة   -3         

 الدخل متعدد الخطوات   كشف 6 -                                     الجرد   -5         

 المحتجزة.قائمة الأرباح  - 8              كشف الدخل بخطوة واحدة  7 -        

   ثانٌاً / التمارٌن

(  دٌنار عن أٌجار مقر لشركة تجارٌة  2 400 000 تم دفع مبلغ ) /2006 1 / 10فً  -1 : ت

    2006/10/1 فً ولمدة سنة واحدة ، وٌبدأ عقد الأٌجار نقداً 

راض أن الشركة تقوم بأعتبارالمصروف تبأف 2006/12/31  فً زمةلاود القٌأجراء ال -المطلوب :

 . زمةلاوتصوٌر حسابات الأستاذ ال كمصروف  ،

 

عن إٌجار بناٌة فائضة عن  دٌنار نقداً  000 600 3)مبلغ )تم استلام   2005/4/1فً  -: 2ت 

 2005/4/1من  حاجة الشركة )أ( الى الشركة)ب( لمدة سنة كاملة ابتداءً 
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فً الشركة )أ( بافتراض أن الشركة تقوم  2005/12/31إجراء القٌود اللازمة فً  -المطلوب :

 اللازمة .وتصوٌر حسابات الأستاذ باعتبار الإٌراد كإٌراد 

 

( دٌنار عن إٌجار 000 000 12دفعت شركة المصطفى التجارٌة مبلغ )2004/7/1   فً  -: 3ت 

 . 2004/7/1مقر شركتها لمدة سنتٌن بدأ من 

(  الغلق /التسوٌة   / شركة المصطفى ) قٌود الدفعتسجٌل القٌود اللازمة فً سجلات  -المطلوب :

 . اللازمةتاذ حسابات الأسوتصوٌر  2006 ، 2005 ،2004 للأعوام 

 

        2007/12/31رجة من سجلات شركة الهادي التجارٌة فً فٌما ٌأتً أرصدة مستخ  -: 4ت 

 -: ( المبالغ بالدٌنار )

  دائن                              مدٌن                         أسم الحساب             

 000 000 3إٌراد العقار                      ــــــــــ                                          

 ـــــــــ                             000 000 5مصروف الرواتب                        

 ـــــــــ                           000 000 1       مصروف الأعلان                  

 ــــــــــ                           000 400 2مصروف التأمٌن                         

  -وتبٌن عند الجرد ما ٌأتً :

 . 2007/1/1دٌنار أعتبارا من  000 300 )ار الشهري ) قإٌراد الع 1-

 .  ( دٌنار000 400هناك راتب لم ٌدفع لأحد الموظفٌن مقداره )2-

 ( دٌنار .000 850الأعلان السنوي ) -3

 .التأمٌن مدفوع عن سنتٌن -4

 . 2007/12/31فً  اللازمة تسجٌل قٌود التسوٌة والغلق -المطلوب :
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 2005/12/31الاتً ارصدة مستخرجة من سجلات شركة الرٌاض التجارٌة بتارٌخ  -: 5ت 

  -: )المبالغ بالدٌنار(

 دائن                                          مدٌن                 أسم الحساب                 

 ــــــــ                                      000 800مصروف القرطاسٌة                      

 ــــــــــ                                    000 000 6مصروف الإٌجار                         

 ـــــــــ                                                  000 000 1فائدة القرض                

 000 000 20           القرض                                      ـــــــــــــــ                       

  -وتبٌن عند الجرد ما ٌأتً :

 ( دٌنار.000 200الباقٌة فً المخزن مبلغها )  القرطاسٌة1- 

 دٌنار اعتبارا من أول السنة. 000 250 ))الإٌجار الشهري  2-

 .2005/7/1من  اعتباراً  12%فائدة القرض السنوٌة  -3

 .   2005/12/31تسجٌل قٌود التسوٌة والغلق فً  -المطلوب :

 

 . 2010/12/31فٌما ٌلً أرصدة مستخرجة من سجلات شركة الكمال التجارٌة فً    : - 6ت 

 بعد التعدٌل   2010/12/31الأرصدة فً  قبل التعدٌل  2010/12/31الأرصدة فً  أسم الحساب

 000 000 13 000 000 11 إٌرادات متنوعة

 000 500 6 000 000 8 الاٌجار

 000 000 4 000 000 3 مصارٌف عامة

 000 000 2 000 500 2 فائدة دائنة

 000 000 2 ---------- اٌرادات متنوعة مستحقة

 000 00 5 1 ---------- اٌجار مدفوع مقدماً 

 000 000 1 ---------- مصارٌف عامة مستحقة

 000 500 ---------- فائدة دائنة مستلمة مقدماً 
 

 أثبات قٌود التسوٌة والغلق اللازمة  -المطلوب :
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بفائدة سنوٌة  دٌنار( 000 000 6) قامت شركة الرماح باقتراض مبلغ 2010/10/1فً  -: 7ت 

 .  % تدفع عند تسدٌد القرض12

 ( الغلق ‘ التسوٌة ‘ ) الافتراض تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة المطلوب //

 

 دٌنار  ( 10 000 000 قامت شركة المروه التجارٌة باقتراض مبلغ)2010/1/1 فً  : - 8ت 

وفً تارٌخ الاستحقاق تم  عند الاقتراض ، تدفع الفائدة مقدماً  سنوٌا ،  10% لمدة سنتٌن بفائدة

 . تسدٌد مبلغ القرض نقداً 

 . ( الافتراض والتسوٌة والغلق وتسدٌد القرض ) اللازمة تسجٌل قٌود الٌومٌة // المطلوب

 

 دٌنار( 000 000 9 قامت شركة الامٌر التجارٌة باقتراض مبلغ )   2010/  1/  1فً -: 9ت 

، وفً  تأرٌخ الاستحقاق تم تسدٌد  تدفع الفائدة عند تسدٌد القرض ، سنوٌاً  %10 لمدة سنتٌن بفائدة

 . مبلغ القرض وفائدته نقداً 

 . ( الاقتراض والتسوٌة والغلق وتسدٌد القرض ) تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة / المطلوب

 -: 2006/12/31آلاتٍ ارصذج مستخرجح مه سجلاخ شركح انسائخ انتجارَح فٍ  -: 10خ 

     000 000 30إجمانٍ انمشترَاخ         ،     000 000 54إجمانٍ انمثُعاخ 

   2 000 000،        مردوداخ انمشترَاخ    1 000 000مسمىداخ انمشترَاخ  

   1 250 000،        مردوداخ انمثُعاخ        750 000مسمىداخ انمثُعاخ  

            000 500 2خصم مكتسة     ، 000 000 8  مخسون تضاعح أول انمذج

        000 500 3   مصارَف شراء      ،         000 000 1 خصم مسمىح ته

         000 000 8 مصارَف إدارَح     ،       000 000 6 مصارَف تسىَقُح 

              000 000 3فىائذ دائىح          ،          000 000 1   مذَىح فىائذ

   000 000 9 مخسون تضاعح آخرانمذج    ،000 000 8 الأرتاح انمذتجسج أول انمذج

 %10وسثح انضرَثح    ، 000 20 3 تىزَعاخ الأرتاح خلال انسىح
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  -: انمطهىب

 2006/  12/  31 انسىح انمىتهُح فٍإعذاد كشف انذخم متعذد انخطىاخ عه  - 1

 2006/  12/  31إعذاد قائمح الأرتاح انمذتجسج عه انسىح انمىتهُح فٍ  - 2

 

 2007/12/31اِتٍ  أرصذج مستخرجح مه سجلاخ شركح انجمهىرَح انتجارَح فٍ  - : 11 خ

 )انمثانغ تانذَىار( .

            000 000 4مردوداخ انمثُعاخ                        ،    000 000 84إجمانٍ انمثُعاخ 

  000 000 10 مخسون تضاعح أول انمذج                              ،    000 000 2خصم مكتسة  

  000 000 56         إجمانٍ انمشترَاخ               ،     000 9 000 مخسون تضاعح آخر انمذج

   000 000 4مصارَف انشراء      ،     000 000 3ومسمىداخ انمشترَاخ  مردوداخ

  000 000 1        إعلان                       ،000 000 2       عمىنح وكلاء انثُع  

     000 000 3مصارَف عامح                       ،    000 000 6       مصارَف إدارَح

        000 000 3فىائذ عهً  أوراق انقثض                                       ،   % 30وسثح انضرَثح 

   000 000 20الأرتاح انمذتجسج أول انمذج                ،       000 000 1فىائذ عهً أوراق انذفع 

 . 000 000 8تىزَعاخ الأرتاح خلال انسىح  

 -انمطهىب :

 2007/12/31.إعذاد كشف انذخم متعذد انخطىاخ عه انسىح انمىتهُح فٍ  -1 

  12/31 /2007. إعذاد قائمح الأرتاح انمذتجسج عه انسىح انمىتهُح فٍ  -2 

 

) انمثانغ 2006/12/31 اِتٍ أرصذج مستخرجح مه سجلاخ شركح انكمال انتجارَح فٍ  -: 12خ 

 تانذَىار ( .
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 ،          000 000 2خصم مسمىح ته                   ،      000 000 63إجمانٍ انمثُعاخ   

   000 000 8مخسون تضاعح أول انمذج              ،     000 000 50إجمانٍ انمشترَاخ      

  000 000 5   مصارَف انشراء            ،  000 000 10مخسون تضاعح آخر انمذج       

    000 000 6 مصارَف إدارَح   ،  000 000 3مردوداخ ومسمىداخ انمشترَاخ   

            000 000  3مصارَف أخري              ،            000 000 4مصارَف تسىَقُح  

   000 0000 10   الأرتاح انمذتجسج                           ،          000 000 2  إَراداخ أخري  

   %     . 20وسثح انضرَثح            ،000 500 4 تىزَعاخ الأرتاح خلال انسىح  

  -انمطهىب :

 . 2006/12/31إعذاد كشف انذخم متعذد انخطىاخ عه انسىح انمىتهُح فٍ  -1

   2006/12/31 . إعذاد قائمح الأرتاح انمذتجسج عه انسىح انمىتهُح فٍ -2

 

 2007/12/31فُما َأتٍ أرصذج مستخرجح مه سجلاخ شركح انىسُم انتجارَح تتارَخ  -: 13خ 

 ( انمثانغ تانذَىار )            

     000 000 40مىجىداخ متذاونح           ،000 000 50          مىجىداخ ثاتتح

 000 000 10               مصرف           ،                    000 100 5صىذوق 

                 000 500 4 الأَجار            ،                  000 000 5انمذَىىن 

                000 400 4 رواتة             ،000 000 20                انذائىىن 

 000 000 80          رأش انمال             ،                    000 000 2 تأمُه 

               000 000 86مثُعاخ             ،                000000 50مشترَاخ 

      000 000 5مصارَف انشراء            ،     000 000 10تضاعح اول انمذج  

 -وعىذ انجرد تثُه ماَأتٍ :
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 . ( دَىار 000 000 15 قذرخ  تضاعح اخر انمذج تمثهغ )  -1

 . دَىار نم َذفع تعذ(  6 000 000)راتة مقذارج  ـ هىاك 2

 . 2007/7/1( دَىار اعتثارا مه  000 400 ـ الاَجار انشهرٌ )3

 -: انمطهىب

 اجراء انتسىَاخ انلازمح . -أ               

  . /2007 31/12 اعذاد ورقح انعمم كما فٍ -ب               

 

         2007/12/31  تتارَخ تٍ أرصذج مستخرجح مه سجلاخ شركح انمجذ انتجارَحفُما َأ -: 14خ 

 . انمثانغ تانذَىار () 

        000 000 25مىجىداخ متذاونح     ،     000 000 35  مىجىداخ ثاتتح

         000 000 3انتأمُه             ،        000 000 5صىذوق   

          000 000 16انذائىىن              ،   000 000 2اَراد انعقار  

       000 000 8تضاعح أول انمذج              ، 000 000 50  انمشترَاخ 

        000 000 60انمثُعاخ          ، 000 000 2مصارَف انشراء 

 .  000 000 50رأش انمال 

 -وعىذ انجرد تثُه ما َأتٍ :

 . (  دَىار000 000 17  رخ تضاعح آخر انمذج تمثهغ )ـ قذ1

 .1/1/ 2007مه  سىىاخ اعتثارا    ثلاثحُه مذفىع عه ـ انتأم2

 . 2007/7/1ـ اَراد انعقار مستهم عه سىتُه اعتثارا مه 3

 -انمطهىب :

 2007/12/31اعذاد ورقح انعمم كما فٍ  -ب  زمح            لااجراء انتسىَاخ ان -أ             
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 أهداف الفصل          
 

 

 -بعد الانتهاء من دراسة هذا الفصل ستكون قادراً على فهم ومعرفة : 

 . الجرد الدوري والجرد المستمر - 1   

                 الجرد الدوري   ة البضاعة المباعة وفق طرقلفاحتساب كلفة بضاعة اخر المدة وكـ     2

 والجرد المستمر .

 -: لآتٌةخر المدة وفق طرق التقدٌر اـ احتساب كلفة بضاعة ا    3

 طرٌقة  مجمل الربح  - أ          

 طرٌقة البٌع بالتجزئة - ب         
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 -: المخزون السلعً

بهدف بٌعها عند مزاولتها النشاط , أو هً  الوحدة الاقتصادٌةهوعبارة عن البضائع التً تقتنٌها     

فً انتاج السلع المزمع بٌعها وحسب طبٌعة النشاط  الوحدة الاقتصادٌةتلك  السلع التً قد تستخدمها 

 . للوحدة الاقتصادٌة

وذلك فان  الوحدات الاقتصادٌةالجاهزة للبٌع فً  وبمعنى آخر فان المخزون ٌتضمن البضاعة    

ان  الوحدات الاقتصادٌة, ففً الوحدة بالدرجة الاساس على طبٌعة نشاط  تصنٌف المخزون ٌتوقف

النشاط الاعتٌادي لها هو شراء بضاعة لغرض اعادة بٌعها , وفً مثل هذه الشركات ٌجب تخصٌص 

لتحدٌد كلفة البضاعة المباعة أو كلفة المبٌعات ( وبٌن الوحدات المتبقٌة  الكلفة بٌن الوحدات المباعة )

حدٌد كلفة المخزون السلعً او كلفة بضاعة آخر المدة ( , وٌعد تسعٌر المخزون ذا تل ة )آخر المد

 -اهمٌة بالغة لسببٌن هما :

المتداولة وبالتالً له أثر قوي على تحدٌد رأس  الموجوداتمن  مهماً  ـ ان المخزون ٌشكل عادة جزءاً 1

 العامل , والمركز المالً الحالً .  المال

 .  زون له أثر كبٌر ومباشر على مقدار صافً الربح المقرر عنهـ ان تسعٌر المخ2

 -سجلات المخزون على أساس :  وٌمكن حفظ     

 ـ الجرد الدوري .       1

  ـ الجرد المستمر .      2 
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 الجرد الدوري والجرد المستمر -المبحث الاول :

 Periodic inventory System    الجرد الدورينظام 

لهذا النظام ٌتم تسجٌل البضاعة المشتراة خلال الفترة فً حساب المشترٌات , وفً نهاٌة  وفقاً      

لمعرفة وحدات البضاعة الباقٌة فً المخازن  الوحدة الاقتصادٌةالفترة ٌتم اجراء جرد  فعلً لمخازن 

( وسٌكون الفرق  دسٌتم تناولها فٌما بع خلال الفترة وٌتم  تحدٌد كلفة هذه الوحدات بطرٌقة معٌنة )

بٌن كلفة المشترٌات وبضاعة أول  المدة من جهة وكلفة بضاعة آخر المدة من جهة اخرى هو كلفة 

 البضاعة المباعة .

 

 -القٌود المحاسبٌة :  

 ـ / المشترٌاتحـ من     ××              ـ قٌد الشراء 1

 حسب الحالة ( المجهزون ) دوق , المصرف ,حـ /الصن إلى   ××                                        

   

 المصرف ,المدٌنون )حسب الحالة( من حــ /الصندوق ,  ××                ـ قٌد البٌع 2

 حـ /المبٌعات إلى    ××                                       

 

  Perpetual System    الجرد المستمرنظام 

مرتفعة الثمن نسبٌا كمنشات بٌع  الاقتصادٌة التً تبٌع سلعاً  داتوحام فً الٌستخدم هذا النظ    

ث ان هذا النظام ٌبٌن قٌمة المخزون فً أي وقت من ــة المعمرة حٌــالسٌارات والاجهزة المنزلٌ

ها وعند ئالبضاعة المشتراة لحساب المخزون عند شرا الاوقات , ففً ظل هذا النظام ٌتم اضافة تكلفة

, وسمً هذا  حساب تكلفة البضاعة المباعة إلىها من حساب المخزون ل تكلفتبٌع البضاعة تتحو

ٌ   النظام بالمستمر   . حساب المخزون بشكل مستمر ل رصٌدعدلانه 
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 -: القٌود المحاسبٌة

 / البضاعة من حـ  ××              ـ قٌد الشراء1

 حسب الحالة ( المجهزون ) ق , المصرف ,حـ /الصندو إلى  ××                                      

 

 -قٌد بسعر البٌع وقٌد آخر بسعر الكلفة ( وهما : ـ عند البٌع نسجل قٌدٌن هما )2

 ـ / النقدٌةمن ح  ××                قٌد سعر البٌع   ـ أ     

 حـ /المبٌعات إلى   ××                                                    

                
     

 كلفة البضاعة المباعة/  من حـ  ××                     قٌد سعر الكلفة ب ـ

 حـ / مخزون البضاعة إلى   ××                                                     
                 

لفارس التجارٌة فٌما ٌأتً معلومات تخص عملٌات الشراء والبٌع لشركة ا -محلول :(  1) مثال 

 . 2007خلال سنة 

 دٌنار للوحدة نقداً  5000وحدة بسعر  800شراء  تم     2007/2/13

 دٌنار للوحدة نقداً  6000وحدة بسعر  200 بٌع تم     2007/6/16

 دٌنار للوحدة نقداً  5500وحدة بسعر  400شراء  تم     2007/9/19

 للوحدة نقداً دٌنار  5800وحدة بسعر  500 بٌع تم     2007/12/4
 

  -تسجٌل القٌود اللازمة فً سجلات شركة الفارس باتباع : -المطلوب :

     ـ نظام الجرد الدوري . أ                

 . ب ـ نظام الجرد المستمر               

 أـ الحل بموجب نظام الجرد الدوري   -الحل :

 قٌد الشراء  2007/2/13

  دٌنار   000 000 4 = 5000×  800

 من حـ / المشترٌات                             000 000 4

 حـ / الصندوق إلى                                              000 000 4 
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 قٌد البٌع   2007/6/16

 دٌنار  1 200 000 = 6000×  200

 من حـ / الصندوق   1 200 000                        

 حـ / المبٌعات إلى   1 200 000                                          
 

 

 

 

 

 قٌد الشراء  2007/9/19

 دٌنار    000 200 2 = 5500×  400

 من حـ / المشترٌات                                     000 200 2

 حـ / الصندوق إلى                                                      000 200 2 
                            

 قٌد البٌع  4/12/2007

 دٌنار    000 900 2 = 58000×  500

 من حـ / الصندوق                                     000 900 2

 حـ / المبٌعات إلى                                                      000 900 2 

 -: الجرد

 بالوحدات ( رصٌد آخر المدة ) ت = االمبٌع –المشترٌات  رصٌد اول المدة +

 وحدة مخزون بضاعة آخر المدة 500( =  500 +  200) –(  400+   800) +صفر 

  سعر شرائها× كلفة بضاعة اخرى المدة = عدد الوحدات 

 ( 500 5 ×وحدة  400 ( + ) 5000 ×وحدة  100 كلفة بضاعة اخر المدة = )

  000 200 2 +  000 500كلفة بضاعة اخر المدة = 

 دٌنار 000 700 2كلفة بضاعة اخر المدة = 

 سعر شرائها× كلفة البضاعة المباعة = الوحدات المباعة  اما

 دٌنار 5000 × ( وحدة 500 وحدة + 200 = )المباعة كلفة بضاعة 

 5000 ×700 = المباعة كلفة بضاعة  

                                                                            دٌنار    000 500 3 =المباعة كلفة بضاعة 

 ب ـ الحل بموجب نظام الجرد المستمر

 قٌد الشراء   2007/2/13
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 دٌنار 4 000 000=  5000×  800

 ضاعةمن حـ / الب                           000 000 4

 صندوقحـ / ال إلى   000 000 4                                          

                   

 قٌد البٌع  2007/6/16

 دٌنار 1200 000=  6000×  200

 صندوقمن حـ / ال                               000 200 1

 حـ / المبٌعات إلى   000 200 1                                              

                     

  دٌنار 000 000 1  = 5000×  200

 من حـ / كلفة البضاعة المباعة                                000 1000

 حـ / البضاعة إلى                                               000 000 1 

                     

 قٌد الشراء   2007/9/19

 دٌنار 2200 000=  5500×  400

 من حـ / البضاعة                                 000 200 2

 حـ/ الصندوق إلى                                                 000 200 2

 

 قٌد البٌع    2007/12/4

 دٌنار   2900 000=  5800×  500

  لصندوقمن حـ /ا                              000 900 2

 حـ / المبٌعات إلى                                                000 900 2 

 

 دٌنار  000 500 2  5000 =× 500

 ـ/ كلفة البضاعة المباعةـمن ح                             000 500 2

 حـ / البضاعة  إلى                                              000 500 2
                       

 .  الدوري نفسها المستمر فهً نتٌجة الجرد اما نتٌجة الجرد النهائٌة  فً الجرد
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 ق تسعٌر الصادر المخزنًطر -المبحث الثانً :

سنقوم هنا بدراسة بالكلفة ولكننا  نًة لتسعٌر الصادر المخزطرق عدٌد توجد -طرق الكلفة : -: اولاً 

 -وهً : كثر شٌوعاً لأالطرق ا

  First ln First Out( FIFO) ٌصرف اولا   ـ طرٌقة ماٌرد اولاً 1

بموجب هذه الطرٌقة ٌتم تسعٌر المواد الصادرة بأقدم الاسعار أما مخزون آخر المدة فسٌكون على 

 . أساس أحدث الأسعار

 -( محلول : 2 مثال )

 . 2007فٌما ٌاتً العملٌات المالٌه للشراء والبٌع فً احدى الشركات خلال شهر اذار 

 . ( دٌنار للوحدة1000(  وحدة بسعر )200رصٌد اول المدة ) 3/1فً 

 . ( دٌنار للوحدة100 1( وحدة بسعر )800تم شراء ) /103فً 

 . وحدة( دٌنار لل200  1( وحدة بسعر )600تم بٌع ) 3/15فً 

 . دٌنار للوحدة (  300 1  )  ( وحدة بسعر300تم بٌع ) 3/25فً 

 . ( دٌنار للوحدة900( وحدة بسعر )900تم شراء ) 3/28فً 

 . ( دٌنار للوحدة1000( وحدة بسعر )700تم بٌع ) 3/31فً 

  -المطلوب :

 ٌصرف اولاً  ة ماٌرد اولاً تحدٌد كلفة البضاعة المباعة وكلفة مخزون اخر المدة بموجب طرٌق        

(FIFO) ( وفً ظل النظامٌن )الجرد الدوري والمستمر 

 

 ( FIFO الجرد الدوري طرٌقة )     -: حلال

 وحدة  600 1=700 +  300+  600عدد الوحدات المباعة = 

 عدد الوحدات المباعة ( –عدد الوحدات المعدة للبٌع  = عدد الوحدات المتبقٌة

 1600 –( 900 +  800 + 200 ) ة =عدد الوحدات المتبقٌ

 وحدة  300=1600  - 1900 عدد الوحدات المتبقٌة =
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 ـ تحدٌد كلفة الوحدات المباعة )كلفة البضاعة المباعة( 1

  

 التارٌخ               عدد الوحدات             سعر الوحدات             المبلغ

 ــــــ          ـــــــــــــــــــــــــــ          ــــــــــــــــ          ـــــــــــــــــــ           ــــــــــــــــ

3 / 1                     200                  200 000                     1 000 

3 / 10                   800             1 100       880 000                    

3 / 28                   600    900                  540 00                      

 

1 600                                                                        1 620  000 

 

 تحدٌد كلفة مخزون بضاعة آخر المدةـ 2 

 المبلغ            حدة        التارٌخ                    عدد الوحدات               سعر الو 

 ـ         ــــــــــــــــــــ                ـــــــــــــــــــــ         ــــــــــــــــــــــ       ـــــــــــــــــــ            

3/28                         300                       270  000                       900 
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 ( FIFO طرٌقة الجرد المستمر ) -: حلال 

 

 دٌنار   000 620 1كلفة البضاعة المباعة =

 دٌنار   000 270كلفة بضاعة آخرالمدة = 

, بٌنما ٌستخدم سعر البٌع عند  ٌلاحظ عدم اعتماد سعر البٌع فً جدول احتساب الكلفة -حظة :ملا

                                                                                                                                          . ن هذا الفصلتسجٌل القٌود كما مر علٌنا فً المبحث الأول م

 

 

 

 التارٌخ

 

 البٌان

 

 الرصٌد الصادر الوارد

 مبلغ سعر كمٌة مبلغ   سعر    كمٌة  مبلغ  سعر كمٌة 

       رصٌد 3/1

 

200 000 1 200 000 

    000 880 100 1 800 شراء 3/10

 

200 

800 

000 1 

1 100 

200 000 

880 000 

 200    بٌع 3/15

400 

000 1 

1 100 

200 000 

440 000 

 

400 

 

1 100 440 000 

 

 300    بٌع 3/25

 

1 100 330 000 

 

 

100 1 100 000 110 

 100    000  810 900 900 شراء 3/28

900 

1 100 

900 

000 110 

810 000 

 100    بٌع 3/31

600 

1 100 

900 

110 000 

540 000 

300 900 270 000 

بضاعة 

 آخر المدة

       1 620 000  

كلفة 

البضاعة 

 اعةالمب
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 -( محلول : 3 مثال )

 -: 2008خلال شهر نٌسان  الوحدات الاقتصادٌةأدناه العملٌات الخاصة بالبٌع والشراء فً احدى    

 . ( دٌنار للوحدة200وحدة بسعر ) 9000)تم شراء ) 4/2فً 

 دٌنار 000 650 1)( وحدة بكلفة إجمالٌة )000 11تم شراء ) 4/10فً 

 ( وحدة6000تم بٌع ) 4/15فً 

 ( وحدة8000تم بٌع )4/20 فً 

 دٌنار للوحدة 250)( وحدة بسعر )4000تم شراء ) 4/25فً 

 ( وحدة2000تم بٌع )  4/30فً 

 -: المطلوب

تحدٌد كلفة البضاعة المباعة وكلفة مخزون آخر المدة بموجب طرٌقة ماٌرد أولاً ٌصرف           

 . فً ظل النظامٌن )الجرد الدوري الجردالمستمر( FlFO)أولاً)

 FlFO)) )) الجرد الدوري (( طرٌقة -: حلال

 وحدة  16 000 =2000+8000  6000+عدد الوحدات المباعة =

 ة = عدد الوحدات المعدة للبٌع ــ عدد الوحدات المباعةٌدات المتبقعدد الوح

 000 16ــ 4000 ) + 000 11+  9000 عدد الوحدات المتبقٌة = ) صفر+

 وحدة8000  =  000 16ــ  000 24عدد الوحدات المتبقٌة =

  -تحدٌد كلفة البضاعة المباعة : - 1

 المبلغ                   ةسعر الوحد  التارٌخ               عدد الوحدات           

 ــــــــــــــــ               ـــــــــــــــــــ           ــــــــــــــــــــــ          ـــــــــــــــــــــــــــ      

4 / 2                     9000                    1 800 000                  200 

4 / 10                   7000             150         1 050 000                 

 دٌنار 000 850 2         وحدة                                                     000 16
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 ـ تحدٌد كلفة مخزون بضاعة آخر المدة2 

 المبلغ             التارٌخ               عدد الوحدات           سعر الوحدة    

 ــــــــــــــــــ           ــــــــــــــــــــــ      ـــــــــــــــــــــــــــ           ــــــــــــــــ         

4/25                   4000                  1 000  000                250 

4/10                   4000                  150                 600 000 

 دٌنار   000 600 1                                  وحدة  8000                         

                                   

 ( الجرد المستمر  (FIFOطرٌقة  -:حل ال

 

 التارٌخ

 

 البٌان

 

 الرصٌد الصادر الوارد

 مبلغ سعر كمٌة مبلغ عرس كمٌة مبلغ سعر كمٌة

 000 800 1 200 9000    000 1800 200 9000 شراء 4/2

    000 650 1 150 11 000 شراء 4 10/

 

9000 

11 000 

200 

150 

1800 000 

1 650 000 

 1 000 200 200 000 6    بٌع 4/15

 

3000 

11 000 

200 

150 

600 000 

650 000 1 

 3000    بٌع 4/20

5000 

200 

150 

600 000 

750 000 

6000 150 900 000 

 6000    000 000 1 250 4000 شراء 4/25

4000 

150 

250 

900 000 

000 000 1 

 150 2000    بٌع 4/30

 

300 000 

 

4000 

4000 

150 

250 

600 000 

1 000 000 

       2 850 000 

كلفة البضاعة 
 المباعة

  1 600 000 

بضاعة آخر 

 المدة

 

 دٌنار  000 850 2لبضاعة المباعة =اكلفة 

 دٌنار 000 600 1=  كلفة بضاعة آخر المدة
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 LIFO Last In First Out )طرٌقة ماٌرد أخٌرا ٌصرف أولاً ) -2

 سعار أما مخزون آخر المدة سٌكونبموجب هذه الطرٌقة ٌتم تسعٌر المواد الصادرة  بأحداث الأ    

 على أساس أقدم الأسعار .

نظام الجرد الدوري و نظام السابقٌن بموجب هذه الطرٌقة وفً ظل ( 3و  2)  المثالٌنل سنقوم بح

 -الجرد المستمر :

 الجرد الدوري  LIFO )( بموجب طرٌقة )2حل مثال )

  -تحدٌد كلفة البضاعة المباعة :-1

 التارٌخ               عدد الوحدات             سعر الوحدات             المبلغ   

 ــــــــــــــــــــــ          ـــــــــــــــــــــــــــ         ــــــــــــــــ                    ـــــــــــــــــــ 

3/28                       900                      810  000               900 

3/ 10                      700             1 100          770  000           

 ـــــــــــــــــــــ                                       ــــــــــــــــ                           

 دٌنار 000  580 1          وحدة                                                    600 1

 ـ تحدٌد كلفة مخزون بضاعة آخر المدة2

 

 دد الوحدات              سعر الوحدة                       المبلغالتارٌخ             ع 

       ــــــــــــــــــ          ــــــــــــــــــــــ           ـــــــــــــــــــــــــــ              ــــــــــــــــــــ   

3/1                     200                  200  000                       1  000   

3/10                   100                    1 100                        110 000 

 ـــــــــــــــــــــــ        ـــــــــــــــ                                                                

 دٌنار 000 310                                             وحدة       300                       
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 (LIFOطرٌقة الجرد المستمر ) -:)2حل المثال ) 
 

 

 دٌنار 000 280كلفة بضاعة آخرالمدة = ,     دٌنار   000 610 1كلفة البضاعة المباعة =

 ( الجرد الدوري )      LIFO )بموجب طرٌقة ) -) :3حل مثال )

  -تحدٌد كلفة البضاعة المباعة :-1

 المبلغ             ةالوحد سعر   عدد الوحدات                    التارٌخ    

 ـــــــــــــــــــــــــــ        ــــــــــــــــ             ــــــــــــــــــــــ         ـــــــــــــــــــ      

4/25                   4000             1 000 000               250        

4/ 10                 11000              150        1 650 000              

4 / 2          1000                         200             200 000 

 ـــــــــــــــــــــــــ                  ـــــــــــــــــــ                                          

 دٌنار 000  850 2            وحدة                                            000 6 1

 

 

 

 

 
 التارٌخ

 
 البٌان
 

 الرصٌد الصادر الوارد

 مبلغ سعر كمٌة مبلغ سعر كمٌة مبلغ سعر كمٌة

       رصٌد 3/1
 

200 000 1 200 000 

    000 880 100 1 800 شراء 3/10
 

200 

800 

000 1 
1 100 

200 000 
880 000 

 000 660 100 1 600    بٌع 3/15

 

200 

200 

000 1 
100 1 

200 000 

220 000 

 200    بٌع 3/25
100 

100 1 
1 000 

220 000 
100 000 

100 1 000 000 100 

 100    000  810 900 900 شراء 3/28
900 

1 000 
900 

000 100 

810 000 

 000 630 900 700    بٌع 3/31
 

100 

200 

000 1 
900 

000 100 

180 000 

       1 610 000 
كلفة البضاعة 

 المباعة

  280 000 

بضاعة آخر 
 المدة



72 
 

 آخر المدة كلفة بضاعةـ تحدٌد 2 

 التارٌخ           عدد الوحدات            سعر الوحدة              المبلغ 

 ـــــــــــــــــــ          ـــــــــــــــــــــــــ      ــــــــــــــــــــــ         ــ  ــــــــــــــــــ     

4/2                   8000                 200            1 600  000         

 

 )الجرد المستمر(      LIFO )( بموجب طرٌقة )3حل مثال )

 

 دٌنار000 750 2    =   كلفة البضاعة المباعة

 دٌنار                                                                                                     000 700 1 =  كلفة بضاعة آخر المدة

 Weighted  Average(        ( W.Aطرٌقة المعدل الموزون )المتحرك( 3 -

       تــبعد كل عملٌة شراء ولذلك سمٌ ةة للوحدـبموجب هذه الطرٌقة  ٌتم احتساب معدل التكلف    

 . ( بالمتحرك )

 

 

 

 التارٌخ

 

 البٌان

 

 الرصٌد درالصا الوارد

 مبلغ سعر كمٌة مبلغ سعر كمٌة مبلغ سعر كمٌة

    000 800 1 200 9000 شراء 4/2

 

9000 200 1 800 000 

    000 1650 150 000 11 شراء 10/4

 

9000 

11 000 

200 

1 50 

1 800 000 

1 650 000 

 000 900 150 6000    بٌع 15/4

 

9000 

5000 

200 

150 

1 800 000 

750 000 

 5000    بٌع 20/4

3000 

150 

200 

750 000 

600 000 

6000 200 

 

1 200 000 

 6000    000 000 1 250 4000 شراء 4/25

4000 

200 

250 

200 000 1 

1000 000 

 6000 000 500 250 2000    بٌع 4/30

2000 

200 

250 

200 000 1 

500 000 

       2 750 000 

كلفة البضاعة 

 المباعة

  1700 000 

 مدة بضاعة اخر
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 W.A)الجرد الدوري( بموجب طرٌقة المعدل الموزون )المتحرك(  -: (2حل المثال )

 المبلغ  التارٌخ             عدد الوحدات              سعر الوحدة                   

      ــــــــــــــــــ          ــــــــــــــــــــــ          ـــــــــــــــــــــــــــ              ــــــــــــــــــــ    

3/1                     200                     200  000                     1000 

3/10                   800                     1 100                    880 000 

 3/28                 900                      900                    810 000    

 ـــــــــــــــ                                                ـــــــــــــــــــــــ                       

 دٌنار 000 890 1                                        وحدة     900 1                       

 

               1 890 000 

=  W.A ( تم تقرٌب الكسر لمرتبة واحدة ) دٌنار   7 . 994  =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                  1 900 

 دٌنار 520 591 1حدة = و 1600 × 994.7=  كلفة البضاعة المباعة

 دٌنار   410 298وحدة= 300×  994.7=  كلفة البضاعة آخر المدة

 الجرد المستمر W.A ( المتحرك طرٌقة المعدل الموزون ) -: ثانًحل المثال ال

 

 دٌنار 400  275كلفة بضاعة آخرالمدة = ////    دٌنار   600 614 1كلفة البضاعة المباعة =

 

 

 

 التارٌخ

 

 البٌان

 

 الرصٌد الصادر الوارد

 مبلغ سعر كمٌة مبلغ   سعر    كمٌة  مبلغ  سعر كمٌة 

 000 200 1000 200       رصٌد 3/1

 000 1080  1080 1000    000 880 100 1  800 شراء 3/10

  000 648    080 1  600    بٌع 3/15

 

400 

 

1080    

 

432 000 

 000  108  080 1 100 324 000 1 080 300    بٌع 3/25

 000 918 918 1000    000  810 900 900 شراء 3/28

 2 400 75 918 300 642 600 918 700    بٌع 3/31

       1 614 600 

كلفة البضاعة 

 المباعة

  275 400 

 دةمضاعة آخر ب
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 الجرد الدوري   W.Aبموجب طرٌقة المعدل الموزون )المتحرك( -( : 3 حل المثال )

 المبلغ                ةسعر الوحد عدد الوحدات                        التارٌخ    

 ـــــــــــــــــــ           ــــــــــــــــــــــ          ـــــــــــــــــــــــــــ          ــــــــــــــــ          

4/2                      9000                    1 800 000                 200 

4/ 10                   11 000               150    1 650 000                

   4/25           4 000                         250              000 000    1 

 ـــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــ                                                              

 دٌنار 000 450 4     دة                            وح                           000 24

 

4 450 000              
= W.A  =  ( تم تقرٌب الكسر لمرتبة واحدة دٌنار) 185.4  ـــــــــــــــــــــــــــــــ 

               24 000   
 

 دٌنار 400 966 2وحدة =  000 16×185.4=  اعة المباعةكلفة البض

  دٌنار483 1 200وحدة=  8 000× 185.4 = بضاعة آخر المدةكلفة 

 

 مستمرالجرد ال  W.Aبموجب طرٌقة المعدل الموزون )المتحرك( -( : 3 حل المثال )

 

 دٌنار  000 628 1=  كلفة بضاعة آخر المدة///      دٌنار 000 822 2كلفة البضاعة المباعة = 

 

 التارٌخ

 

 البٌان

 

 الرصٌد الصادرة الواردة

 مبلغ سعر مٌةك مبلغ سعر كمٌة مبلغ سعر كمٌة

 000 800 1 200 9000    000 1800 200 9000 شراء 4/2

 000 450 3 172.5 000 20    000 1650 150 11000 شراء 4 10/

 000 415 2 172.5 000 14 000 035 1 172.5 6000    بٌع 4 15/

 000 035 1 172.5 6000 000 380 1 172.5 8000    بٌع 20/4

 000 2035 203.5 000 10    000 000 1 250 4000 شراء 4/25

 1 000 628 203.5 8000 407000 203.5 2000    بٌع 4/30

       2 822 000 

كلفة البضاعة 
 المباعة

  628 000 1 

بضاعة اخر 

 المدة
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 Estimation  Methods      تقدٌرطرق ال -: ثانٌاً 

تستخدم طرق التقدٌر اذا كان من المستحٌل أو من غٌر العملً عد المخزون والاحتفاظ بسجلات     

 -دائمة له وهناك طرٌقتان ٌمكن استخدامها لتقدٌر المخزون وهما :

 طرٌقة مجمل الربح -1

 طرٌقة البٌع بالتجزئة  -2

هذه الطرٌقة فً تقدٌر كلفة البضاعة المباعة وكلفة مخزون وتستخدم  -: طرٌقة مجمل الربح -1

 ( فً الفصل الأول آخر المدة على اساس كشف الدخل الوارد شرحه سابقاً )

 -: وتستخدم طرٌقة مجمل الربح فً الحالات الآتٌة

ادث بشرط دمار من الامطار أو الحو تً اصابها تلفاً من جراء حرٌق أولتقدٌر مبلغ البضاعة ال -1

 . م معلومات عن عناصر لها علاقة بالبضاعةتوفر سجلات محاسبٌة تقد

, فصلٌة أو  نصف سنوٌة ربع سنوٌة , د إعداد تقارٌر مالٌة لأجزاء من السنة )ـتستخدم عن - 2

 .  ( موسمٌة

إعداد موازنات تقدٌرٌة لفترات قادمة كالتنبؤ بمبلغ المبٌعات أو كلفة البضاعة المباعة أو مخزون  -3 

 خر المدة وغٌرها.آ

 

 -محلول :(  4) مثال 

  -: توفرت المعلومات الآتٌة من سجلات شركة الرشٌد التجارٌة

 000 000 27 )   مشترٌات خلال المدة  )  ,  000 000 11)مخزون أول المدة )  

 (  000 000 51)  إٌراد المبٌعات  ,     000 000 4)مصارٌف الشراء )  

  30%صافً المبٌعات  إلىنسبة مجمل الربح   ,         (000 000 1خصم مكتسب )  

 

 مدة باستخدام طرٌقة مجمل الربح .تقدٌر كلفة مخزون آخر ال  -: المطلوب

 

 -: حلال

 = كلفة البضاعة المعدة للبٌع ــ كلفة بضاعة آخر المدة كلفة البضاعة المباعة 

 شترٌات = مخزون أول المدة + صافً الم كلفة البضاعة المعدة للبٌع

   000 000 1+ 000 000 4)ــ  000 000 27+ )000 000 11كلفة البضاعة المعدة للبٌع = 

 000 000 30+ 000 000 11كلفة البضاعة المعدة للبٌع =

 دٌنار  000 000 41كلفة البضاعة المعدة للبٌع =
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 مجمل الربح = صافً المبٌعات ـــ كلفة البضاعة المباعة

                          30 
 كلفة البضاعة المباعة ــ   000 000 51=   ـــــــــــــ  ×  000 000 51
                         100  

 ــ كلفة البضاعة المباعة   000 000 51   000 300 15 = 

 000 000 51 - 000 300 15كلفة البضاعة المباعة = 

 دٌنار000 700 35 =  كلفة البضاعة المباعة 

 بضاعة آخر المدةـــ كلفة  000 000 41=  000 700 35

    000 700 35ــ  000 000 41كلفة بضاعة آخر المدة =  

 دٌنار  5 300 000كلفة بضاعة آخر المدة =  

 

 -بالتجزئة:طرٌقة البٌع  –2 

وتستخدم غالباً من قبل الشركات التً تبٌع بالمفرد , حٌث تكون البضاعة المتاحة للبٌع للعملاء     

اشرة وفً هذه الطرٌقة ٌتم استخراج تكلفة مخزون آخر المدة بشكل ٌشبه طرٌقة مجمل الربح مب

, فإنهما  , ورغم أن كلاً من طرٌقتً مجمل الربح والتجزئة تقاربان القٌم الظاهرة فً المٌزانٌة السابقة

لوحدات بهذا , وأسعار ا بنود المخزونبكل المعلومات المتاحة عن كمٌه تفشلان فً تزوٌد الإدارة 

 . , ولهذا السبب ٌجب القٌام بالعد الفعلً للمخزون المتوفر سنوٌاً  المخزون

تمسك شركة الربٌع سجلات للبضاعة بسعر الكلفة وبسعر البٌع بالمفرد ,  -( محلول : 5 مثال )

  -اٌجاد كلفة مخزون اخر المدة من المعلومات الاتٌة : والمطلوب

 سعر الكلفة                          سعر البٌع بالمفرد            التفاصٌل                

   80 000 000                         50 000 000المدة               مخزون اول

 000 000 250                       150 000 000     صافً المشترٌات         

  000 000 280                          -----------             ت              المبٌعا
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   -الحل :

 سعر البٌع بالمفرد                   سعر الكلفة                     التفاصٌل      

    80 000 000                 50 000 000مخزون اول المدة               

            250 000 000               150 000 000    صافً المشترٌات         +

 ــــــــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــ                 ــــــــــ     ــــــــــــــــــــــــــــ          

                      330 000 000                200 000 000     = البضاعة المعدة للبٌع   

           (280 000 000)      ـــــــــــــــــــــــ                          ــ المبٌعات          

 ــــــــــــــــــــــــــــــ                                 ـــــــــــــــــــــــ                     

                                        50 000 000                                   بسعر البٌع= مخزون آخر المدة 

     

                                      000 000 200 
 % 60.  6   100 = × ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  سعر البٌع =  إلىنسبة الكلفة 

                                       000 000 330 
 

 دٌنار  30 300 000 =  % 60.  6×   50 000 000سعر الكلفة = مخزون آخر المدة ب

 -( محلول : 6 مثال )

 سعر البٌع بالمفرد                          سعر الكلفة                          التفاصٌل  

   000 000 50                       000 000 35مخزون اول المدة               

 000 000 170    ــــــ                         ــــــــ                         المبٌعات     

  000 000 150                       000 000 125     صافً المشترٌات          
 

 . اٌجاد كلفة المخزون آخر المدة بموجب طرٌقة البٌع بالتجزئة -: المطلوب
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 -: الحل

 سعر البٌع بالمفرد                          سعر الكلفة                         التفاصٌل   

   000 000 50                        000 000 35مخزون اول المدة               

 000 000 150                       000 000 125       صافً المشترٌات       +

 ــــــــــــــــــــــــ                        ــــــــــــــــــــــــــ              ــــــــــــــــــــــــــــ    

    000 000 200                     000 000 160     = البضاعة المعدة للبٌع   

 (000 000 170)     ــ المبٌعات                    ـــــــــــــــــــــــ                        

 ــــــــــــــــــــــــــــــ        ـــــــــــــــــــــــ                                                      

      000 000 30                                      بسعر البٌع= مخزون آخر المدة 

 

160 000 000                                     
 % 80   100 = ×    ــــــــــــــــــــــــــــ  سعر البٌع =  إلىبة الكلفة نس

                                     200 000000  
 

 دٌنار 000 000 24% =  80×  000 000 30مخزون آخر المدة بسعر الكلفة = 
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 أسئلة وتمارٌن الفصل الثانً 

 اولاً / الاسئلة

 . عنى المخزون السلعًوضح م -:1س

 لمقصود بــــــا ما -: 2س

 الجرد الدوري - أ                

 الجرد المستمر - ب               

 ؟ ومتى تستخدم ؟ لمقصود بطرٌقة مجمل الربحا ما -: 3س

 ؟ فً تسعٌر الصادر المخزنً  LIFO  وطرٌقة  FIFOلفرق بٌن طرٌقة ا ما -: 4س

 ٌة .عرب, اكتب ماٌقابلها بالغة ال نكلٌزٌةلغة الأالأتً مصطلحات با -: 5س

             1 - Inventory  

               2 - Perpetual System 

        3 - (  FIFO )First ln First Out 

        4 – Periodic inventory System 

        5 – Weighted  Average  

        6 - (( LIFO Last In First Out 

 / التمارٌن ثانٌاً 

        2006 :-فٌما ٌأتً عملٌات من احدى الشركات التً تخص سنة  -: 1ت

 ( نقداً  ) عملٌات الشراء -: أولاً 

 (              دٌنار ) التارٌخ               عدد الوحدات          سعر الوحدة              

 ـــــــــــــــــــــ          ـــــــــــــــــــــــــــــــ                   ـــــــــــــــــــ           ـ             

/1/19           2006               500                    10 000 

7/ 4           /2006                300             11 000                            
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 ( نقداً  ) عملٌات البٌع -: ثانٌاً 

 

 (              دٌنار ) سعر الوحدة         عدد الوحدات            التارٌخ                            

 ـــــــــــــــــــــــــــــــ                          ــــــــــــــــــــــ                 ـــــــــــــــــــ                   

/ 3 / 9          2006                  150                           12 000 

11/21         /2006                  250             12 500                 

 

 -: بأتباع الوحدة الاقتصادٌةتسجٌل القٌود اللازمة فً سجلات  -المطلوب :

                                                                                    الجرد المستمر  نظام -ب                    نظام الجرد الدوري -أ                

 . ثم استخرج نتٌجة الجرد وكلفة بضاعة آخر المدة وكلفة البضاعة المباعة     

   / 2006: -أٌلول خلال شهر  تفٌما ٌأتً معلومات مستخرجة من سجلات احدى الشركا -: 2ت

 ( دٌنار000 200 7( وحدة بكلفة إجمالٌة )8000) 2006/9/1كان رصٌد 

 دٌنار للوحدة  1000 )( وحدة بسعر )000 12تم شراء )9/10 فً 

 ( دٌنار للوحدة 300 1وحدة بسعر )  9000)تم بٌع )   9/15فً 

 ( دٌنار للوحدة400 1( وحدة بسعر ) 5000تم بٌع )  9/22فً 

 ( دٌنار للوحدة(500 1 وحدة بسعر 800 ) تم بٌع )  9/23فً  

 ( دٌنار للوحدة 100 1(   وحدة بسعر ) 800 9تم شراء ) 9/25 فً 

 ( دٌنار للوحدة050 1( وحدة بسعر ) 000 10تم شراء )  9/28فً  

 ( دٌنار للوحدة 200 1( وحدة بسعر ) 000 16تم بٌع  )  9/30فً 

 كلفة مخزون البضاعة آخر المدة  - 2      البضاعة المباعة كلفة  - 1    إٌجاد -المطلوب :

 فً ظل النظامٌن ) الجرد الدوري , الجرد المستمر(  -متبعاً الطرق الآتٌة :

 W.A   طرٌقة LIFO             - 3طرٌقة  -FIFO                2طرٌقة  -1 
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 -: 2007شهر آب لال خفٌما ٌأتً معلومات مستخرجة من سجلات  شركة النجاح   -: 3ت

 ( دٌنار للوحدة .1000( وحدة بسعر ) 800 4رصٌد أول المدة ) -1

 (. كمٌة المشتراه ) الواردةالبٌانات عن -2

 

 التارٌخ                    الكمٌة               سعر الشراء )دٌنار( للوحدة                            

 ــــــــــــــــــــــ           ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                            ـــــــــــــــــــ               

                              1 100         وحدة                   3000                            8/11

                                      200 1          وحدة 5000                                8/15 

                          250 1                       وحدة          2000                           8/21

                   

 ( المباعة بٌانات عن الكمٌة الصادرة ) -3

 كمٌة                  سعر الشراء )دٌنار( للوحدة            التارٌخ                ال                

 ــــــــــــــــــــــ             ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                    ـــــــــــــــــــ                     

 300  1                                    وحدة             800 2                              8/7

                                      300 1وحدة             000 7                              8/19

                           300 1                       وحدة         000 4                          8/30

                   

 نظام الجرد الدوري والجرد المستمر  من فً ظل كل  -: المطلوب

  .كلفة البضاعة المباعة 1- -حدد كل من :                  

 .آخر المدة عةكلفة مخزون بضا 2-                                   

 W.Aطرٌقة LIFO       -3طرٌقة  -FIFO        2طرٌقة  -1  -متبعاً الطرق الآتٌة :

 -توفرت لدٌك المعلومات الآتٌة من سجلات شركة النهرٌن:  -: 4ت

كلفة البضاعة  , %30صافً المبٌعات  إلى, نسبة مجمل الربح  دٌنار000 000 10 صافً المبٌعات 

 . دٌنار 000 000 9المعدة للبٌع 

 . تقدٌر كلفة مخزون آخر المدة بأستخدام طرٌقة مجمل الربح -: المطلوب
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 -فٌما ٌأتً معلومات مستخرجة من سجلات شركة دجلة :  -: 5ت

   ب ـدٌنار , خصم مكتس 000 500خصم مسموح به  ,   دٌنار000 000 15 إٌراد المبٌعات   

,   دٌنار000 500 8   , المشترٌات   دٌنار  000 500 1دٌنار , مردودات مبٌعات  000 400

, مخزون  دٌنار  000 300  مسموحات مشترٌات, مردودات و دٌنار  000 200  مصارٌف الشراء

 .  دٌنار000 000 1  أول المدة 

 . %40صافً المبٌعات  إلىنسبة مجمل الربح 

 . تقدٌر كلفة مخزون آخر المدة بأستخدام طرٌقة مجمل الربح  -المطلوب :

ً بٌانات تمسك شركة الفرات سجلات للبضاعة بسعر الكلفة وبسعر البٌع بالمفرد وفٌما ٌأت  -: 6ت

 -: من  تلك السجلات مستخرجة

 سعر البٌع بالمفرد               سعر الكلفة                      التفاصٌل  

                  000 000  510المبٌعات                         ــــــــــــــ

 000 000  170              000 000 100مخزون اول المدة        

  000 000  500             000 000 302مشترٌات        صافً ال

 . إٌجاد كلفة مخزون بضاعة آخر المدة بموجب طرٌقة البٌع بالتجزئة -: المطلوب

 فٌما ٌأتً معلومات مستخرجة من سجلات شركة المنصور   -: 7ت

 لبٌع بالمفردسعر ا                  سعر الكلفة                             التفاصٌل    

             000 000 400   000 000 280  البضاعة المعدة للبٌع             

 000 000 350    المبٌعات                                ــــــــــــ                   

 

 إٌجاد كلفة مخزون بضاعة آخر المدة بموجب طرٌقة البٌع بالتجزئة. -المطلوب :
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 الفصل الثالث

 ( الذمم المدٌنة المدٌنون )

Receivables 
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 أهداف الفصل          

 

 -:فهم ومعرفة  بعد الانتهاء من دراسة هذا الفصل ستكون قادراً على 

 

 معنى الدٌون المعدومة وكٌفٌة أثباتها . -   1

 . ً السجلاتمعنى الدٌون المشكوك فً تحصٌلها وكٌفٌة إثباتها ف - 2  

 ـ طرق تكوٌن مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها .   3

 السجلات.احتساب مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها وكٌفٌة إثباته فً  - 4  
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 Receivables      (  الذمم المدنٌة ) المدٌنون

عملٌات بٌع البضائع من  أ( والتً تنش الذمم المدٌنة ٌنٌن )تسمى حسابات ارصدة الزبائن بالمد     

( اي منحهم الائتمان التجاري لذلك تسمى بالمدٌنٌن التجارٌٌن لتمٌٌزهم عن  على الحساب بالاجل )

 ارصدة المدٌنٌن الاخرٌن الناشئة عن عملٌات اخرى غٌر عملٌات بٌع البضاعة .

ضمن  فقرة (  الموجودات وتظهر حسابات المدٌنٌن فً الجانب الاٌمن من قائمة المٌزانٌة )    

 . الموجودات المتداولة

 المعالجة المحاسبٌة -المبحث الاول :

 -: عملٌات البٌع بالآجل نسجل

 من حـ /المدٌنون   ××                      

 حـ /المبٌعات إلى  ××                                 

 -: وعند استلام مبلغ الدٌن نسجل

 /الصندوق  من حــ  ××                      

 حــ /المدٌنون إلى   ××                                 

 -: ( محلول1مثال )

استلمت  دٌنار(  000 000 10 ) ها بمبلغلائعم إلىباعت شركة النهرٌن بضاعة   2006/6/1فً 

 . دٌنار نقدا والباقً على الحساب 000 000 6مبلغ 

 . على الحسابدٌنار( 000 000 8) عملائها بمبلغ إلىالنهرٌن بضاعة  شركة باعت 2006/7/1فً 

 . دٌنار على الحساب( 000 000 9) عملائها إلىباعت شركة النهرٌن بضاعة  2006/9/15فً 

 . دٌنار على الحساب( 000 000 15 )عملائها إلىباعت شركة النهرٌن بضاعة  2006/10/20فً 

ٌنار د(  000 000 20 ) عملائها بلغ مجموع المتحصلات لشركة النهرٌن من 2006/11/18فً 

 .اً نقد
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دٌنار (  000 000 11 ) بلغ مجموع المتحصلات لشركة النهرٌن من عملائها 2006/12/30فً 

 .اً نقد

 المدٌنون/ تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة فً سجلات شركة النهرٌن وتصوٌر حـ  -: المطلوب

 -الحل:

2006/6/1                                  

 من مذكورٌن                                                         

 حـ /الصندوق   000 000 6                          

 حـ / المدٌنون   000 4000                           

 حـ / المبٌعات إلى000 0000 10                                            
 

   1/7/2006                           

 من حـ / المدٌنون  000 000 8                            

 حـ /المبٌعات                                                                 إلى  000 000 8                                             

2006/9/15 

 من حـ /المدٌنون  000 000 9                            

 حـ /المبٌعات                                                       إلى  000 000 9                                             

2006/10/20 

  من حـ /المدٌنون                             000 000 15 

 حـ /المبٌعات إلى                                                000 000 15
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2006/11/18 

 من حـ /الصندوق                              000 000 20

                                               حـ /المدٌنون إلى                                            000 000 20

2006/12/30 

 من حـ / الصندوق  000 000 11                           

 حـ /المدٌنون إلى                                            000 000 11

 نحــ / المدٌنو                                                   

 دائن                                                                 دٌن م                  

 11/1 8حـ /الصندوق    20 000   000               6/1حـ /المبٌعات        000 000 4

 12/30حـ /الصندوق       000 000 11                7/1حـ /المبٌعات        000 000 8

 الرصٌد        000 000 5                9/15حـ /المبٌعات        000 000 9

 10/20حـ /المبٌعات  000 000 15   

36 000 000                                            36 000 000  
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 Bad Debt     الدٌون المعدومة -المبحث الثانً :

وفاة المدٌن , افلاسه او  وهً الدٌون التً لاٌوجد هناك امل فً تحصٌلها لاسباب عدٌدة مثل )   

وتظهر فً حساب الارباح والخسائر  الوحدة الاقتصادٌة, وبالتالً تعتبر خسائر على  ٌة (خسائر مال

 للسنة التً تم فٌها اعدام الدٌن .

 -وتكون المعالجة المحاسبٌة للدٌون المعدومة كالاتً :

 عند اعدام دٌن فً سنة نشوئه )خلال السنة او نهاٌة السنة (  - أ

 دٌون معدومةمن حـ /   ××                      

 حـ/ المدٌنون إلى ××                               

 12/31قٌد الغلق فً  - ب

 من حـ /آ .خ  ××                     

 حـ /دٌون معدومة إلى  ××                               

 

 سابقة. الدٌون المعدومة هً اعدام دٌن من اصل دٌن نشأ فً نفس السنة ولٌس فً سنة  -:ملاحظة 

 -( محلول :2مثال)

 -ظهر ما ٌاتً : 2007, وخلال عملٌات سنة  ( اً كان  رصٌد المدٌنٌن )صفر 2007/1/1فً 

 . دٌنار 000 000 10بلغت المبٌعات الاجلة 1 - 

 . دٌنار 000 000 8المتحصلات النقدٌة من المدٌنون  - 2

 ار .دٌن 000 500كانت بمبلغ  2007الدٌون المعدومة خلال سنة 3 - 

 . تسجٌل القٌود اللازمة -: المطلوب

   -الحل :

 من حـ /المدٌنون   000 000 10                 - 1

 حـ /المبٌعات إلى                                       000 000 10
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 من حـ / الصندوق 000 000 8                      - 2

 حـ / المدٌنون إلى                                       000 000 8

     

 دٌون معدومة  من حـ /    000 500                 - 3

 حـ / المدٌنون إلى                                       000 500

     

  -قٌد الغلق الاتً : نسجل   2007/12/31فً 

 آ.خ من حـ /                           000 500

 دٌون معدومة حـ / إلى                                      000 500

 

 

 -و جزء منه ( قد تم اعدامه سابقا نسجل :أ اذا تم استرجاع مبلغ دٌن ) -ملاحظة :

 ))فً نفس سنة نشوء واعدام الدٌن (( 

 من حـ /المدٌنون    ××                 - 1      

 حـ /دٌون معدومة  لىإ ××                                  

 

 من حـ /الصندوق   ××               - 2       

 حـ /المدٌنون  إلى   ××                                 

                                                                                                                               

 تسمى بالطرٌقة غٌر المباشرة .اعلاه الطرٌقة و    

 -الطرٌقة المباشرة فٌكون القٌد كالاتً : اما

 من حـ / الصندوق   ××                     

 حـ /الدٌون المعدومة إلى   ××                                 
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 الدٌون المشكوك فً تحصٌلها -المبحث الثالث :

Uncollectible Accounts Receivable 

دائماً عن وهً الدٌون التً ٌتولد الشك فً تحصٌلها مستقبلاً لأسباب عدٌدة منها تهرب أصحابها     

 . ر مالًسعالتسدٌد أو إصابتهم ب

الوحدة ذلك تقوم بسٌاسة الحٌطة والحذر )التحفظ( لمة تأخذ لٌة السٌوبما أن الإجراءات المحاسب    

 المتوقعة مستقبلاً ومن هذه الخسائر الدٌون المشكوك فً تحصٌلها . بتقدٌر الخسائر الاقتصادٌة

 -: ةٌالمعالجات المحاسب

 قٌد تقدٌر الدٌون المشكوك فً تحصٌلها -1

 من حـ / دٌون مشكوك فً تحصٌلها )د .مشكوك فٌها(  ××                     

 فً تحصٌلها )م.د.م(حـ/ مخصص دٌون مشكوك  إلى××                                 

                                    

 12/31قٌد الغلق فً  -2

 من حــ / ا.خ   ××                  

 حــ/ دٌون مشكوك فً تحصٌلها )د.مشكوك فٌها ( إلى  ××                             

    

فٌظهر فً  م( د.)م. حصٌلها تسبة إلى مخصص الدٌون المشكوك فً بالنأما 

 انٌة العمومٌة ٌزالم
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 ( م . د . م مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها ) -المبحث الرابع  :

Allowance for doubtful Account 

الصورتٌن  لها فً المٌزانٌة العمومٌة باحدىٌظهر حساب مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌ   

 التالٌتٌن:

 -:وكالاتًجانب الموجودات  ن فًٌمن حــ / المدٌن اً حمطرو -1

 المدٌنون   ×××                                          

 مخصص د. مشكوك فً تحصٌلها - ( ××× )                                        
 

 للتحصٌلة القٌمة القابل                ×××                              

 فً جانب المطلوباتو ٌظهر كحساب منفصل أ -2

 -( فً الحالات الاتٌة : م . د . م وٌنشا حساب مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها )    

 . ( 1الفقرة  من حالة التقدٌر لدٌون ٌشك فً تحصٌلها )كما ورد فً المبحث الثالث / – 1

 ( مشكوك فٌها . د دٌون مشكوك فً تحصٌلها ) من حــ /  ××                  

 حــ/مخصص دٌون مشكوك فً تحصلٌها)م.د.م( إلى  ××                           

         

 إذا تم إعدام دٌن نشأ فً السنوات سابقة - 2

 من حــ/مخصص دٌون مشكوك فً تحصٌلها )م.د.م(  ××                  

 حــ/المدٌنون إلى  ××                        

 عدوم ٌخص سنة سابقة فنسجل أما إذا تم استرجاع دٌن م

 من حــ/الصندوق  ××                 

 حــ/ مخصص دٌون مشكوك فً تحصٌلها إلى ××                        
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 -: ( محلول3مثال )

 -:  2007/1/1فٌما ٌلً أرصدة مستخرجة من سجلات شركة الفرات فً 

وفٌما ٌلً , (  000 000 2 ) ٌلها, مخصص الدٌون المشكوك فً تحص ( 000 000 30 ) المدٌنون

 . 2007العملٌات التً تمت خلال عام 

 .   ( دٌنار 000 000 20 المبٌعات الآجلة بمبلغ ) - 1

 .    ( دٌنار 000 000 25 المتحصلات النقدٌة كانت ) -2 

 . 2007   ( دٌنار من دٌون السنة الحالٌة 000 000 1 دٌن مقداره ) متم إعدا -3 

 .                                               2006( دٌنار من دٌون نشأت فً سنة  000 500دٌن مقداره )  متم إعدا - 4

 تسجٌل القٌود اللازمة -: المطلوب

 -الحل:

 المدٌنون / من حــ000 000 20                  -1

         المبٌعات / حــ إلى000 000 20                                        

 الصندوق / من حــ                000 000 25ـ2 

 المدٌنون / حــ إلى   000 000 25                                    

               

 / الدٌون المعدومة من حــ000 000 1                 - 3

 نالمدٌنو / حــ إلى  000 000 1                                  

           

 مخصص دٌون مشكوك فٌها / من حــ  000 500              - 4

 / المدٌنون حــ إلى   000 500                              
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 2007/12/31قٌد الغلق فً

 خ. أ / من حـــ                  000 000 1    

 / الدٌون المعدومة حــ إلى   000 000 1                                

 -: طرق تكوٌن مخصص الدٌون  المشكوك فً تحصٌلها

 . على أساس نسبة مئوٌة من المبٌعات الآجلة -1

 . على أساس نسبة مئوٌة من رصٌد المدٌنٌن آخر المدة-2

 . ( طرٌقة تحلٌل أعمار المدٌنٌن ن )على أساس فترة الدٌ-3

 

 -: فً تحصٌلها حالات تكوٌن مخصص الدٌون المشكوك

 عدم وجود مخصص قدٌم نسجل -1

 فً تحصٌلها )ٌغلق فً حــ/آ.خ( / دٌون مشكوك من حـــ  ××                   

 مخصص د.مشكوك فً تحصٌلها / حــ إلى  ××                         

 ( رصٌد قدٌم وجود رصٌد للمخصص ) 2-

 . ( المراد عمله ) رصٌد المخصص الجدٌد رصٌد المخصص القدٌم = - أ

 ٌسجل قٌد  لا                                          

 

 . ( المراد عمله ( رصٌد المخصص الجدٌد ) أكبر من رصٌد المخصص القدٌم ) - ب

 نسجل القٌد الآتً بالفرق      

 مخصص د.مشكوك فً تحصٌلها / من حــ  ××                 

 حتجزةأرباح م / حــ إلى  ××                           
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 . ( المراد عمله رصٌد المخصص القدٌم )أقل من( رصٌد المخصص الجدٌد ) - جـ

 :نسجل القٌد الآتً بالفرق

 دٌون مشكوك فٌها )ٌغلق فً حــ/آ.خ( / من حـــ   ××               

 مخصص د.مشكوك فً تحصٌلها / حــ إلى  ××                       

 -: ( محلول4مثال )

 . ( 3 على المعلومات الواردة فً المثال ) بالاعتماد 

 -: ٌضاف لها 4 , 3 ,2  , 1 الفقرات 

 . % من رصٌد المدٌنون6ٌراد عمل مخصص للدٌون المشكوك فً تحصٌلها بنسبة  - 5

 2007/12/31 .تسجٌل القٌود اللازمة وقٌود التسوٌة والغلق فً  -: المطلوب

 -الحل: 

 المدٌنون / من حــ                       000 000 20 -1

 المبٌعات / حــ إلى  000 000 20                                             

                 

 الصندوق / من حــ   000 000 25                     -2

 المدٌنون / حــ إلى   000 000 25                                            

                

 الدٌون المعدومة من حــ/ 000 000 1                       -3

 حـــ/ المدٌنون إلى000 000 1                                         

               

 مخصص د.مشكوك فً تحصٌلها  من حــ/     000 500                   -4

 ـ/ المدٌنونحـ إلى  000 500                                   
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 حــ / المدٌنون

 دائن    مدٌن  

 1/1رصٌد                 000 000 30

 مبٌعات               000 000 20

 

 

000 000 50 

 

 رصٌد منقول  23 500 000

 

 صندوق       000 000 25

 دٌون معدومة         000 000 1

 م . د . م           000 500

 ر المدةرصٌد آخ      000 500 23

000 000 50 

 

 دٌنار )المخصص الجدٌد المراد عمله( 000 410 1=                  000 500 23

 

 . مشكوك فً تحصٌلها مخصص دحــ / 

 دائن    مدٌن  

 مدٌنون               000 500

 الرصٌد القدٌم           000 500 1

 

000 000 2 

 1/1رصٌد      000 000 2

 

 

000 000 2 

 

 

 

 

 

 

 

6 

100 
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 الرصٌد الجدٌد = نقصان –الرصٌد القدٌم 

 نقصان  دٌنار 000 90=  000 410 1 – 000 500 1

 من حــ / مخصص د. مشكوك فً تحصٌلها                        000 90

 حــ / أرباح محتجزة إلى                                    000 90

 

 قٌد غلق الدٌون المعدومة

 من حــ / آ . خ                    000 000 1

 حــ / الدٌون المعدومة إلى               000 000 1  

 -( محلول:5مثال )

( دٌنار ورصٌد مخصص د.مشكوك 000 000 10كان رصٌد المدٌنون فً سجلات شركة المصطفى )

 -تً :, وكانت العملٌات خلال السنة كالآ 1/1/2006( وذلك فً 000 000 1فً تحصٌلها )

 ( دٌنار .000 000 30المبٌعات الآجلة ) -1

 ( دٌنار .000 000 25المتحصلات النقدٌة من المدٌنٌن ) 2-

 . 2005( دٌنار من دٌون عام 000 200تم إعدام مبلغ ) 3-

 ( .2006( دٌنار من دٌون نشأت خلال سنة )000 800تم إعدام مبلغ ) 4-

 من رصٌد المدٌنٌن . 7%نسبة ٌعمل مخصص للدٌون المشكوك فً تحصٌلها ب 5-

 تسجٌل القٌود اللازمة -المطلوب:

 -الحل:

 من حــ / المدٌنون               000 000 30 1-

 حــ / المبٌعات إلى 000 000 30           

 من حــ / الصندوق               000 000 25 2-

 حــ / المدٌنون إلى 000 000 25                 
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 حــ / مخصص د.مشكوك فً تحصٌلها من 000 200              3-

 حــ / المدٌنون إلى 000 200         

 من حــ / دٌون معدومة   000 800              4-

 حــ / المدٌنون إلى  000 800         

 

 حــ / المدٌنون

 دائن دٌنم

 1/1رصٌد       000 000 10

 مبٌعاتحــ /      000 000 30

 

 

 

000 000 40 

 

 رصٌد منقول    14 000 000  

 

 صندوقحــ /     000 000 25

 مم. د. حــ /          000 200

 دٌون معدومةحــ /          000 800

 رصٌد آخر المدة    000 000 14

 

 000 000 40 

 

 

 

 

 دٌنار المخصص الجدٌد المراد عمله 000 980=                   000 000 14

 خصص د. مشكوك فً تحصٌلهامحــ / 

 دائن        مدٌن   

 مدٌنون       000 200

 الرصٌد القدٌم      000 800

 

000 000 1 

 

 1/1رصٌد      000 000 1

 

 

000 000 1 

 

 

7 

100 
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 الرصٌد القدٌم = زٌادة –الرصٌد الجدٌد 

 زٌادة  000 180=  000 800 – 000 980

 فٌهامن حــ / دٌون مشكوك          000 180

 حــ / مخصص د.مشكوك فً تحصٌلها إلى                    000 180

 

 12/31قٌد غلق دٌون مشكوك فٌها 

 من حــ / آ . خ                     000 180

 حــ / دٌون مشكوك فٌها إلى 000 180               

 12/31قٌد غلق الدٌون المعدومة فً 

 / آ . خ من حــ                   000 800

 حــ / دٌون معدومة إلى  000 800             

 

 -: ( محلول6مثال )

  2007/1/1ظهرت الأرصدة الآتٌة فً سجلات شركة الشرق الأوسط فً 

 000 700, مخصص د.م  000 800 6المدٌنون 

 -: كالآتً 2007وكانت العملٌات خلال السنة 

 ( دٌنار.000 200 19المبٌعات الآجلة ) -1

 ( دٌنار.000 000 15متحصلات النقدٌة من المدٌنٌن )ال 2-

 ( دٌنار 000 400( بمبلغ )2007تم إعدام دٌن نشأ خلال السنة الحالٌة ) 3-

 ( دٌنار.000 600( بمبلغ )2006تم إعدام دٌن كان قد نشأ خلال السنة السابقة ) 4-

 دٌنٌن.من رصٌد الم 1%ٌراد عمل مخصص للدٌون المشكوك فً تحصٌلها بنسبة  5-

 إجراء القٌود اللازمة -المطلوب :
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 -الحل:

 من حــ / المدٌنون  000 200 19 1-             

 حــ / المبٌعات إلى  000 200 19         

 

 من حــ / الصندوق  000 000 15             2-

 حــ / المدٌنون إلى   000 000 15   

 حــ / د.م من 000 400 3-              

 حــ / المدٌنون إلى   000 400        

 من حــ / مخصص د.مشكوك فً تحصٌلها   000 600              4 -

 حــ / المدٌنون إلى 000 600         

 

 حــ / المدٌنون

 له من

 1/1رصٌد         000 800 6

 مبٌعاتحــ /      000 200 19

 

 

 

000 000 26 

 

 رصٌد منقول    10 000 000

 

 

 صندوقحــ /     000 000 15

 حــ / د.م         000 400

 م.د.محــ /          000 600

 رصٌد آخر المدة    000 000 10

 

000 000 26 

 

 

 دٌنار المخصص الجدٌد المراد عمله 000 100=                  000 000 10

 

1 

100 
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 مخصص د. مشكوك فً تحصٌلهاحــ / 

 له من

 1/1رصٌد      000 700                          مدٌنون       000 600

 الرصٌد القدٌم      000 100

000 700                                         000 700 

 

 

 

 الرصٌد الجدٌد  =الرصٌد القدٌم 

 ( لا ٌسجل قٌد )                                

 2007/12/31قٌد غلق مصارٌف دٌون مشكوك فٌها 

 من حــ / آ . خ                    000 400

 حــ / د.م إلى  000 400              

 

 ( جزئٌة)  العمومٌة المٌزانٌة

 المطلوبات الموجودات

 موجودات متداولة

 المدٌنون                       000 000 10

  م. د. مــــ        (                (000 100

000 900 9    
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 ئلة وتمارٌن الفصل الثالثأس

 اولاً / الاسئلة

 ؟ ما الفرق بٌن حساب الدٌون المعدومة وحساب الدٌون المشكوك فً تحصٌلها -: 1 س

 

 ؟ ما هً الحالات التً ٌنشأ فٌها حساب مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها -:2  س

 

 ؟ ( مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها احتساب اذكر طرق تكوٌن ) -: 3 س

 

 ؟ 12/31أٌن تغلق الحسابات الآتٌة فً  -: 4 س

                   حــ / د. م   - 1        

  حــ / د. مشكوك فً تحصٌلها  - 2                

 الاتً مصطلحات باللغة العربٌة , اكتب ماٌقابلها باللغة الانكلٌزٌة . -: 5س 

 المدٌنون  - 1             

 دٌون المعدومة  ال  - 2            

 الدٌون المشكوك فً تحصٌلها  - 3            

  مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها – 4            

 

 ثانٌاً / التمارٌن

 ( 000 000 12 )  1 / 1 / 2006كان رصٌد حــ / المدٌنون فً سجلات شركة المجد فً  -: 1ت 

 . ( دٌنار000 400 1دٌنار ورصٌد حــ / مخصص د.م )           

                    -: 2006خلال عام  وفٌما ٌأتً العملٌات التً تمت          

 .دٌنار( 000 000 18بلغت المبٌعات الآجلة ) -1

 .دٌنار( 000 100 20بلغت المتحصلات النقدٌة ) 2-

 .2005( دٌنار من دٌون نشأت فً سنة 000 400تم إعدام مبلغ ) 3-
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 . ( دٌنار من دٌون نشأت خلال السنة الحالٌة000 500تم إعدام مبلغ ) 4-

 . من رصٌد المدٌنٌن 5%ٌراد عمل مخصص للدٌون المشكوك فٌها بنسبة  5-

 

 . تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة وتصوٌر المٌزانٌة الجزئٌة -المطلوب :

 

 1 / 1 / 2006 التجارٌة بتارٌخ ة الرشٌدــً سجلات شركــكان رصٌد حــ / المدٌنون ف  -: 2ت 

 ( دٌنار . 000 500 1 م ) . ( دٌنار ورصٌد حــ / مخصص د 000 000 15 مبلغ )

 -: 2006وأدناه العملٌات التً تمت خلال عام  

 ( دٌنار.000 000 25بلغت المبٌعات الآجلة ) -1

 ( دٌنار.000 000 29بلغت المتحصلات النقدٌة ) 2-

 ت فً السنة الحالٌة.( دٌنار من دٌون نشأ000 300تم إعدام مبلغ ) 3-

 ( دٌنار من دٌون نشأت فً السنة السابقة.000 700تم إعدام مبلغ ) 4-

 من رصٌد المدٌنٌن. 10%ٌراد عمل مخصص للدٌون المشكوك فً تحصٌلها بنسبة  5-

 

 تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة وتصوٌر المٌزانٌة الجزئٌة. -: المطلوب

غ ـمبل 2008/1/1 ـة دجلـة التجارٌــة بتارٌــخسجلات شرك ًـون فـ/ المدٌن كان رصٌد حــ  -: 3ت 

 . ( دٌنار  000 700 1 م ) . ( دٌنار ورصٌد حــ / مخصص د 000 000 20 )

 -: 2008وأدناه العملٌات التً تمت خلال عام 

 ( دٌنار.000 000 40بلغت المبٌعات الآجلة ) -1

 ( دٌنار.000 000 50بلغت المتحصلات النقدٌة ) 2-

 ( دٌنار من دٌون نشأت فً السنة الحالٌة.000 100 1تم إعدام مبلغ ) 3-

 ( دٌنار من دٌون نشأت فً السنة السابقة.000 900تم إعدام مبلغ ) 4-

 من رصٌد المدٌنون. 10%ٌراد عمل مخصص للدٌون المشكوك فً تحصٌلها بنسبة  5-
 

 . جزئٌةتسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة وتصوٌر المٌزانٌة ال -المطلوب :
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 مبلغ 2009/12/31 لمدٌنون فً سجلات شركة الأقمار التجارٌة بتارٌخكان رصٌد حــ / ا  -: 4ت 

 . ( دٌنار000 500 1  م ) . ( دٌنار ورصٌد حــ / مخصص د 000 000 10 )

 -: 2010وتمت العملٌات التالٌة خلال عام  

 . منها 70% ات النقدٌة, تمثل المبٌع ( دٌنار000 000 22بلغ اجمالً المبٌعات ) -1

 . ( دٌنار000 000 7بلغ اجمالً المتحصلات النقدٌة من المدٌنٌن ) 2-

والباقً  2010( دٌنار , ربعها من دٌون تخص سنة 000 600 1بلغ اجمالً الدٌون المعدومة ) 3-

 . ن تخص السنة السابقةودٌ

ً المبٌعات الآجلة لسنة من اجمال 5%ٌراد عمل مخصص للدٌون المشكوك فً تحصٌلها بنسبة  4-

2010 . 

 

 . ( وتصوٌر المٌزانٌة الجزئٌة غلق  , تسوٌة  , إثبات تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة ) -المطلوب :
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 الفصل الرابع

 

 كشف مطابقة رصٌد البنك

Reconciliation of Bank Balance 
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 أهداف الفصل          

 

 -من دراسة هذا الفصل ستكون قادراً على:بعد الانتهاء  

الوحدة ٌتم مطابقة رصٌد حساب البنك فً كشف البنك وسجلات  افهم الطرق التً بموجبه -1

 .الاقتصادٌة 

تطبٌق عملٌة مطابقة رصٌد حساب البنك ما بٌن الرصٌد الوارد فً كشف البنك والرصٌد  -2

 . ث طرق, وفقاً لثلاالوحدة الاقتصادٌة الظاهر فً سجلات 

  



106 
 

 كشف مطابقة رصٌد البنك

Reconciliation of Bank Balance 

فً  الوحدة الاقتصادٌةٌعد هذا الكشف لغرض إجراء المطابقة بٌن رصٌد حــ / البنك فً سجلات     

( وبٌن رصٌد حــ / البنك فً كشوفات البنك التً تتعامل  غالباً ما تكون شهر نهاٌة فترة زمنٌة معٌنة )

 .حدة الاقتصادٌة الومعه 

هذا الخصوص وبصٌغة معٌنة تكشف أسباب التناقض بوٌعد هذا الكشف لغرض معرفة أٌة أخطاء     

 . أو الاختلاف بٌن الرصٌدٌن

 -: وعند إجراء مقارنة بٌن الرصٌدٌن تظهر فقرات معٌنة تسبب الاختلاف بٌنهما وأهمها

 . ( لبنكتكون مضافة فً جانب كشف ا الإٌداعات فً الطرٌق ) -1

 . ( تطرح فً جانب كشف البنك صكوك موقوفة ) 2-

 . (الوحدة الاقتصادٌة تطرح فً جانب سجلات  عمولات البنك ) 3-

 . (الوحدة الاقتصادٌة تطرح فً جانب سجلات  صكوك مرفوضة ) 4-

 . الاقتصادٌة(الوحدة مضافة فً جانب سجلات  تكون)أوراق قبض محصلة  5-

 . الاقتصادٌة(الوحدة مطروحة فً جانب سجلات  كونت)مصارٌف التحصٌل  6-

 .طبٌعتهاإعداد الكشف تظهر حسب   الأخطاء الحسابٌة ف7ً- 

 .  وهناك ثلاث طرق لإعداد كشف مطابقة رصٌد البنك سنتناولها فً مباحث هذا الفصل
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 الرصٌد الصحٌح إلىالوصول بالرصٌدٌن  -المبحث الأول:

 -ٌأتً :وٌكون كشف المطابقة كما 

     x x   الرصٌد بموجب كشف البنك                 x x الوحدة الاقتصادٌةبموجب سجلات  الرصيد  

 ٌضاف                                                                  ٌضاف                                                               

x x           ٌداعات بالطرٌق                            إx x                آ. ق محصلة 

x x     x        x x                                          x  

 ٌطرح                                                               ٌطرح                    

 عمولات البنك             x x                                            صكوك موقوفة) ××× (      

x x                                                                           صكوك مرفوضة 

x x                                                                              مصارٌف تحصٌل 

                                                            (x x x) 

 الرصٌد الصحٌح    الرصٌد الصحٌح                                      

 

 -مثال محلول :

           دائناً بمبلغ  31 / 10 / 2007 بتارٌخ حساب البنك بموجب كشف البنك ــدكان رصٌ     

    مدٌناً بمبلغالربٌع التجارٌة شركة ورصٌد حساب البنك بموجب سجلات  ( دٌنار  000 850 10)

 . ( دٌنار  000 900 8)

 

 -: وإلٌك المعلومات عن القٌام بعملٌة مطابقة رصٌد البنك

 .دٌنار( 000 750 1بلغت الإٌداعات بالطرٌق مبلغ ) -1

 .دٌنار( 000 600 2بلغت الصكوك الموقوفة مبلغ ) -2

 .دٌنار( 000 300ت لصالح البنك مبلغها )عمولا -3

 ( دٌنار.000 100( دٌنار وقد بلغت مصارٌف التحصٌل )000 200 3أوراق القبض المحصلة ) -4

 . دٌنار( 000 700 1هنالك صك مرفوض بمبلغ ) -5
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 الرصٌد الصحٌح. إلىإعداد كشف مطابقة رصٌد البنك وفق طرٌقة الوصول بالرصٌدٌن  -المطلوب:

 -الحل:

 

 

 -ملاحظة مهمة :

( ٌجب أن ٌكون الرصٌد بموجب  مدٌن إذا ورد بالسؤال بأن رصٌد حساب البنك بموجب كشف البنك )    

إذا ورد بالسؤال  الوحدة الاقتصادٌةالرصٌد بموجب سجلات  إلى. وكذلك بالنسبة  كشف البنك بإشارة سالب

 . بإشارة سالب الوحدة الاقتصادٌة( فٌثبت الرصٌد فً سجلات  دائن بأنه )

 

  

10 850 000 

 

 

1 750 000 

 

12 600 000 

 

 

 

(2 600 000) 

 رصٌد بموجب كشف البنكال   

 

 ٌضاف

 إٌداعات بالطرٌق

 

 

 

 

 ٌطرح

 صكوك موقوفة

 

 

 

 

8 900 000 

 

  

 3 200 000   

 

12 100 000   

 

 

 

 

 

 

(2 100 000) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

300 000 

100 000 

1 700 000 

الوحدة الرصٌد بموجب سجلات 

 الاقتصادٌة

 

 ٌضاف

 آ. ق محصلة

 

 

 

 

 ٌطرح

 عمولات البنك

 مصارٌف تحصٌل

 صكوك مرفوضة

  الرصٌد الصحٌح         000 000 10 الرصٌد الصحٌح 000 000 10
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 الرصٌد بموجب الكشف إلىالوصول برصٌد السجلات  -المبحث الثانً :

  

 -وٌكون كشف المطابقة كما ٌلً :

x x          x    الوحدة الاقتصادٌةلرصٌد بموجب سجلات ا 

 ٌضاف                                  

x x                           آ. ق محصلة 

x x                           صكوك موقوفة 

x x       x  

 

x x       x  

 ٌطرح                                  

x x                          مولات البنكع 

x x                          صكوك مرفوضة 

x x                           مصارٌف تحصٌل 

x x                           إٌداعات بالطرٌق 

  (x x x) 

x x    x   الرصٌد بموجب كشف البنك 
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 المبحث الأول. باعتماد نفس المعلومات الواردة فً المثال الوارد فً  -مثال محلول :

 رصٌد الكشف إلىوفق طرٌقة الوصول برصٌد السجلات  -الحل :

 الوحدة الاقتصادٌةالرصٌد بموجب سجلات                                000 900 8

 -: ٌضاف                   

 آ. ق محصلة 000 200 3    

 صكوك موقوفة 000 600 2    

5 800 000           

14 700 000          

 -: ٌطرح                  

 عمولات البنك 000 300    

 مصارٌف تحصٌل 000 100    

 صكوك مرفوضة 000 700 1   

 إٌداعات بالطرٌق 000 750 1   

         (3 850 000) 

 

 الرصٌد بموجب كشف البنك                 000 850 10

 

   

  



111 
 

 الرصٌد بموجب السجلات إلى الوصول برصٌد الكشف -المبحث الثالث :

 -: وٌكون كشف المطابقة كما ٌلً

x x              x x              الرصٌد بموجب كشف البنك 

 ٌضاف                                                   

x x                                          إٌداعات بالطرٌق 

x x                                          عمولات البنك 

x x                                          مصارٌف تحصٌل 

x x                                          صكوك مرفوضة 

            x x x  

x x            x  

 ٌطرح                                                

x x                                          صكوك موقوفة 

x x                                          آ. ق محصلة 

        (x x x) 

 

x x          x   الرصٌد بموجب السجلات 
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 باعتماد نفس المعلومات الواردة فً المثال الوارد فً المبحث الأول . -مثال محلول :

  -الحل :

 رصٌد السجلات إلىلوصول برصٌد الكشف وفق طرٌقة ا

 

 الرصٌد بموجب كشف البنك              000 850 10

  ٌضاف                        

 إٌداعات بالطرٌق 000 750 1   

 عمولات البنك 000 300   

 مصارٌف تحصٌل 000 100   

 صكوك مرفوضة 000 700 1  

          3 850 000 

14 700 000          

 ٌطرح                        

 آ. ق محصلة 000 200 3 

 صكوك موقوفة 000 600 2 

        (5 800 000) 

 الرصٌد بموجب السجلات                      000 900 8
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 أسئلة وتمارٌن الفصل الرابع

 اولاً / الاسئلة

ٌ عد كشف البنك -: 1س  ؟ لماذا 

 

 ً إعداد كشف مطابقة رصٌد البنك؟ما هً الطرق الأساسٌة ف  -: 2س

 

ما هً الفقرات المهمة التً تسبب الاختلاف فً رصٌد البنك بٌن الكشف الوارد من البنك   -: 3س

 ؟ , وكٌف تعالج هذه الفقراتالوحدة الاقتصادٌة وسجلات 

 

 / التمارٌناً ثانٌ

(  000 40 بلغ )مدٌناً بم 2006/7/31كان رصٌد حساب البنك بموجب كشف البنك فً   -: 1ت 

( 000 250 2  مدٌناً بمبلغ ) الفرات التجارٌـة ةـشرك, ورصٌــد حساب البنك بموجـب سجلات  دٌنار

 . دٌنار

 -: وفٌما ٌأتً معلومات ظهرت بعد إجراء عملٌة المطابقة لرصٌد البنك

 . ( دٌنار 000 940 3 بلغت الإٌداعات بالطرٌق ) -1

 . ( دٌنار000 900 1  بلغ )بلغت قٌمة الصكوك الموقوفة بم -2

 . ( دٌنار 000 100 1 بلغت قٌمة أوراق القبض المحصلة مبلغ ) -3

 . ( دٌنار000 150  مصارٌف تحصٌل أوراق القبض بلغت ) -4

 . ( دٌنار000 000 1  الصكوك المرفوضة بلغت ) -5

بٌنما الصحٌح هو  ( دٌنار 000 180 عمولات البنك بمبلغ ) الفرات التجارٌـةشركة سجل محاسب  -6

 . ( دٌنار000 380  )

 الرصٌد الصحٌح. إلىإعداد كشف مطابقة رصٌد البنك وفق طرٌقة الوصول بالرصٌدٌن  -المطلوب :
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 -: إعمل كشف البنك للوصول برصٌدمعلومات الواردة فً التمرٌن الاول من ال   -: 2ت 

 .السجلاترصٌد  إلىكشف البنك  -           1 

 .البنكرصٌد كشف  إلىالبنك فً السجلات  -           2 

(   000 600 3) دائناً بمبلغ 31 / 8 / 2008كان رصٌد البنك بموجب كشف البنك فً    -: 3ت 

 . ( دٌنار 000 500 ) دائناً بمبلغبغداد التجارٌة شركة , ورصٌد حساب البنك بموجب سجلات دٌنار 

 -: طابقة لرصٌد البنكوفٌما ٌأتً معلومات ظهرت عند إجراء عملٌة الم

 . ( دٌنار000 400 1  الإٌداعات بالطرٌق ) -1

 . ( دٌنار 000 000 2 الصكوك الموقوفة ) -2

 . ( دٌنار  000 000 4أوراق القبض المحصلة ) -3

 . ( دٌنار 000 300 مصارٌف تحصٌل أوراق القبض ) -4

 . ( دٌنار000 200  عمولات البنك ) -5

 . الرصٌد الصحٌح إلىطابقة رصٌد البنك وفق طرٌقة الوصول بالرصٌدٌن إعداد كشف م -المطلوب :

 

 -: إعمل كشف البنك للوصول برصٌدالتمرٌن الثالث من المعلومات الواردة فً    -: 4ت 

 رصٌد السجلات. إلىكشف البنك  -1

 رصٌد كشف البنك. إلىالبنك فً السجلات  -2
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 الفصل الخامس

 

 الأجل الاستثمارات قصٌرة

Short-term Investment 

 (Stocks)الأسهم 
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 أهداف الفصل              

 

 -بعد الانتهاء من دراسة هذا الفصل ستكون قادرا على :    

 اثبات عملٌات شراء وبٌع الأسهم . -1

 احتساب هبوط اسعار الأوراق المالٌة وكٌفٌة اثبات ذلك فً السجلات . -2

 ر الاوراق المالٌة .فهم معنى مخصص هبوط اسعا -3

 معرفة حالات احتساب مخصص هبوط أسعار الأوراق المالٌة وكٌفٌة معالجة كل حالة . -4
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 شراء وبٌع الأسه م -المبحث الأول:   

ٌتم التمٌٌز بٌن الاستثمارات قصٌرة الأجل والطوٌلة الأجل على اسـاس مدة الاحـتفاظ  لكل منها ,      

 .  فقط ( Stocks ) بالأسهمالاستثمارات قصٌرة الأجل متمثلة  وسنتناول فً هذا الفصل

ومعنى الاستثمار هذا قٌام بعض الشركات باستثمار المبالغ الفائضة لدٌها فً أسهم قد تجلب لها    

استثمار طوٌل  إلىكذلك سرعة تداولها أو تحوٌلها اسعارها ,  ارباحاً فً المستقبل أو بٌعها عند ارتفاع

 نقد عند الحاجة . إلىوٌلها الأجل أو تح

 عند شراء الأسه م* *

 ــ / استثمارات قصٌرة الأجل ) الأسه م (حمن    ××                      

  ــ  / الصندوقح إلى   ××                                   

 ت المدفوعة(م )متمثلةً بالعمولاوٌتضمن كلفة الأسهم مضافاً لها أٌة مصارٌف تدفع عن شراء الأسه  

 عند بٌع الأسهم** 

 ــ  / الصندوق )سعر البٌع( حمن   ××                   

 ــ / استثمارات قصٌرة الأجل )الأسه م( )كلفة الشراء(ح إلى   ××                               

 

ة البٌع , أما اذا لكلفة الشراء معناه عدم وجود ربح أو خسارة فً عملٌ مساوٌاً  اذا كان سعر البٌع   

قد حققت ربحاً صافٌاً فً  الوحدة الاقتصادٌةمن كلفة الشراء معنى ذلك أن  أكثــركان سعر البٌع 

 -ــ / أرباح بٌع الأسهم فً الجانب الدائن وٌكون قٌد البٌع كالآتً :حعملٌة بٌع الأسهم , وٌظهر 

 ــ / الصندوق )سعر البٌع(حمن    ××                 

 مذكورٌن إلى                                     

 ــ / استثمارات قصٌرة الأجل )الأسه م( )كلفة الشراء(ح   ××                            

 ــ / أرباح بٌع الأسهمح   ××                            
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خسارة  إلىقد تعرضت  دٌةالوحدة الاقتصامن كلفة الشراء معنى ذلك أن  أقل اما اذا كان سعر البٌع   

  -ــ / خسارة بٌع الأسهم فً الجانب المدٌن وٌكون قٌد البٌع كالآتً :ح, وٌظهر  فً عملٌة بٌع الأسهم

 من مذكورٌن                                     

 ـــ / الصندوق )سعر البٌع(ح       ××××                   

 ـ / خسارة بٌع الأسهمــح       ××××                   

 ـــ / استثمارات قصٌرة الأجل )الأسهم( )كلفة الشراء(ح  إلى        ××××                              

 

 -( محلول :1مثال )

 -: قامت شركة المصطفى التجارٌة بشراء اسهم وكما ٌأتً

دٌنار للسهم   500بلغ )ع( بم الوحدة الاقتصادٌةسهم من اسهم   1000تم شراء    2/1/ 2006فً 

 . الواحد

      الوحدة الاقتصادٌة )ص( بكلفة اجمالٌة بلغت  سهم من اسهم 5000تم شراء   3/1/ 2006فً 

 .                                                                                                   دٌنارا    000 000 2

 . دٌناراً  000 650اسهم شركة )ع( بمبلغ  تم بٌع  10/1/ 2006فً 

 . ( دٌناراً للسهم الواحد300تم بٌع نصف اسهم شركة )ص( بمبلغ )  11/1/ 2006فً 

 ارٌةالمصطفى التج شركة تسجٌل عملٌات الشراء والبٌع اعلاه فً سجلات -المطلوب :

 -: الحل

 2/1فً 

 دٌنار كلفة شراء الأسهم 000 500=  500 ×  1000

 ع( الوحدة الاقتصادٌةـــ / استثمارات قصٌرة الأجل )اسهم حمن   000 500             

 ـــ / الصندوقح إلى   000 500                        
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  3/1فً 

 ـــ / استثمارات قصٌرة الأجل )اسهم شركة ص(حمن                000 000 2

 / الصندوق ـــح إلى  000 000 2                             

   10/1فً 

 ـــ / الصندوقحمن               000 650

 مذكورٌن إلى                                        

 ـــ / استثمارات قصٌرة الأجل ) اسهم شركة ع(ح    000 500                       

 ـــ آ  . خ(حفً  ـــ  / ارباح بٌع الأسهم ) ٌغلقح    000 150                       

 

  1 / 11فً 

5000 × 
 

 
 سهم مباع    500 2=    

 دٌنار سعر البٌع 000 750 =  300 × 500 2

2 000 000 × 
 

 
 دٌنار كلفة الأسه م المباعة 000 000 1=    

 من مذكورٌن                             

 / الصندوقـ ح                  000 750

 /آ . خ(ـــ  ح/ خسارة بٌع الأسهم ) ٌغلق فً ـ ح                  000 250

  (ص الوحدة الاقتصادٌةاسهم  / استثمارات قصٌرة الأجل )ـ ح إلى                           000 000 1  
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 ( الاستثمارات هبوط اسعار الأوراق المالٌة ) -المبحث الثانً :

) الأوراق  سهم وٌسمى هذا الانخفاض بهبوط اسعار الأسهماحٌاناً تنخفض القٌمة السوقٌة للأ    

, وٌتم  المالٌة ( , وٌحتسب هذا الهبوط على اسعار الأسهم المحفوظة فً محفظة الأوراق المالٌة كافة

 -وٌكون كما ٌأتً : 31 / 12تسجٌل قٌداً موحداً بمقدار هذا الهبوط , وٌسجل قٌد الهبوط هذا فً 

 ( الأسهم / هبوط اسعار الأوراق المالٌة ) ـحمن     ××                    

 ( الأسهم / مخصص هبوط اسعار الأوراق المالٌة ) ـح إلى    ××                         

 -( محلول :2مثال )

( دٌنار للسهم  400 ( سهم بسعر ) 000 40 قامت شركة الرافدٌن بشراء )  1 / 3 / 2005فً 

 . ( ع الواحد من شركة )

( دٌنار للسهم  500 ( سهم بسعر ) 000 30 قامت شركة الرافدٌن بشراء )   2005/7/10فً 

 . ( س الواحد من شركة )

 . ( دٌنار للسهم الواحد 510 ( بسعر ) س ( سهم من شركة ) 000 10 تم بٌع ) 2005/10/1فً 

( دٌنار للسهم  350 )(  ع ) الوحدة الاقتصادٌةكانت القٌمة السوقٌة لأسهم   31 / 12 / 2005فً

 . ( س ) الوحدة الاقتصادٌة( دٌنار لأسهم  520 الواحد ومبلغ )

 اللازمة فً سجلات شركة الرافدٌن تسجٌل قٌود الٌومٌة والتسوٌة والغلق -المطلوب :

 -الحل :

2005/3/1 

 دٌنار كلفة الشراء 000 000 16 = 400   000 40

 ( ع الوحدة الاقتصادٌةاسهم  ارات قصٌرة الأجل )/ استثم ـحمن                 000 000 16

 / الصندوقـــ  ح إلى   000 000 16                              
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2005 / 7 / 10  

 دٌنار 000 000 15 = 500   000 30

 ( س الوحدة الاقتصادٌة) اسهم  ـــ / استثمارات قصٌرة الأجلحمن               000 000 15

 ـــ / الصندوقح إلى  000 000 15                                

 

2005 / 10 / 1 

 دٌنار سعر بٌع الأسهم 000 100 5 = 510   000 10

 دٌنار كلفة الأسهم المباعة 000 000 5 = 500   000 10

 / الصندوق ـحمن   000 100 5                

 كورٌنمذ إلى                                           

 س( الوحدة الاقتصادٌةـ / استثمارات قصٌرة الأجل) اسهم ح  000 000 5                              

 / ارباح بٌع الأسهم ـح     000 100                              

 

2005/12/31 

الوحدة اسم 

 الاقتصادٌة

 دة او النقصانالزٌا القٌمة السوقٌة الكلفة الكلٌة كلفة السهم عدد الأسهم

 (000 000 2) 14 000 000 000000 16 400 000 40 ع

 000 400 10 400 000 000000 10 500 000 20 س

     1 600 000 
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 قٌد التسوٌة 

 ـــ / خسائر غٌر متحققة )خسائر هبوط اسعار الأسهم(حمن           000 600 1

 ـ / مخصص هبوط اسعار الأوراق المالٌةــح إلى   1 600 000                         

 قٌد الغلق

 ـــ / آ. خحمن                 000 600 1

 ـــ / خسائر هبوط اسعار الأسهمح إلى      000 600 1                             

 

 ـــ / ارباح بٌع الأسهمحمن    100 000           قٌد الغلق     

 ـــ / آ . خح إلى  000 100                              

 

 مخصص هبوط اسعار الأوراق المالٌة -المبحث الثالث :

تقوم الشركات بفتح حساب مخصص هبوط أسعار الأوراق المالٌة من باب الحٌطة والحذر من أٌة     

 . خسائر متوقعة فً المستقبل وٌفتح هذا الحساب لمواجهة انخفاض أسعار الأوراق المالٌة السنوٌة

 -خصص هبوط اسعار الأوراق المالٌة :حالات حساب م

 فً حالة عدم وجود رصٌد للمخصص  - 1

 ـــ /خسائر غٌر متحققة )هبوط أسعار الأوراق المالٌة(حمن   ××             

 ـــ / مخصص هبوط أسعار الأوراق المالٌةح إلى   ××                    
 

 فً حالة وجود رصٌد قدٌم للمخصص - 2

 قدٌم = الرصٌد الجدٌدالان الرصٌد اذا ك -أ        

 لا ٌسجل قٌد                               

 : اذا كان الرصٌد القدٌم أكبر من الرصٌد الجدٌد نسجل القٌد الآتً بالفرق -ب       

 ـــ / مخصص هبوط اسعار الأوراق المالٌةحمن    ××               

 رباح المحتجزةـــ / الأح إلى  ××                     
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 -: نسجل القٌد الآتً بالفرق الجدٌدمن الرصٌد  القدٌم اقلاذا كان الرصٌد  -ج       

 ( ـــ / خسائر غٌر متحققة ) هبوط أسعار الأوراق المالٌةحمن   ××              

 ـــ / مخصص هبوط أسعار الأوراق المالٌةح إلى   ××                     

 

 -حلول :( م 3 مثال )

   2005/12/31شركة دجلة بتأرٌخ ٌما ٌأتً المحفظة الاستثمارٌة لف

الوحدة اسم 

 الاقتصادٌة

 القٌمة السوقٌة كلفة السهم عدد الأسهم

 000 200 3 300 000 10 أ

 000 900 2 400 8 000 ب

 000 000 5 500 000 12 ج
 

 -: جرت المعاملات الاتٌة  2006وخلال سنة 

دٌنار للسهم  350 بسعر(  و)  الوحدة الاقتصادٌةسهم من أسهم  000 20تم شراء  - -1

 الواحد.

 دٌنار . 000 000 4تم بٌع اسهم شركة )أ( بمبلغ  - -2

 دٌنار . 000 900 2تم بٌع أسهم شركة )ب( بمبلغ  - -3

 اً دٌنار 300)ج( تعادل  الوحدة الاقتصادٌةكانت القٌمة السوقٌة لاسهم  2006/12/31فً  - -4

للسهم  اً دٌنار 360تعادل ) و (  الوحدة الاقتصادٌةوالقٌمة السوقٌة لأسهم للسهم الواحد 

 الواحد .

 تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة -ب :المطلو
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                          -الحل:

 2005/12/31محفظة الأوراق المالٌة  

الوحدة اسم 

 الاقتصادٌة

 الزٌادة أو النقصان وقٌةالقٌمة الس الكلفة الكلٌة كلفة الأسهم عدد الاسهم

 000 200 000 200 3 000 000 3 300 000 10 أ

 (000 300) 000 900 2 000 200 3 400 8000 ب

 (000 000 1) 000 000 5 000 000 6 500 000 12 ج

     (1 100 000) 

   

2005/12/31 

 ( المالٌة ـــ / خسائر غٌر متحققة ) هبوط اسعار الأوراقحمن              000 100 1

 ـــ / مخصص هبوط اسعار الأوراق المالٌةح إلى 000 100 1                          

2005/12/31 

 . خـــ / آحمن                      000 100 1

 ـــ / هبوط أسعار الأوراق المالٌةح  إلى  000 100 1                              

 

   2006ط اسعار الأوراق المالٌة رصٌد فً عام ٌعد رصٌد مخصص هبو   -: ملاحظة

 سعر شراء اسهم )و(  000 000 7=  350     000 20    -(  1) 

 و(  / استثمارات قصٌرة الأجل ) شركة ـــحمن                        000 000 7

  / الصندوق ـــح إلى   000 000 7                                    

 

 الصندوق/  ـــح من   000 000 4               (       2)  

  مذكورٌن إلى                                              

 / استثمارات قصٌرة الأجل ) شركة أ( ـــح   000 000 3                                        

 ارباح بٌع الأسهم/  ـــح    000 000 1                                        
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 من مذكورٌن(                                            3) 

 / الصندوق ـح    000 900 2                       

 / خسارة بٌع الأسهمـ ح      000 300                       

 ( شركة ب الأجل )/ استثمارات قصٌرة ـ ح إلى  000 200 3                                    

                                

 31 / 12 / 2006محفظة الأوراق المالٌة 

الوحدة اسم 

 الاقتصادٌة

 الزٌادة أو النقصان القٌمة السوقٌة الكلفة الكلٌة كلفة السهم عدد الأسهم

 (000 400 2) 000 600 3 000 000 6 500 000 12 ج

 000 200 000 200 7 000 000 7 350 000 20 و

      

   13 000 000  (2 200 000) 

 

( دٌناراً بٌنما المخصص  000 200 2 نلاحظ أن المخصص الجدٌد المراد عمله هو ) -: ملاحظة

 . ( دٌناراً  000 100 1 القدٌم هو )

 دٌنار زٌادة 000 100 1=  000 100 1 – 000 200 2

 متحققة )هبوط اسعار آ. مالٌة( ـــ / خسائر غٌرحمن                    000 100 1

 ـــ / مخصص هبوط أسعار آ. مالٌةح إلى   000 100 1                              

 قٌد الغلق

 / آ . خ  ـــحمن                  000 100 1

 / هبوط اسعار آ . مالٌة ـــح إلى   000 100 1                              
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 ئٌةالمٌزانٌة الجز

 الموجودات المتداولة

 آ . مالٌة )أسهم(      000 000 13

 مخصص هبوط أسعار آ . مالٌة – ( 000 200 2)

10 800 000 

 

 -( محلول : 4 مثال )

  2005/12/31فٌما ٌأتً محفظة الأوراق المالٌة كما هً فً 

 القٌمة السوقٌة        كلفة السهم     عدد الأسهم             الوحدة الاقتصادٌةاسم             

  000 000 5              600          000 10                    س                          

  000 000 7             500           000 15             ص                                

  -تمت المعاملات الآتٌة : 2006وخلال سنة 

 .دٌنار للسهم الواحد 400( بسعر  ع ) الوحدة الاقتصادٌةسهماً من أسهم  000 20راء تم ش -(  1) 

 . دٌناراً للسهم الواحد 550تم بٌع أسهم شركة )س( بسعر  -(  2) 

دٌناراً (  000 200 7) ( مبلغ  ص كانت القٌمة السوقٌة لأسهم شركة ) 31 / 12 / 2006فً  -(  3) 

 . دٌناراً ( 000 800 7)(  ع )والقٌمة السوقٌة لأسهم شركة 

 تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة -المطلوب :

    -: الحل

 أو النقصانالزٌادة  السوقٌةالقٌمة  الكلٌةالكلفة  الاسهمعدد  ادٌةصالوحدة الاقتاسم 

 (1 000 000)  5 000 000 6 000 000 10 000 س

 (500 000) 7 000 000 7 500 000 15 000 ص

 ـــــــــــــــــــــــــــ

             000 500 1 
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2005 / 12 / 31  

 ـ / خظبئز غُز ٍتذققخ ) هجىط أطؼبر أ . ٍبىُخ (دٍِ                     000 500 1

 ـ / ٍخصص هجىط اطؼبر أ . ٍبىُخد إىً  000 500 1                                   

 

 

 

 ـ / آ . ردٍِ                    000 500 1

 / هجىط أطؼبر آ . ٍبىُخ ـــد إىً         000 500 1                               

 

   2006ػَيُبد طْخ 

 دٌنار سعر الشراء 000 000 8=  400   000 20        -(  1) 

 ـ / استثمارات قصٌرة الأجل )شركة ع(حمن   000 000 8                 

 ـ / الصندوقح إلى   000 000 8                                  

 

 دٌنار سعر البٌع 000 500 5 =  550     000 10    - ( 2) 

 من مذكورٌن                                  

 / الصندوق ـح   000 500 5                 

 / خسائر بٌع الأسهم   ـح    000 500                  

 ( شركة س ـــ / استثمارات قصٌرة الأجل )ح إلى   000 000 6                               
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 2006/  12/  31محفظة الاوراق المالٌة 

 

           مخصص القدٌم كانال( دٌناراً و 000 500 ) نلاحظ هنا أن المخصص الجدٌد هو -ملاحظة :

 .اً دٌنار(  000 000 1 ) وذلك ٌعنً نقصان بمبلغ اً دٌنار(  000 500 1  )

 -: وٌكون القٌد كما ٌأتً

 مالٌةال الأوراقهبوط أسعار  ــ / مخصصحمن                            000 000 1

 زة/ ارباح محتج ــح إلى                                  000 000 1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أو النقصانالزٌادة  السوقٌةالقٌمة  الكلٌة الكلفة  السهمكلفة  الاسهم عدد  الوحدة الاقتصادٌةاسم 

 (300 000) 7 200 000 7 500 000 500 15 000 ص

 (200 000) 7 800 000 8 000 000 400  20 000 ع 
 ـــــــــــــــــــــــــــ

     (000 500) 
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 اسئلة وتمارٌن الفصل الخامس

 الاسئلة -اولاً :

 -وضخ اىَؼبىجخ اىَذبطجُخ ىنو ٍِ : -: 1س 

 ثُغ أطهٌ ثخظبرح   - 2شزاء اطهٌ                    - 1   

 ػَو ٍخصص هجىط أطؼبر آ. ٍبىُخ ىيَزح الأوىً  - 4ثُغ أطهٌ ثزثخ                - 3   

 ٍؼبىجخ دظبة ٍخصص هجىط أطؼبر آ. ٍبىُخ ؟ٍبهٍ دبلاد  -: 2ص 

 ٍب اىفزق ثُِ ميفخ الأطهٌ واىقَُخ اىظىقُخ ىلأطهٌ ؟ -: 3ص 

 الاتٍ ٍصطيذبد ثبىيغخ اىؼزثُخ ، امتت ٍبَقبثيهب ثبىيغخ الاّنيُشَخ . -: 4ص 

 اطتثَبراد ٍبىُخ قصُزح الاجو  – 2الاطهٌ                     – 1                 

 اىتَبرَِ -:ثبُّبً 

   2005/12/31 :- فَُب َأتٍ ٍذفظخ الأوراق اىَبىُخ مَب هٍ فٍ  -: 1د 

  اىقَُخ اىظىقُخ      ميفخ اىظهٌ اىىادذ       ػذد الأطهٌ      اىىدذح الاقتصبدَخاطٌ       

 000 500 5                000 3             000 2        أ                               

  000 000 7             500 2               000 3      ب                               

  -تمت المعاملات الاتٌة: 2006وخلال سنة 

 ( دٌنار للسهم الواحد . 2000سهماً من أسهم شركة )ج( بسعر )   4000تم شراء  - -1

 ( دٌنار . 000 500 7)  تم بٌع أسهم شركة )ب( بمبلغ  - -2

 -كانت القٌمة السوقٌة كالاتً :  2006/12/31 فً - -3

  دٌنار . 000 300 5اسهم الوحدة الاقتصادٌة )أ( بمبلغ 

  دٌنار. 000 700 7أسهم الوحدة الاقتصادٌة )ج( بمبلغ 

 لازمة ) اثبات , تسوٌة , غلق ( .تسجٌل قٌود الٌومٌة ال -المطلوب:
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 -( تكون كما ٌأتً :3ا عدا النقطة )المعلومات الواردة فً التمرٌن الاول نفسها م -: 2ت 

 -كانت القٌمة السوقٌة كالآتً :  2006/12/31فً   - 3        

 دٌنار . 000 200 5أسهم الوحدة الاقتصادٌة )أ( بمبلغ 

 دٌنار . 000 600 7أسهم الوحدة الاقتصادٌة )ج( بمبلغ 

 تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة . -المطلوب :

 

 -( تكون كما ٌأتً :3ردة فً التمرٌن الاول نفسها ما عدا النقطة )المعلومات الوا -: 3ت 

 -كانت القٌمة السوقٌة كالآتً :  2006/12/31فً - 3       

  دٌنار . 000 600 5أسهم الوحدة الاقتصادٌة )أ( بمبلغ 

  دٌنار . 000 800 7أسهم الوحدة الاقتصادٌة )ج( بمبلغ 

 . تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة -المطلوب :

 

 ( سهم من أسهم شركة )أ(1000قامت شركة الاتحاد التجارٌة بشراء )  2009/1/1فً -: 4ت 

 ( دٌنار .000 10( دٌنار للسهم الواحد وبلغت مصارٌف الشراء والدلالٌة )100بسعر )          

 -قامت الوحدة الاقتصادٌة بشراء الأسهم التالٌة :  2009/4/1فً 

 ( دٌنار للسهم الواحد .150أسهم شركة )ب( بكلفة )( سهم من 2000* )         

 ( دٌنار للسهم الواحد .200( سهم من أسهم شركة )ج( بكلفة )1000* )         

 ( دٌنار للسهم الواحد .160تم بٌع نصف أسهم شركة )ب( بسعر )  2009/10/1فً 

 , وكذلك تم بٌع ( دٌنار للسهم الواحد90تم بٌع نصف أسهم شركة )أ( بسعر )  2009/12/1فً

 ( دٌنار للسهم الواحد.200نصف أسهم شركة )ج( بسعر )                      

 -كانت القٌمة السوقٌة للاسهم كالآتً : 2009/12/31 فً

  ( بمبلغ )( دٌنار .000 50أسهم الوحدة الاقتصادٌة )أ 

 ( بمبلغ )( دٌنار .000 140أسهم الوحدة الاقتصادٌة )ب 

 ( دٌنار .000 105تصادٌة )ج( بمبلغ )أسهم الوحدة الاق 

 تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة ) اثبات , تسوٌة , غلق ( . -المطلوب :

 

 

 

 



131 
 

 

 

 

 

 

 الفصل السادس

  

 الاستثمارات طوٌلة الأجل

Long-term Investment 

 Bonds)السندات(  
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 أهداف الفصل              

 

 -تكون قادرا على :بعد الانتهاء من دراسة هذا الفصل س

 . اثبات عملٌات شراء السندات  -1

 . احتساب الفوائد الخاصة للسندات  -2

 . اثبات عملٌات بٌع السندات  -3
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 شراء السندات -المبحث الاول:

باستثمار أموالها الفائضة فً  الوحدة الاقتصادٌةكما أوضحنا فً الفصل السابق بأن قٌام          

عشرات  إلىف من حٌث مدة الاستثمار , فهناك استثمار طوٌل الأجل قد ٌصل النشاطات المالٌة ٌختل

 . السنٌن وٌسمى هذا الاستثمار بالاستثمار طوٌل الأجل

باعتبارها اكثر ( Bonds) السنداتلاستثمارات طوٌلة الأجل ألا وهً وسنقوم بدراسة احدى هذه ا   

 . انواع الاستثمارات الطوٌلة الأجل شائعة الاستخدام

ٌتم تسجٌل قٌد شراء السندات بكلفة الشراء) سعر الشراء مضافاً الٌه المصارٌف كافة التً تصرف    

( وٌختلف وقت الشراء فً تحدٌد مقدار فائدة السندات فً وقت  فً سبٌل الحصول على السندات

 . استلام الفائدة او بٌن مدد استلام الفائدة

ارٌخ استلام الفائدة وترك موضوع الشراء بٌن مدد استلام وسنقوم هنا بدراسة شراء السندات فً ت   

 . الفائدة للدراسة المستقبلٌة

 -قٌد الشراء بالكلفة :

 ـــ / السنداتحمن   ××            

 ـــ / الصندوقح إلى  ××                      

 

 -فة السندات كما ٌأتً :وتستخرج كل

 المصارٌف المدفوعة عنها سعر شرائها ( + ×) عدد السندات         

من المعروف ان لكل سند قٌمة اسمٌة , وهذه القٌمة الاسمٌة تعرف بها السندات وقت اصدارها,     

( الشراء لان كلفة الشراء هً القٌمة التً تم  كلفة حٌث ان القٌمة الاسمٌة للسند هً غٌر قٌمة )

لفرق بٌن القٌمة الاسمٌة وكلفة الشراء الشراء بها وهً مرتبطة بالسوق وقت اقتناء السند , وان ا

, وسنقوم هنا بتناول عملٌات الشراء  *للسندات هً اما ان تكون علاوة اصدار او خصم اصدار 

للسندات بان ٌكون سعر شرائها مساوي لقٌمتها الاسمٌة وترك موضوع علاوة او خصم الاصدار 

 .(  الاعدادٌة ) مرحلة لةالمرح هذه فًقبلٌة بغٌة عدم ارباك الطالب للدراسة المست
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ٌة ٌعتبر الفرق لفة الشراء اكثر من القٌمة الاسم* اذا كانت كلفة الشراء اقل من القٌمة الاسمٌة ٌكون الفرق خصم اما اذا كانت ك

 علاوة شراء السندات .

 -( محلول : 1مثال ) 

 % 12دٌنار بفائدة (  000 10 سند القٌمة الاسمٌة للسند الواحد ) 100تم شراء   2001/1/1فً 

( وتستحق السندات بعد خمس سنوات , وكان سعر  31 / 12 سنوٌا تدفع مرة واحدة فً السنة )

(  000 20 بلغت مصارٌف الشراء والدلالٌة للسندات مبلغ )و( دٌناراً  800 9 شراء السند الواحد )

 . دٌنار

 .  2001/1/1تسجٌل قٌد شراء السندات بتارٌخ  -المطلوب:

 -: الحل

 دٌنار كلفة الشراء 000 000 1=  000 20( +  800 9 × 100 )

  دٌنار القٌمة الاسمٌة 000 000 1=  000 10 × 100

 نسجل القٌد بكلفة الشراء

 ـــ / السنداتحمن    000 000 1                

 ـــ / الصندوقح إلى   000 000 1                             
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 احتساب الفوائد -:المبحث الثانً 

( او مرتٌن او ثلاثة .... الخ وتستخرج  مرة واحدة بالسنة تحتسب الفوائد فً توارٌخ محددة )    

 -: الفائدة كالآتً

 ×نسبة الفائدة ع %  ×القٌمة الاسمٌة للسندات 
لأشهرا عدد 

  
 

 -وٌسجل قٌد استلام الفائدة كالآتً:                     

 ـــ / الصندوقحمن     ××                           

 ائد السنداتوـــ / اٌراد فح إلى     ××                                 

 

 -: خ كما ٌأتً . ـــ / آحـــ / اٌراد فوائد السندات فً حوٌغلق 

 ـــ / اٌراد فوائد السنداتحمن    ××                          

 ـــ / آ.خح إلى   ××                                       

 

 -( محلول :2 مثال )

( دٌنار بفائدة  000 10 ( سند القٌمة الاسمٌة للسند الواحد ) 2000 تم شراء )   1 / 1 / 2002فً

وتستحق السندات بتارٌخ , من كل سنة   31 / 12سنوٌاً تدفع مرة واحدة بالسنة بتارٌخ  % 10

 . شراء السندات بنفس القٌمة الاسمٌةوكان سعر   31 / 12 / 2005

 تسجٌل  -: المطلوب

 . (  2002/1/1 قٌد الشراء بتارٌخ ) - 1              

 . (  2002/12/31قٌد استلام الفائدة بتارٌخ ) - 2                

 . (  2003/12/31قٌد استلام الفائدة بتارٌخ ) - 3                

 . (  2004/12/31ستلام الفائدة بتارٌخ )قٌد ا - 4                

 . (  2005/12/31قٌد استلام الفائدة بتارٌخ ) - 5                
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 -الحل :

  2002/1/1قٌد الشراء فً  - 1

 دٌنار كلفة الشراء 000 000 20=  000 10 ×سند  2000

 ـــ / السنداتحمن                      000 000 20

 ـــ / الصندوقح إلى  000 000 20                                

          

 

   2002/12/31قٌد استلام الفائدة فً  - 2

            000 000 20 ×  
  

   
 دٌنار  000 000 2=   

 ــ / الصندوقحمن                     000 000 2

 اد فوائد السنداتـــ / اٌرح إلى   2 000 000                              

  2003/12/31قٌد استلام الفائدة فً  - 3

  2002/12/31نفس قٌد                   
 

  2004/12/31قٌد استلام الفائدة فً  - 4

   2002/12/31نفس قٌد                 
 

  2005/12/31قٌد استلام الفائدة فً  - 5

  2002/12/31نفس قٌد                
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  -ملاحظة :

 فإنها سوف تسجل كالآتً :  12/31فً المثال السابق اذا لم ٌتم استلام الفائدة بتارٌخ 

 ـــ / فائدة السندات المستحقة حمن      ××             

 / اٌراد فوائد السندات ـــح إلى  ××                        

 

 -وعند استلام الفائدة فً السنة التالٌة تسجل كالآتً:

 ـــ / الصندوقحمن    ××           

 ـــ / فائدة السندات المستحقةح إلى  ××                     

 

 -( محلول :3مثال )

 % 10( دٌناراً بفائدة 5000( سند القٌمة الاسمٌة للسند الواحد )1000تم شراء )  2002/1/1فً 

 2007/12/31ندات بتارٌخ وتستحق هذه الس  12/31سنوٌاً تدفع مرة واحدة بالسنة وذلك بتارٌخ 

 . علماً ان سعر شراء السندات مساوي لقٌمته الاسمٌة

 .  2002/1/1قٌد الشراء بتارٌخ   - 1تسجٌل       -: المطلوب

 .  2002/12/31قٌد استحقاق الفائدة  - 2                            

 .  2003/1/15قٌد استلام الفائدة  - 3                            

 

   2002/1/1قٌد الشراء بتارٌخ  - 1    -: الحل

 دٌنار كلفة الشراء 000 000 5 = 5000 × 1000

 ـــ / السندات حمن                            000 000 5

 ـــ / الصندوقح إلى  000 000 5                                
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   2002/12/31قٌد استحقاق  - 2

5 000 000 × 
  

   
 دٌنار الفائدة 000 500 = 

 ـــ / فائدة السندات المستحقةحمن    000 500                  

 ـــ / اٌراد فوائد السنداتح إلى   000 500                             

  2003/1/15 استلام الفائدة قٌد - 3

 ـــ / الصندوقحمن                         000 500

 ـــ / فائدة السندات المستحقةح إلى    000 500                            

 

 بٌع السندات -المبحث الثالث :

سٌولة نقدٌة او خوفاً من هبوط  إلىعند حاجتها  الوحدة الاقتصادٌةاحٌاناً ٌتم بٌع السندات من قبل     

وفً هذه الحالة نسجل , بعد او لأي سبب آخر وان موعد استحقاق السندات لم ٌحن , قٌمتها السوقٌة 

             -: القٌد الآتً

 ـــ / الصندوقحمن    ××                           

 (ـــ / السندات ) كلفة شرائها ح إلى   ××                                   

 

 . دائناً ـــ / ارباح السندات عندما ٌكون سعر البٌع اكثر من كلفة الشراء , وٌكون حوٌوسط 

 . ـــ / خسارة بٌع السندات فٌكون مدٌناً عندما ٌكون سعر البٌع اقل من كلفة الشراءحاما 

بالسندات لغاٌة موعد استحقاقها وفً هذه الحالة نسجل  الوحدة الاقتصادٌةوفً اوقات كثٌرة تحتفظ 

 -: القٌد الآتً

 ـــ / الصندوقحمن    ××                               

             ـــ / السنداتح إلى  ××                                       
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 -( محلول :4مثال )

% 12( دٌنار بفائدة  000 18 ( سند القٌمة الاسمٌة للسند الواحد ) 500 تم شراء ) 2004/1/1فً 

علما   2009/12/31, وتستحق هذه السندات بتارٌخ   12/31سنوٌاً تدفع مرة واحدة بالسنة بتارٌخ 

 . ان سعر الشراء للسندات مساوي لقٌمته الاسمٌة

 -: تسجٌل قٌود الشراء والفائدة والبٌع , اذا علمت بأن -المطلوب :

 . سنوٌاً   12/31تقوم باستلام الفائدة فً  الوحدة الاقتصادٌة -1

( دٌنار للسند  000 19 بمبلغ )  2006/12/31السندات بتارٌخ  الوحدة الاقتصادٌةباعت  -2

 . لواحدا

 -الحل :

  2004/1/1قٌد الشراء 

 دٌنار 000 000 9 = 000 18 ×  500

 ـــ / السنداتحمن                      000 000 9

 ـــ / الصندوقح إلى    000 000 9                              

 

  2004/12/31قٌد استلام الفائدة فً 

9 000 000 × 
  

   
 اردٌن 000 080 1=  

 ـــ / الصندوقحمن                  000 080 1 

 ـــ / فوائد السنداتح إلى   000 080 1                           

 

 ) نفس القٌد السابق (  2005/12/31 فًقٌد استلام الفائدة 

 ـــ / الصندوقحمن                   000 080 1

 ـــ / فوائد السنداتح ىإل   000 080 1                           
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 ) نفس القٌد السابق (   2006/12/31 فًقٌد استلام الفائدة 

 ـــ / الصندوقحمن                   000 080 1

 ـــ / فوائد السنداتح إلى  000 080 1                           

 

 دٌنار سعر البٌع 000 500 9=  000 19 ×  500        قٌد البٌع

 ـــ / الصندوق )سعر البٌع(حمن     000 500 9            

 مذكورٌن إلى                                           

 السندات )كلفة الشراء(ـ / ح   000 000 9                                

 / ارباح بٌع السنداتـ ح      000 500                                

 

 -ول :( محل5مثال )

( دٌنار بفائدة  000 50 ( سند القٌمة الاسمٌة للسند الواحد ) 800 تم شراء )  2006/1/1فً 

, وتستحق هذه السندات بتارٌخ   12/31% سنوٌاً تدفع مرة واحدة بالسنة بتارٌخ 14

 . علماً ان سعر الشراء مساوي لقٌمته الاسمٌة   2012/12/31

  ًئدة نقداً تم استلام مبلغ الفا  2006/12/31ف . 

  ًتم استلام مبلغ الفائدة نقداً   2007/12/31ف . 

  ًالواحد ند( دٌنار للس 000 49 تم بٌع السندات بمبلغ )  2008/1/1ف . 

 المطلوب : تسجٌل قٌود

 الشراء . - -1

 استلام الفائدة . - -2

  البٌع . - -3

 الغلق . – -4
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 قٌد الشراء     2006/1/1  -الحل :

 دٌنار 000 000 40 = 000 50 ×        800

 ــ / السنداتحمن                          000 000 40

 ـــ / الصندوقح إلى    000 000 40                                       

 

 

 

 قٌد استلام الفائدة     2006/12/31

40 000 000 × 
  

   
 دٌنار 000 600 5=  

 / الصندوق ـــحمن                      000 600 5

 ـــ / اٌراد فوائد السنداتح إلى   000 600 5                                    

 الغلق قٌد     2006/12/31

                                        ـــ / اٌراد فوائد السنداتح من             000 600 5

 الارباح والخسائرـــ / ح إلى 000 600 5                                  

 قٌد استلام الفائدة  31/12/2007

 ـــ / الصندوقحمن                    000 600 5   

 اٌراد فوائد السنداتـــ / ح إلى   000 600 5                                    

 الغلق قٌد     2007/12/31

 د فوائد السنداتاٌراـــ / ح من    000 600 5                    

 الارباح والخسائرحــ /  إلى   000 600 5                                       
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 قٌد البٌع     2008/1/1

 دٌنار سعر البٌع  000 200 39=  800 × 000 49

 من مذكورٌن                                 

 / الصندوق ـح 000 200 39                     

 / خسارة بٌع السندات ـح 000 800                     

 ـــ / السندات         ح   إلى 000 000 40                                    

 الغلق قٌد     2008/12/31

 الارباح والخسائرـــ / ح من   000 800                     

 حــ / خسارة بٌع السندات إلى 000 800                                        

 

 -( محلول :6مثال )

 -( المحلول سابقاً نفسها ما عدا :5معلومات المثال )

 . الواحد ند( دٌنار للس 000 50 السندات بمبلغ ) بٌع تم  2008/1/1فً 

 

 2008/  1/  1تسجٌل قٌد البٌع فً  -المطلوب :

 -: الحل

   2008/1/1قٌد البٌع فً  

 دٌنار 000 000 40ند = س 800 × 5000

 . كلفة شراء السندات فلا ٌوجد هنا ربح او خسارة إلىان سعر البٌع للسندات مساوي  -: ملاحظة

 ـــ / الصندوقحمن                   000 000 40

                              ـــ / السنداتح إلى  000 000 40                               
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 اسئلة وتمارٌن الفصل السادس

 الاسئلة -اولاً :

 ؟ وبٌن كلفة شرائهللسند ما الفرق بٌن القٌمة الاسمٌة  -: 1س

 ؟ اذا لم ٌتم استلام الفائدة بتارٌخ استحقاقها , ما هً المعالجة المحاسبٌة لذلك -: 2س

  ٌتم استخراج ارباح او خسائر بٌع السندات ؟ كٌف -: 3س

 الاتً مصطلحات باللغة العربٌة , اكتب ماٌقابلها باللغة الانكلٌزٌة . -: 4س

            السندات – 1              

 استثمارات طوٌلة الاجل  – 2              

 التمارٌن -ثانٌاً :

( دٌنار وبسعر  600 مة الاسمٌة للسند الواحد )( سند القٌ 1000 تم شراء )  2004/1/1فً -: 1ت 

وتستحق هذه  12/31% سنوٌاً تدفع مرة واحدة بالسنة وذلك بتارٌخ 12( دٌنار بفائدة  600 )

 .  2009/12/31السندات بتارٌخ 

 . تم استلام مبلغ الفائدة نقداً   2004/12/31فً 

 . الواحد( دٌنار للسند  650 تم بٌع السندات بمبلغ )  2005/1/1فً 

 تسجٌل  -: المطلوب

 . قٌد الشراء - -1

 قٌد استلام الفائدة . - -2

 قٌد البٌع . - -3

( دٌنار بفائدة  500 ( سند القٌمة الاسمٌة للسند الواحد ) 2000 تم شراء )  2005/1/1فً  -: 2ت 

وتستحق هذه السندات بعد خمس سنوات   12/31% سنوٌاً تدفع مرة واحدة بالسنة وذلك بتارٌخ 10

 . دٌنار للسند الواحد(  500 ) سعروب

 . تم استلام مبلغ الفائدة نقداً  2005/12/31فً 
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 . تم استلام مبلغ الفائدة نقداً  2006/12/31فً 

 . ( دٌنار للسند الواحد 400 )تم بٌع السندات بمبلغ  2007/1/1فً 

 قٌد الشراء - 1     تسجٌل  -المطلوب :

 قٌد استلام الفائدة - 2

  قٌد البٌع - 3                              

 قٌود الغلق  – 4                              

,  ( دٌنار 700 , القٌمة الاسمٌة للسند الواحد ) ( سند 1000 ) تم شراء  2006/1/1فً  -: 3ت 

وتستحق هذه السندات بتارٌخ  12/31% سنوٌاً تدفع مرة واحدة بالسنة بتارٌخ 10بفائدة 

2010/12/31  

 . تم استلام مبلغ الفائدة نقداً   2006/12/31فً 

 . تم استلام مبلغ الفائدة نقداً   2007/12/31فً 

 . ( دٌنار نقداً  000 400تم بٌع نصف هذه السندات بمبلغ اجمالً مقداره )  2008/1/1فً 

 . تم استلام مبلغ الفائدة نقداً   2008/12/31فً 

 . ( دٌنار نقداً  000 340لغ اجمالً مقداره )تم بٌع باقً السندات بمب   2009/1/1فً 

 تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة  -المطلوب :

 قٌد الشراء - 1              

 قٌد استلام الفائدة - 2                

 قٌد البٌع - 3                 
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 الفصل السابع

 

 الموجودات الثابتة

Fixed Assets 
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 أهداف الفصل             

 

 -بعد الانتهاء من دراسة هذا الفصل ستكون قادرا على :

 . فهم معنى الموجودات الثابتة وتقسٌماتها -1

 . احتساب كلفة الموجودات الثابتة -2

 -: احتساب الاندثار وفق الطرق التالٌة -3

 . طرٌقة القسط الثابت -أ       

 . طرٌقة القسط المتناقص -ب      
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 Fixed Assetsالموجودات الثابتة  -المبحث الاول :

  -ثلاثة اقسام رئٌسٌة هً : إلىتقسم الموجودات الثابتة 

 السٌارات , الاثاث , ......... الخ ( . الموجودات الثابتة الملموسة مثل ) الاراضً والمبانً , – 1

 الموارد الطبٌعٌة مثل ) الذهب , النفط , .......... الخ ( . – 2

 الموجودات الثابتة غٌر الملموسة مثل ) شهرة المحل ( . – 3

وهً تلك الموجودات التً لها وجوداً مادٌاً فعلاً مثل الاراضً  -الموجودات الثابتة الملموسة :

  والمبانً , السٌارات , الاثاث , الالات والمعدات وغٌرها .

 -( محلول : 1مثال ) 

, وقد تم دفع المصارٌف الاتٌة بتارٌخ  ملٌون دٌنار نقداً  20ر تم شراء معدات بسع 2004/  1/  1فً 

  -الشراء نقداً :

 ( دٌنار مصارٌف تحمٌل  350 000) 

 ( دٌنار عمولة وكلاء الشراء 130 000) 

 ( دٌنار مصارٌف تشغٌل تجرٌبً  120 000) 

 ( دٌنار ضرٌبة شراء  120 000) 

 ( دٌنار مصارٌف النصب والتركٌب 230 000) 

 تسجٌل قٌد الشراء  – 2احتساب كلفة شراء المعدات    – 1 -مطلوب :ال

 -( :1حل مثال )

سعر شراء الموجود الثابت  إلىان المبالغ المصروفة على الموجود الثابت كافة تضاف  -ملاحظة :

 وتعد من ضمن الكلفة الاصلٌة .

 كلفة الشراء = سعر الشراء + كافة المصارٌف 
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 20 000 000            سعر الشراء          

 350 000مصارٌف نقل                     

 130 000عمولة وكلاء الشراء             

 120 000مصارٌف تشغٌل تجرٌبً         

 120 000ضرٌبة شراء                      

  230 000مصارٌف النصب والتركٌب       

 دٌنار    20 950 000كلفة شراء المعدات               

 قٌد الشراء  2004/  1/  1

 من حــ / المعدات     20 950 000                    

 حـ /الصندوق   إلى   20 950 000                                       

 الموجوداتأو (   Wasting Assets بالموجودات المتناقصة ) تسمى احٌاناً  -الموارد الطبٌعٌة :

 ومن امثلتها النفط والغاز والمعادن ) مثل الذهب والفضة والنحاس ( . المستنزفة (النافذة ) 

 هلاكها بالكامل .تنفاذها واس أوازالتها والموارد الطبٌعٌة تتصف بأمكانٌة 

  Intangible Assets  -الموجودات الثابتة غٌر الملموسة :

لها وان معظمها لها اعمار طوٌلة نسبٌاً بعدم وجود خصائص مادٌة ملموسة  الموجوداتتتمٌز هذه      

وهً تخضع للاطفاء خلال فترات معٌنة بعد تملكها , ومن امثلة هذه الموجودات الثابتة غٌر الملموسة 

 شهرة المحل , براءة الاختراع , العلامات والاسماء التجارٌة وغٌرها . 

 -الموجودات الثابتة غٌر الملموسة كالاتً : امتلاكوٌكون قٌد 

 من حـ / الموجودات الثابتة غٌر الملموسة ) حسب النوع (××                        

 حـ / الصندوق , البنك ) حسب الحالة ( إلى××                                     
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 -كالاتً :( حدد مبمقدار سنوي )  الموجودات الثابتة غٌر الملموسة اطفاءوٌكون قٌد 

 من حـ / مصارٌف اطفاء ) النوع المقصود (  ××                      

 حـ / الموجودات الثابتة غٌر الملموسة ) حسب النوع ( إلى ××                                    

 -( محلول : 2مثال ) 

( دٌنار وقد قدر  50 000 000قامت شركة الرافدٌن بشراء براءة اختراع بمبلغ )  2005/  1/  1فً 

 ( دٌنار .  5 000 000سنوات ( وبلغت مصارٌف الشراء )  5لخدمً لبراءة الاختراع هذه بــ ) العمر ا

 تسجٌل قٌد الشراء     – 1    -المطلوب :

 تسجٌل قٌود الاطفاء               – 2                  

  -الحل :

1  /1  /2005 

 دٌنار  55 000 000=  5 000 000+  50 000 000

 من حـ / براءة الاختراع     55 000 000                        

 حـ / الصندوق  إلى   55 000 000                                        

31  /12  /2005  

 دٌنار قسط الاطفاء السنوي   11 000 000=  5÷   55 000 000

 تراع من حـ / مصروف اطفاء براءة الاخ  11 000 000                      

 حـ / براءة الاختراع  إلى   11 000 000                                     

( سنوات , لٌصبح رصٌد براءة الاختراع فً السنة الاخٌرة بعد قٌد  5وٌكرر قٌد الاطفاء لمدة )      

 الاطفاء ) صفراً ( .
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  Depreciationالاندثار  -المبحث الثانً :

 -الاندثار ) الاستهلاك ( على الموجودات الثابتة اهمها : هناك طرق عدة لاحتساب

  -الاندثار السنوي بموجب هذه الطرٌقة وفق القانون الاتً : ٌتم احتساب -طرٌقة القسط الثابت : – 1

  =الاندثار السنوي 
 الكلفة   الانقاض

العمر الانتاجي
  

 

  -( محلول : 3مثال ) 

 10( دٌنار وقد قدر عمرها الانتاجً بـ  6 000 000ارة بكلفة ) تم شراء سٌ  2005/  1/  1فً  – 1

 ( دٌنار . 1 000 000سنوات بعدها تصبح انقاضاً قدر مبلغها بـ ) 

(  5( دٌنار وقدرت انقاضها بعد )  3 000 000تم شراء ماكنة بكلفة )  2005/  10/  1فً  – 2

 ( دٌنار . 1 000 000سنوات بمبلغ ) 

 

 سجٌل قٌود الشراء اللازمة مع العلم ان المبالغ دفعت بشٌك .ت  – 1 -المطلوب :

 قٌود احتساب الاندثار وتسجٌل القٌود اللازمة          – 2                

 قٌود الغلق        – 3                

 تصوٌر المٌزانٌة الجزئٌة  – 4                

 

  -( : 3حل مثال ) 

 قٌد شراء السٌارة  2005/  1/  1

 من حـ / السٌارة    6 000 000                      

 حـ / المصرف إلى   6 000 000                                       
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 قٌد شراء المالكنة  2005/  10/  1

 من حـ / الماكنة     3 000 000                      

 حـ / المصرف   إلى   3 000 000                                     

 

31  /12 / 2005 

 1 000 000ـــ   6 000  000                                  
 دٌنار  500 000=  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   اندثار السٌارة السنوي =

                                                  10 

 
 من حـ / اندثار السٌارة    500 000                      

 حـ / مخصص اندثار السٌارة المتراكم إلى   500 000                                      

31  /12  /2005 

  1 000 000ـــ  3 000 000                              

 دٌنار 400 000=   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالماكنة السنوي = اندثار 

                                                5 

                                                    3 
  (10/  1فً  باعتبار الماكنة تم شرائها ) دٌنار 100 000=   ـــــــــــــــ × 400 000 أشهر = 3اندثار الماكنة لمدة 

                                                             12                                                                                        

 من حـ / اندثار الماكنة    100 000                    

 حـ / مخصص اندثار الماكنة المتراكم إلى   100 000                                      

 

 2005/  12/  31قٌود الغلق فً 

 من حـ / أ . خ   500 000                       

  حـ / اندثار السٌارة إلى  500 000                                      

 أ . خمن حـ /    100 000                    

 حـ / اندثار الماكنة إلى   100 000                                      
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  ٌتم الغلق بقٌد واحد أو

 من حـ / أ . خ   600 000                        

 مذكورٌن إلى                                                 

 حـ / اندثار السٌارة   500 000                                         

  حـ / اندثار الماكنة   100 000                                         

 

 المٌزانٌة الجزئٌة

 الموجودات                                          المطلوبات                

 ةــــــــــــــــــودات الثابتــــــــــــالموج              

 السٌارات    6 000 000             

 مخصص اندثار سٌارة –(  500 000)            

000 500 5   

 الماكنة    3 000 000             

 مخصص اندثار ماكنة –(  100 000)             

000 900 2 

ة طرٌقتٌن طرق عدة , وسنقوم بدراس إلىتقسم هذه الطرٌقة  -طرٌقة القسط المتناقص : – 2

 -منهن باعتبارهن الطرق الاكثر شٌوعاً , وهما :

 طرٌقة مجموع سنوات العمر الانتاجً . –أ       

طرٌقة مضاعف المعدل الثابت فً القٌمة الدفترٌة او معدل مضاعف القسط الثابت فً القٌمة  –ب      

  الدفترٌة .

السنوي بموجب هذه الطرٌقة  ٌحتسب الاندثار -طرٌقة مجموع سنوات العمر الانتاجً :** 

  -بخطوتٌن وهما :
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 استخراج مجموع السنوات كالاتً -الخطوة الاولى :

 تجمع ارقام السنوات , مثلاً 

                                 3=  2+  1سنة =  2  

 6=  3+  2+  1سنة =  3  

              10=  4+  3+  2+  1سنة =  4  

        15=  5+  4 + 3+  2+  1سنة =  5  

 وهكذا لبقٌة اعداد سنوات العمر الانتاجً

  -: الثانٌةالخطوة 

× الانقاض (  –الاندثار السنوي = ) الكلفة 
   عدد السنوات الباقية

مجموع السنوات
 

  -( محلول : 4مثال ) 

( سنوات  5( دٌنار وقدرت انقاضها بعد )  7 100 000تم شراء سٌارة بكلفة )   2005/  1/  1فً 

 ( دٌنار . 2 000 000بمبلغ ) 

 احتساب الاندثار للسنوات الخمس باستخدام طرٌقة مجموع سنوات العمر الانتاجً  -المطلوب :

 -:الحل 

 مجموع سنوات العمر الانتاجً 15=  5+  4+  3+  2+  1

 2005السنة الاولى 

( ×  2 000 000 – 7 100 000الاندثار السنوي = ) 
  

  
 

×   5 100 000ندثار السنوي = الا
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 دٌنار  1 700 000الاندثار السنوي = 

( ×  2 000 000 – 7 100 000= )  2006اندثار السنة الثانٌة 
  

  
 دٌنار 1 360 000=  

( ×  2 000 000 – 7 100 000= )  2007اندثار السنة الثالثة 
  

  
 دٌنار 1 020 000=  

( ×  2 000 000 – 7 100 000= )  2008ة الرابعة اندثار السن
  

  
 دٌنار 680 000=  

( ×  2 000 000 – 7 100 000= )  2009اندثار السنة الخامسة 
  

  
 دٌنار  340 000=  

( دٌنار ٌضـاف لها الانقاض  5 100 000( سنوات سٌكون )  5لو جمعنا الاندثار لمـدة )  -ملاحظة :

 ( دٌنار وهو قٌمة ماتم شراء السٌارة به . 7 100 000( دٌنار ٌصبح )  2 000 000) 

  -( محلول : 5مثال ) 

(  500 000( دٌنار وقدرت انقاضها بمبلغ )  3 000 000تم شراء ماكنة بمبلغ )   2004/  1/  1فً 

 ( سنوات . 4دٌنار بعد ) 

 قة مجموع سنوات العمر الانتاجً . احتساب الاندثار للسنوات الاربعة باستخدام طرٌ -المطلوب :

  -الحل :

1  +2  +3  +4  =10  

( ×   500 000 – 3 000 000= )  2004اندثار سنة 
    

  
 دٌنار 1 000 000=  

( ×   500 000 – 3 000 000= )  2005اندثار سنة 
    

  
 دٌنار  750 000=  

× (   500 000 – 3 000 000= )  2006اندثار سنة 
    

  
 دٌنار 500 000=  

( ×   500 000 – 3 000 000= )  2007اندثار سنة 
    

  
 دٌنار  250 000=  

  -من كل سنة , وٌسجل بدفتر الٌومٌة كالاتً : 12/  31ٌحتسب الاندثار فً انتباه // 
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 من حـ / اندثار .......... ××                                    

 حـ / مخصص اندثار ....... متراكم إلى××                                           

دنا, واذا  12/  31وٌغلق حـ / الاندثار فً حـ / الارباخ والخسائر بتارٌخ       المثال السابق  إلى ع 

 -وقمنا بتسجٌل الاندثار , فسٌكون كما ٌأتً : ( 5اعلاه ) مثال 

 ندثار قٌد الا    2004/  12/  31

 من حـ / اندثار الماكنة   1 000 000                            

 حـ / مخصص اندثار الماكنة المتراكم     إلى 1 000 000                                         

 قٌد الغلق     2004/  12/  31

 رمن حـ / الارباح والخسائ   1 000 000                           

 حـ / اندثار الماكنة      إلى  1 000 000                                           

 ( 2007و  2006و  2005وبنفس الاسلوب اعلاه ٌتم تسجٌل قٌود الاندثار وغلقه للسنوات اللاحقة ) 

  طرٌقة مضاعف المعدل الثابت فً القٌمة الدفترٌة** 

  -هذه الطرٌقة بخطوتٌن هما : ٌتم احتساب الاندثار السنوي بموجب

  -الخطوة الاولى :

معدل الاندثار المضاعف = )  
    

العمر الانتاجي
  ×100  × )2    

  -: الثانٌةالخطوة 

 معدل الاندثار المضاعف× الاندثار المتراكم السابق (  –الاندثار السنوي = ) الكلفة 
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  -( محلول : 6مثال ) 

( 5( دٌنار وقد قدرت انقاضها بعد ) 4 000 000اء سٌارة بكلفة مقدارها ) تم شر  2005/  1/  1فً 

 ( دٌنار .  311 040سنوات بمبلغ ) 

 احتساب قسط الاندثار للسنوات الخمس بموجب طرٌقة مضاعف المعدل الثابت . -المطلوب :

 -( : 6حل مثال ) 

معدل الاندثار المضاعف = )  
  

 
  ×100  × )2   

 %  40ثار المضاعف = معدل الاند

  من كل سنة 12/  31فً  احتساب الاندثار

 دٌنار 1 600 000% =  40× صفر (  – 4 000 000= )  2005الاندثار السنوي لسنة 

 دٌنار 960 000% =  40( ×  1 600 000 – 4 000 000= )  2006الاندثار السنوي لسنة 

 دٌنار 576 000% =  40( ×  2 560 000 – 4 000 000= )  2007الاندثار السنوي لسنة 

 دٌنار 345 600% =  40( ×  3 136 000 – 4 000 000= )  2008الاندثار السنوي لسنة 

 دٌنار 207 360% =  40( ×  3 481 600 – 4 000 000= )  2009الاندثار السنوي لسنة 

 -وٌمكن التاكد من ذلك وفق المعادلة الاتٌة :

 كافة ( = صفر 2009لغاٌة  2005ندثارات للسنوات من ) الانقاض + الا –كلفة الموجود 

 ( = صفر 207 360+  345 600+  576 000+  960 000+  1 600 000+  311 040) – 4 000 000

  = صفر 4 000 000 – 4 000 000

  -( محلول : 7مثال ) 

(  4ا بعد ) ( دٌنار وقدرت انقاضه 1 000 000تم شراء ماكنة بكلفة مقدارها )   2004/  1/  1فً 

 ( دٌنار .  62 500سنوات بمبلغ ) 

 احتساب قسط الاندثار للسنوات الاربع بموجب طرٌقة مضاعف المعدل الثابت .  -المطلوب :

 -: حلال

)   معدل الاندثار المضاعف = – 1
      

 
  ×100  × )2   =50  % 

 احتساب الاندثار  – 2

 دٌنار  500 000% =  50× صفر (  – 1 000 000= )  2004الاندثار السنوي لسنة 

 دٌنار 250 000% =  50( ×   500 000 – 1 000 000= )  2005الاندثار السنوي لسنة 

 دٌنار 125 000% =  50( ×   750 000 – 1 000 000= )  2006الاندثار السنوي لسنة 

 دٌنار  62 500% =  50( ×   875 000 – 1 000 000= )  2007الاندثار السنوي لسنة 

 ( = صفر 2007لغاٌة  2004) الانقاض + كافة الاندثارات للسنوات من  –كلفة الموجود 

 ( = صفر 62 500+  125 000+  250 000+  500 000+  62 500)  – 1 000 000

 = صفر  1 000 000 – 1 000 000
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 اطئيخ وتَبرَِ اىفصو اىظبثغ

 الاسئلة  -اولاً :

 ت الثابتة ؟ماهً تقسٌمات الموجودا -: 1س 

 ما الفرق بٌن الموجودات الثابتة الملموسة وغٌر الملموسة ؟ -: 2س 

  وضح المقصود بالموارد الطبٌعٌة . -: 3س 

  -اعط امثلة لكل من : -: 4س 

 الموجودات الثابتة غٌر الملموسة  – 2الموجودات الثابتة الملموسة                    – 1          

 الموارد الطبٌعٌة – 3                                              

  -فٌما ٌلً اسماء لحسابات معٌنة باللغة العربٌة, المطلوب كتابة ماٌقابلها باللغة الانكلٌزٌة : -: 5س 

 الموجودات الثابتة – 1           

 الاندثار  – 2           

 المتناقصة  الموجودات – 3          

 موجودات الثابتة غٌر الملموسة ال – 4          

 التمارٌن -ثانٌاً :

( ملٌون دٌنار بشٌك وقد تم دفع المصارٌف الاتٌة  3تم شراء ماكنة بسعر )  2005/  1/  1فً  -: 1ت 

 بتارٌخ الشراء نقداً . 

 دٌنار  200 000مصارٌف نقل  

 دٌنار 400 000مصارٌف النصب والتركٌب  

 دٌنار  100 000مصارٌف ضرٌبة الشراء  

  تسجٌل قٌد الشراء -المطلوب :

( دٌنار وبلغت  24 000 000قامت شركة بشراء علامة تجارٌة بمبلغ )  2004/  1/  1فً  -: 2ت 

( دٌنار , وقد قدر عمر الاستفادة من هذه العلامة  1 000 000التكالٌف القانونٌة والمصارٌف الاخرى ) 

 ( سنوات . 10التجارٌة بــ ) 

 تسجٌل قٌد الشراء  – 1 -المطلوب :

 تسجٌل قٌد الاطفاء  – 2                

  ( 10( دٌنار وقد قدر عمرها الانتاجً بــ ) 5 000 000تم شراء سٌارة بكلفة )  2004/  1/  1فً  -: 3ت 

 ( دٌنار . 500 000سنوات بعدها تصبح أنقاضاً بمبلغ ) 

 قٌود الاندثار للسنوات العشرة     – 2        2004/  1/  1تسجٌل قٌد الشراء فً  – 1 -المطلوب :

 قٌود الغلق       –3

 تصوٌر المٌزانٌة الجزئٌة       – 4     

 غ ــها بمبلــر انقاضــنار وقد تم تقدٌ( دٌ 7 000 000ة ) ــراء ماكنة بكلفـــتم ش 2006/  1/  1ً ـــف -: 4ت 

 سنوات. 3( دٌنار بعد 1 000 000) 

 احتساب الاندثار للسنوات الثلاث باستخدام طرٌقة مجموع سنوات العمر الانتاجً . -المطلوب :
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( 4( دٌنار وقد قدرت انقاضها بعد ) 8 000 000تم شراء سٌارة بكلفة )  2006/  1/  1فً  -: 5ت 

 ( دٌنار . 500 000سنوات بمبلغ ) 

 ربع بموجب طرٌقة مضاعف المعدل الثابت .احتساب قسط الاندثار للسنوات الا -المطلوب :

  ( دٌنار دفعت بشٌك . 5 000 000تم شراء سٌارة بمبلغ )   2002/  1/  1فً  -: 6ت 

 ( دٌنار نقداً عن رسوم تسجٌل السٌارة .  500 000تم دفع مبلغ )  2002/  1/  2فً 

  -المطلوب :

 تسجٌل القٌود اللازمة للعملٌات اعلاه . – 1

قٌود الاندثار اللازمة ) بموجب طرٌقة القسط الثابت ( لسنوات العمر الانتاجً كافة , اذا علمت  تسجٌل – 2

 ( دٌنار . 2 500 000( سنوات تصبح بعدها انقاضاً بمبلغ )  10بأن عمر السٌارة قد قدر بــ ) 

 تسجٌل قٌود الغلق اللازمة . – 3

 تصوٌر حــ / أ . خ جزئً . – 4

 الجزئٌة . تصوٌر المٌزانٌة – 5
 

( دٌنار دفعت بشٌك , كما تم دفع مبلغ  3 000 000تم شراء سٌارة بمبلغ )  2004/  1/  1فً  -: 7ت 

  ( دٌنار نقداً عن مصارٌف وعمولة  شراء . 200 000مقداره ) 

 ( دفعت بشٌك . 100 000بلغت مصارٌف ورسوم تسجٌل السٌارة مبلغ )  2004/  1/  2فً 

   -المطلوب :

 جٌل القٌود اللازمة للعملٌات اعلاه .تس – 1

(  5تسجٌل قٌود الاندثار اللازمة لسنوات العمر الانتاجً كافة , اذا علمت بأن عمر السٌارة قد قدر بــ )  – 2

 ( دٌنار . ) وفق طرٌقة القسط الثابت ( . 1 300 000سنوات تصبح بعدها انقاضاً بمبلغ ) 

 تسجٌل قٌود الغلق اللازمة .   - 3

 تصوٌر حــ / أ . خ جزئً .  - 4

 تصوٌر المٌزانٌة الجزئٌة . – 5

( دٌنار نقداً , وقد قدر عمرها الانتاجً بــ  6 000 000تم شراء ماكنة بكلفة )  2005/  1/  1فً  -: 8ت 

  ( دٌنار . 1 500 000( سنوات تصبح بعدها انقاضاً بمبلغ )  5) 

وقد بلغت مصارٌف التركٌب والنصب من قبل شركة تم تركٌب ونصب الماكنة ,  2005/  1/  2فً 

 . 2005/  1/  4( دٌنار دفعت نقداً بتارٌخ  500 000للاستشارات الهندسٌة مبلغ ) 
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   -المطلوب :

 تسجٌل القٌود اللازمة للعملٌات اعلاه . – 1

وات العمر تسجٌل قٌود الاندثار اللازمة لسنوات العمر الانتاجً كافة , بموجب طرٌقة مجموع سن – 2

 الانتاجً . 

 تسجٌل قٌود الغلق اللازمة .   - 3
 

( دٌنار , وبلغت عمولة ومصارٌف شرائها  3 000 000تم شراء ماكنة بكلفة )  2004/  1/  1فً  -: 9ت 

 ( دٌنار . 1 200 000( سنوات بمبلغ )  10( دٌنار , وقد قدرت انقاضها بعد )  200 000) 

( فقط باستخدام طرٌقة مضاعف  2006,  2005,  2004دثار للسنوات ) احتساب قسط الان -المطلوب :

  المعدل الثابت .
 

( دٌنار , وقد قدرت قٌمة ارض هذه  300 000 000تم شراء بناٌة بكلفة )  2007/  1/  1فً  -: 10ت 

  دٌنار .( 74 000 000( سنة بمبلغ ) 20( دٌنار , وانقاض البناٌة بعد )  100 000 000البناٌة بمبلغ ) 

 -( وفق الطرق التالٌة : 2009/  2008/  2007احسب الاندثار لهذه البناٌة للسنوات )  -المطلوب :

 طرٌقة القسط الثابت . – 1

 طرٌقة القسط المتناقص ) وفقاً لما متاح امامك من طرق تعلمتها فً هذا الفصل ( – 2
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 للحفظ  --ة ( الانكلٌزٌ –قائمة المصطلحات )العربٌة          

 ) تحفظ كافة المصطلحات مناصفة لكل كورس (

  -الكورس الاول :
 

 

 د
 

 اىَصطيخ / ػزثٍ
 

  

 اىَصطيخ / اّنيُشٌ

 Financial Accounting اىَذبطجخ اىَبىُخ 1

 Assets اىَىجىداد 2

 Liabilities    َطيىثبداى 3

 Owners Equity دقىق اىَينُخ       4

 Investments owner ُِاطتثَبراد اىَبىن 5

 Dividends اىتىسَؼبد ىيَبىنُِ 6

 Comprehensive income اىذخو اىشبٍو      7

 Revenues الاَزاداد 8

 Expenses اىَصبرَف 9

 Gains اىَنبطت )الأرثبح( 10

 Losses اىخظبئز 11

 Prepaid expenses اىَصزوفبد اىَذفىػخ ٍقذٍبً         12

 Accrued expenses ظتذقخاىَصزوفبد اىَ 13

 Prepaid  revenue الاَزاداد اىَظتيَخ ٍقذٍبً  14

 Accrued revenue الاَزاداد اىَظتذقخ 15

 Inventory اىَخشوُ اىظيؼٍ 16

 Periodic inventory System اىجزد اىذورٌ 17

 First ln First Out( FIFO )  طزَقخ ٍبَزد اولاً َصزف اولاا  18

 LIFO Last In First Out )) د أخُزا َصزف أولاً طزَقخ ٍبَز 19

 Weighted Average طزَقخ اىَؼذه اىَىسوُ ) اىَتذزك ( 20

 Perpetual System اىجزد اىَظتَز 21
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  -الكورس الثانً :
 

 ت
 

 المصطلح / عربً
 

  
 المصطلح / انكلٌزي

              Receivables ( الذمم المدٌنة المدٌنون ) 22

             Bad Debt الدٌون المعدومة               23

 Doubtful Debt الدٌون المشكوك فً تحصٌلها 24

 Allowance for doubtful Account مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها   25

 Investment الاستثمارات  26

 Stocks الأسهم     27

 Short-term Investment الاستثمارات قصٌرة الأجل    28

 Bonds السندات            29

 Long-term Investment    الاستثمارات طوٌلة الأجل       30

 Fixed Assets الموجودات الثابتة             31

 Depreciation        الاندثار  32

 Wasting Assets الاصول المتناقصة        33

 Intangible Assets              الموجودات الثابتة غٌر الملموسة  34

  Accountant الم حاسب 35

 Accounting الم حاسَبة 36

 Purchases المشترٌات 37

 Purchases Returns مردودات المشترٌات 38

   Purchases Allowances مسموحات المشترٌات 39

 Sales المبٌعات 40

 Sales Returns مردودات المبٌعات 41

 Sales Allowances ت المبٌعاتمسموحا 42

 Capital رأس المال 43
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 رقٌ اىصفذخ اىَىضىع 

  3 اىَقذٍخ 1

الاطبر اىؼبً ) اىْظزٌ ( ىيَذبطجخ  -اىفصو الاوه : 2

 اىَبىُخ

4 

 61 – 6 الاطبر اىْظزٌ ىيَذبطجخ اىَبىُخ -اىَجذث الاوه : 3

 8 اىخصبئص الاطبطُخ ىيَؼيىٍبد اىَذبطجُخ 4

 9 اىتقبرَز اىَبىُخ 5

 10 ػْبصز اىقىائٌ اىَبىُخ 6

الافتزاضبد الاطبطُخ اىَؤثزح فٍ هُنو اىَذبطجخ  7

 اىَبىُخ

10 

 12 اىَجبديء اىَذبطجُخ الاطبطُخ 8

 13 اىتظىَبد اىقُذَخ ) اىجزدَخ ( -اىَجذث اىثبٍّ : 9

 14 ٍفهىً اىجزد 10

 14 جزد اىَصزوفبد والاَزاداد 11

 14 ُو الاَزاداد واىَصبرَفمُفُخ تظج 12

 16 اىقىائٌ واىنشىفبد اىَبىُخ -اىَجذث اىثبىث : 13

 39 مشف اىذخو 14

 39 قبئَخ الارثبح اىَذتجشح 15

 41 ورقخ اىؼَو ) ورقخ اىتظىَخ ( -اىَجذث اىزاثغ : 16

 50 اطئيخ وتَبرَِ اىفصو الاوه 17

 محتوٌات الكتاب
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 54 اىَخشوُ اىظيؼٍ -اىفصو اىثبٍّ : 18

 85 – 62 اىجزد اىذورٌ واىجزد اىَظتَز -الاوه : اىَجذث 19

 64 اىجزد اىذورٌ 20

 64 اىجزد اىَظتَز 21

 65 طزق تظؼُز اىصبدر اىَخشٍّ -اىَجذث اىثبٍّ : 22

 68 اولاً / طزق اىنيفخ 23

 68 ثبُّبً / طزق اىتقذَز 24

 78 اطئيخ وتَبرَِ اىفصو اىثبٍّ 25

 82 ىذٌٍ اىَذَْخ (اىَذَْىُ ) ا -اىفصو اىثبىث : 26

 105 - 86 اىَؼبىجخ اىَذبطجُخ -اىَجذث الاوه : 27

 90 اىذَىُ اىَؼذوٍخ -اىَجذث اىثبٍّ : 28

 92 اىذَىُ اىَشنىك فٍ تذصُيهب -اىَجذث اىثبىث : 29

ٍخصص اىذَىُ اىَشنىك فٍ  -اىَجذث اىزاثغ : 30

 تذصُيهب )ً.د.ً( 

93 

 95 تذصُيهب طزق تنىَِ ٍخصص اىذَىُ اىَشنىك فٍ 31

 103 اطئيخ وتَبرَِ اىفصو اىثبىث 32

 116 – 106 مشف ٍطبثقخ رصُذ اىجْل -اىفصو اىزاثغ : 33

اىىصىه ثبىزصُذَِ اىً اىزصُذ  -اىَجذث الاوه : 34

 اىصذُخ

109 

اىىصىه ثزصُذ اىظجلاد اىً اىزصُذ  -اىَجذث اىثبٍّ : 35

 ثَىجت اىنشف

111 

زصُذ اىنشف اىً اىزصُذ اىىصىه ث -اىَجذث اىثبىث : 36

 ثَىجت اىظجلاد

113 

 115 اطئيخ وتَبرَِ اىفصو اىزاثغ 37

 131 – 117 الاطتثَبراد قصُزح الاجو -اىفصو اىخبٍض : 38
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 119 شزاء وثُغ الاطهٌ -اىَجذث الاوه : 39

هجىط اطؼبر الاوراق اىَبىُخ )  -اىَجذث اىثبٍّ : 40

 الاطتثَبراد (

122 

ٍخصص هجىط اطؼبر الاوراق  -:اىَجذث اىثبىث  41

 اىَبىُخ

124 

 130 اطئيخ وتَبرَِ اىفصو اىخبٍض 42

 145 – 132 الاطتثَبراد طىَيخ الاجو -اىفصو اىظبدص : 43

 134 اىَجذث الاوه : شزاء اىظْذاد 44

 135 ادتظبة اىفىائذ -اىَجذث اىثبٍّ : 45

 139 ثُغ اىظْذاد -اىَجذث اىثبىث : 46

 144 َِ اىفصو اىظبدصاطئيخ وتَبر 47

 162 – 146 اىَىجىداد اىثبثتخ -اىفصو اىظبثغ : 48

 148 اىَىجىداد اىثبثتخ -اىَجذث الاوه : 49

 151 الاّذثبر -اىَجذث اىثبٍّ : 50

 159 اطئيخ وتَبرَِ اىفصو اىظبثغ 51

 162 - 161 قبئَخ اىَصطيذبد 52

 164 - 163 ٍذتىَبد اىنتبة 53

 

 

 


